Yoko Okuyama, nata a Tokyo, si è laureata in Architettura presso la prestigiosa Facoltà di Ingegneria dell’Università di Hokkaido. 
Ha lavorato, sin dal primo momento, nello studio di Kenzo Tange collaborando alla realizzazione di importanti opere, tra cui la Cattedrale di Tokyo e l’università del Sacro Cuore a Tokyo.
Successivamente ha fondato, e ne è tuttora Presidente, lo Studio di Architettura e progettazione Sohseisha che, oltre a realizzare importanti opere architettoniche di residenza, si occupa anche di urbanistica. 

Dal 1996 al 1998 è stata membro del Direttivo Nazionale dell’ Ordine degli Architetti del Giappone, con sede a Tokyo. 
E’ stata per oltre quindici anni docente di Interior Design presso la Tokyo Academy.
Approdata all’arte dopo un percorso personale di ricerca, ha cominciato ad esporre raccogliendo consensi di critica e di pubblico con mostre personali e collettive in Italia e all’estero.
 Nel 2006 Galleria Meridiana(Verona personale),  il Palazzo della Gran Guardia  (Verona collettiva) il Museum of the Art a San Diego(California collettivo), 
nel 2007 l’arsenare(Verona collettivo), lo Spazio espositivo Azalai(Milano personale), ed ha partecipato ad un’importante collettiva a New York, ASK gellery e Coffee gallery.
Nel 2008 Castellvecchio(Verona personale). Lo spazzio espositivo F. F.(Verona personale), L’Officina Circolo Cultrare(Perugia personale), Loggia Barbaro(La sede della Societa Belle Arte Verona  collettiva).
Nel 2009 l’arsenare(Verona collettivo), Galleria Munzi(Verona esposizione),Gran Guardia(Verona collettivo).
Le sue opere si trovano presso collezioni italiane ed estere.
