Curriculum artistico

Umberto Mazzone è Siciliano e si dichiara orgoglioso di esserlo. Vive ed opera a Viagrande ,in provincia di Catania .Come tutti gli artisti , vive fuori dagli schemi comuni ,anche se non  può fare a meno di seguire quelli  che hanno preso forma dentro di lui, frutto delle sue scelte, del suo viaggio umano. Chi osserva, però, ha bisogno di parametri, di riferimenti ,così la sua  produzione ha vissuto  contatti  col  realismo, col surrealismo, col futurismo ,rivisitati in chiave del postmoderno ,con una  sensibilità   forte ,nell’urlo di colori che abbacinano,moderati talvolta  da sequenze geometriche di tasselli, che cercano di mediare coloristicamente  lo slancio dell’artista. Le sue pitture hanno la stessa forza delle sculture realizzate in terracotta o in legno o in pietra ,percorse ovviamente, dalla stessa concezione dello spazio e del tempo. Al posto dei colori  la  tridimensionalità  è data dallo spazio ,e anche in questo caso lo spazio  viene giocato da una inventiva che non conosce sosta
Nato a Catania nel 1941 ha iniziato il suo percorso artistico all’età di dieci anni quando,alle elementari, stimolato dalla sua insegnante di disegno, si accosta al variegato mondo dell’arte, che cattura la sua giovane fantasia, consentendogli di scoprire le sue possibilità fantastiche e umane, attraverso segni e  colori .

Da allora ha seguito la sua ricerca artistica, lievitata dagli studi classici e soprattutto dal mondo greco e orientale,che lo porterà a sperimentazioni sempre nuove,legate ai valori di quelle civiltà che ci hanno segnato sia come popoli, che come individui.
Contemporaneamente agli studi universitari, per approfondire lo studio del corpo umano, che lo ha sempre interessato e che in molti suoi lavori rappresenta il centro di interesse, ha frequentato con profitto,per due anni, la Scuola libera del nudo presso l’Accademia delle belle Arti di Catania.
Tra le tante frange della sua vita, tutte ricche di stimoli e di crescita, forse quella legata all’arte è quella in cui più arduo e sofferto è stato il confronto con la propria identità ,mai interamente posseduta, ma sempre da scoprire, dietro i mostri buoni del suo mondo onirico o nelle  figure scattanti che sembrano correre verso la matita dell’artista ,pronta a trascrivere quel gesto o quel ghigno che le fa esistere.
Nel 1979,su invito dell’Accademia Tiberina di Roma,presenta una personale dedicata alla donna e in tale occasione gli viene conferita l’Onorificenza di Accademico.

Numerose le personali al suo attivo oltre alla partecipazione a molte estemporanee,collettive ed eventi artistici ove spesso ha ottenuto premi e riconoscimenti.
Alla sua produzione artistica si sono interessati quotidiani, riviste, l'archivio per l'arte italiana del Novecento (Kunsthistorisches Institut in Florenz) e numerosi critici tra i quali merita ricordare : 
Riccardo Campanella, Antonio Corsaro, Fiore Torrisi ,Luigi Dania,Vito La Piana,Renato Bocchini,Silvia Ramini,Milly Bracciante.. e tanti altri.

E’ ospite ,in Italia e all’estero ,in molti portali d’Arte contemporanea.
Contatti: umbmazzone@libero.it
Web: http://digilander.libero.it/onismazz
http://mazzumb.exibart.com/ 
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