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           dati personali

· Stato civile: celibe
· Nazionalità: italiana

· Data di nascita: 10 agosto 1971

· Luogo di nascita: Catania

· Residenza: Noto (SR) - Italia
             istruzione

Giugno 1989
    Liceo Statale “A Di Rudinì”                                          Noto

Maturità Classica.
Aprile 1995            
          Castello di Scilla                                                     Scilla

Stage sulle tecniche del restauro coordinato dal Prof. Andrzej Tomaszewski.
Aprile 1996


 Regione Emilia Romagna
                       Ferrara

Attestato di partecipazione al convegno ”Il ripristino architettonico: restauro o restaurazione”, nell’ambito di “Restauro 97”- IV edizione.

Luglio 1998
  Minist .alla Cult. e Spett. - Ass. Cult. Mobilità delle Arti –  Teatro Comunale    Noto
Attestato di Scenotecnico: performance finale di tecnica della scenografia e realizzazione video con i maestri Benito Leonori, Corrado Pomillo ed Emanuele Giliberti; costruzione della scenografia per l’opera teatrale “Passi” di Samuel Beckett.     Direzione di Corrado Russo.
Settembre 1999 Minist. alla Cult. e Spett. - Ass. Cult. Mobilità delle Arti  – Teatro Comunale     Noto 
2° Attestato di Scenotecnico: performance finale al Teatro Comunale; costruzione della scenografia in legno dell’opera teatrale “Corruzione a Palazzo di Giustizia” della Compagnia Nutrimenti Terrestri.  Direzione di Corrado Russo.
Maggio 1999


Università degli studi 

         Reggio Calabria

Laurea  in Architettura con la tesi su “La Noto Analoga” un progetto di riqualificazione urbanistica a Noto, a partire da tre itinerari di fruizione del suo centro storico e delle esperienze di cinematografia, attuato mediante un approfondito studio/ricerca  grafica, video e fotografica degli itinerari.

Relatore: Prof. Arch. Renato Nicolini, Assessore alla Cultura Comune di Roma; 
Correlatore: Prof. Arch. Alessandro Bianchi, Ministro alle Infrastrutture.

Febbraio 2000


Comune di Noto 

                          Noto
Attestato di partecipazione al workshop internazionale sulla ricostruzione della Cattedrale di Noto e sulla Frauenkirche di Dresda.

Maggio – giugno 2000

Gal Eloro



              Noto
Attestato di partecipazione al Seminario di formazione per Programmatori ed Organizzatori di eventi aggregativi.
Novembre 2000           Ordine degli architetti e degli ingegneri                        Siracusa

Attestato di partecipazione al “Seminario di formazione sulle strutture in muratura: tecniche di    diagnosi  e di intervento”.

Marzo 2001

Promozione & Sviluppo  S.R.L.


          Ragusa Corso di Marketing e Conduzione d’Impresa per 110 giovani imprenditori siciliani; quarto in classifica col progetto presentato.
Maggio 2001

Centro Giovanile                                             Comune di Noto Attestato di partecipazione al Corso di Computer- pacchetto Office.
Giugno 2001

Zone Attive



            
            Roma

Partecipazione al workshop ENZIMI 2000 di Direzione della Fotografia cinematografica diretto da Ettore Scola. Mostra collettiva a Campo Lanciani delle opere e dei cortometraggi  realizzati.
Ottobre2001

Multimediagroup-Olivetti

                          Noto Attestato di partecipazione al Corso di Grafica Creativa. Ottima conoscenza del pacchetto Office e dei programmi Photoshop 7,  Freehand 10, Power Point, Corel Draw,  Autocad 2000, Outlook Express e Internet Explorer.
Settembre 2003            Università degli Studi di Palermo                 Palermo Abilitazione alla Professione di Architetto.
  esperienze di lavoro

1990 ad oggi

Progettazioni edilizie e di design. Consulenza arredamento per abitazioni private, esercizi commerciali, ambientazioni teatrali. Consulenze artistiche e pubblicitarie per aziende pubbliche e private. Consulenze per campagne elettorali. Ideazione e realizzazione eventi artistico/culturali. Servizi fotografici di moda arte ed architettura. Arte Grafica.
Maggio1996
Autodromo                                                                    Pergusa

Prende parte alla gestione del concorso “Piaggio cerca Campioni”.
Giugno 1996
       Studio Tecnico Ing. A. Gandolfi                                          Napoli
- Servizio fotografico , per realizzazione sito web, sui progetti realizzati dallo Studio all’interno del Centro Direzionale.
- Fotografo accreditato in occasione della visita del Presidente della Repubblica Scalfaro e del Capo della Protezione Civile Bertolaso in seguito al crollo della Cattedrale di Noto.
Agosto 1997


IBM




         Catania
Prende parte al “Technical Staff” - Settore Stampa - dell’IBM, società responsabile dell’informatizzazione dei servizi nelle Universiadi ’97.
1997/1998
Movimento Federativo Democratico

                          Noto Progettazione e realizzazione arredamento e immagine promozionale.
1997/1998 

  Olga Marinovic - Corpo di Ballo                   Reggio Calabria Cura l’immagine pubblicitaria.
Giugno 1999
Assessorato ai SS.SS – Assessorato al Turismo           Comune di Noto Direzione artistica, pubblicizzazione, allestimento della scenografia nel loggiato di Palazzo Ducezio e ricerca sponsor per la prima edizione della “Festa Nazionale della Musica” promossa dall’Amministrazione Comunale.
Settembre/Novembre 1999      I.G./Missione di Sviluppo Barocco       Comune di Noto Imposta l’immagine del concorso di idee e la promozione sul territorio dell’iniziativa, curando il rilevamento delle aree messe a concorso, la scheda storica dei monumenti, la bozza del manifesto, della brochure, l’allestimento degli incontri di presentazione e delle conferenze stampa di lancio dell’iniziativa.

Ottobre 1999        Provincia Regionale - Edizioni Motta                                   Siracusa Progetto grafico per il libro “IL TEATRO versus il 2000”.

Dicembre 1999
       Set del film “Malena”di G. Tornatore                         Noto e Cassibile Fotografo di scena e comparsa.

Dicembre 1999
Assessorato al Turismo  
                                 Comune di Noto Direzione artistica e coordinamento dello spettacolo di fine anno “Aspettando il 2000”, corredato da una video-mostra sul Novecento netino, presso il Largo Porta Reale
Dicembre 1999
Uffico di Servizi Sociali – 
                              Comune di Noto Consulenza per allestimenti di insonorizzazione e arredamento dell’ex chiesa di Santa Caterina e relativo adattamento ad Auditorium.
Dicembre 1999
Uffico di Servizi Sociali    
                              Comune di Noto Consulenza per arredamenti, espositori, targhe in occasione dell’inaugurazione dei nuovi locali degli uffici dei SS.SS presso il Palazzo Maltese.
Gennaio 2000                    Teatro Comunale                                                     Noto          Scenotecnico per la rappresentazione teatrale “Vita di Galileo” con la regia di Mariano Rigilio                 
1996/99  
Associazione culturale “OPERA d’ARTE”

 Noto

· socio fondatore dell’Associazione, attiva nel settore dei beni culturali, dei servizi al turismo (guide, ricerche culturali, fotografia) e dei servizi socio-educativi.
· curatore dell’immagine e della progettazione artistica degli eventi culturali.
· 1997: referente della rivista Sikania per la parte orientale della Sicilia, ne cura la sponsorizzazione, la progettazione di itinerari relativi alla Val di Noto e le immagini fotografiche.
· BIT ’97: promozione degli itinerari “NOTOrietà” –naturalistici, archeologici, artistici, geologici, rurali, delle Tre Valli.
· ideazione e progettazione fotografica per i pacchetti turistici “NOTOrietà”.
· allestimento-stand di ricezione e informazione turistica in occasione della Primavera Barocca ’98. Promoter degli itinerari “NOTOrietà”. Autore del murales promozionale.
· luglio ’97: operatore volontario nel progetto ESTATEINSIEME ’97, promosso dal Comune di Noto, per i ragazzi del quartiere a rischio ”Marunnuzza”.
· da gennaio 2000 a luglio 2001: presso il Centro giovanile “Teresa Schemmari” di Noto, servizio comunale gestito dall’Associazione, si occupa dell’arredamento e degli allestimenti scenografici del Centro; dell’archivio fotografico e video; della direzione artistica degli eventi, della grafica pubblicitaria.
Gennaio 2000
             Centro Giovanile – Teatro Comunale             Comune di Noto Progettazione grafica, pubblicizzazione e gestione del Master Class di batteria e percussioni con Tullio De Piscopo e Massimo Moriconi; servizio fotografico e videoclip per Tullio De Piscopo.
Febbraio 2000
                           UNICEF – Centro giovanile
                          Noto Ideazione e realizzazione scenografie per la manifestazione artistico-sportiva di beneficenza “Giocagin per l’UNICEF 2000”.
Febbraio/Marzo 2000
 Centro Giovanile – Teatro Comunale
        Comune di Noto Progettazione grafica, pubblicizzazione e gestione dei Master Classes di clarinetto, arrangiamenti e orchestrazione coi Maestri Ciro Scarponi, Costantino Mastroprimiano, Gianni Ferrio; mostra laboratorio sui Master Classes, fotografie sui momenti di studio, presso la Sala Dante del Teatro Comunale.
3 Giugno 2000
                                   Centro Giovanile
                                       Noto Direzione artistica, ideazione grafica pubblicitaria della festa in piazza Trigona dal titolo “COLORD@NCEproject”.

30 Giugno 2000                                      Centro Giovanile                                       Noto Direzione artistica, ideazione grafica pubblicitaria, ideazione scenotecnica della seconda edizione della “Festa Nazionale della Musica” in Piazza Municipio.
10 Agosto 2000
                                  Centro Giovanile
                          Noto Marina Direzione artistica, ideazione grafica pubblicitaria, ideazione scenotecnica della seconda edizione dello spettacolo di rock e danza “Eclisse Sonora”, sulla spiaggia sottostante la piazza.
30 Marzo2001

                    Sviluppo Italia Spa                      
              Noto

Fondatore e gestore dello studio di arte contemporanea e comunicazione “Studio Barnum contemporary”: pubblicità coordinata, grafica, stampa digitale di grandi formati, architettura, urbanistica, arredamento d’avanguardia, management per pubblici spettacoli, allestimenti scenografici, coperture ponteggi, ideazione mostre a tema, location e booking scout con nutrito archivio fotografico.                                   Iscrizione alla Camera di Commercio; Partita Iva n.01348450899.

Maggio 2001 


 Studio Barnum  
                         
             Noto Realizzazione riprese di videoart nelle province di Siracusa e Ragusa, per videoclip “STATinLUOGHI”, location scout in Val di Noto. Diffusione nel territorio nazionale.
Aprile/Giugno 2002                 Teatro Greco                                                      Siracusa

Collabora alla realizzazione delle scenografie per le tragedie “Le Baccanti”, ”Prometeo Incatenato”e ”Le Rane”, dirette dal regista Luca Ronconi.
Maggio 2002                          Assessorato Turismo                              Comune di Noto
Progettazione grafica del manifesto e del pieghevole della manifestazione artistica “Infiorata 2002”.
Agosto 2002                 Soroptimist  International                                                   Noto
Direzione artistica, progettazione grafica e scenografica per le sfilate della rassegna “Donna nell’Arte: la moda”, con le stiliste Luisa Beccaria e Loredana Roccasalva.
Gennaio 2003                   Comune di Noto                                                              Noto
- Progettazione grafica pannelli per partecipazione concorso sui centri storici: ”Premio Gubbio 2003”
- Fotografo accreditato in occasione del conferimento del titolo di Patrimonio dell’Umanità alla Città di Noto da parte dell’Unesco.
Maggio 2003                Soroptimist  International                                                   Noto
Direzione artistica, progettazione grafica e scenografica per le serate di danza della rassegna  “Donna nell’Arte”: la danza, con Liliana Cosi e Marinel Stefanescu.
Maggio 2003               Comune di Noto – Studio Barnum                                      Noto

Ideazione, direzione artistica dell’installazione multimediale VISIONI ALLIGHIERI; suoni, arte, giochi di fuoco, ambientazioni luminose, videoclips dalle 20,00 in poi, sulla via Dante Allighieri in occasione dell’Infiorata 2003.
Luglio 2003              Comune di Motta S.Anastasia – Studio Barnum                   Motta                   Ideazione, direzione artistica, proiezioni video delle opere di pittura di Giusy Rugnone presso il Castello di Motta S. Anastasia.
Agosto 2003                                             Comune di Noto                                    Noto                  Partecipazione alla rassegna artistica CONTEMPORANEO BAROCCO, curata da Michele Romano, all’interno del cortile di Palazzo Nicolaci di Villadorata. Opera presentata: “B&B Villadorata”.
Agosto 2003                                          Studio Barnum                                          Noto                  Progetto grafico per la copertina di ”Le pietre raccontano, guida alla città di Noto patrimonio dell’umanità”, di Maria Paola Perna Bonfanti.
Luglio 2004                                                                                                        Siracusa

Progettazione grafica e fornitura foto per rivista FreeZone edizioni Verba Volant.

Agosto 2004                                          Studio Barnum                         Comune di Noto                  Progettazione e realizzazione evento espositivo “Notarte ‘04...artisti in salita” in via Nicolaci. Pittura, scultura, fotografia, performance poetiche e teatrali.
Dicembre 2004/Giugno 2005                Studio Barnum                                           Noto
Ideazione evento e grafica promozionale Rassegna d’arte varia “I viaggi di Barnum”:
Dicembre_”Qualcosa di Rosso”. L’arte erotica di Salvatore Castellino.

Febbraio_”Artes Terrae”. I Preziosi Altri di Elisa Lombardo.
Aprile_“Design dalla Natura”.Complementi d’arredo e lampade in fibra di ficodindia.

Giugno_”Il pranzo senza mio padre”. Fotografie e videoinstallazioni di Zoltan Fazékas.

Gennaio/Giugno 2005                          Studio Barnum                                            Noto                  Progettazione Grafica per “Agrifiera 2005”_“Festa del Pane”_Centro Giovanile_Convegno Federfarma_Assemblea Regionale Lyons_Restauro Fontanella Muta_Convegno Scienza ed Embrione_Centro per il Volontariato Etneo.
Maggio 2005                                         Studio Barnum                         Comune di Noto                  Progettazione e realizzazione evento artistico-installativo all’interno di Palazzo Nicolaci di Villadorata. “RI-SENTIMENTI”.
Agosto 2005                                          Studio Barnum                         Comune di Noto                  Progettazione e realizzazione allestimenti per evento espositivo “Notarte__artisti in salita” in via Nicolaci. Pittura, scultura, fotografia, performance poetiche e teatrali. Seconda edizione.
Dicembre 2005                                    Studio Barnum                         Comune di Noto                  Progettazione e realizzazione evento “Festa in Corso”- progetto di animazione del centro storico di Noto con artisti di strada, commedianti, saltimbanchi, trampolieri, clown ecc.

Maggio 2006                                                                                                        
- Mostra ALTA TENSIONE_pericolo di folgorazione, presso lo show room Lumie - Modica . Arte installativa e performance audio/video.
- DISCESA/ASCESA percorso di arte contemporanea attorno all’Infiorata di Noto.     N.5 site- specific con S. Castellino, D. Grande, G. Privitera, A. Raudino, M. Szymanska.
- Mostra “Possession” personale di pittura e performance artistico/musicali di Magdalena Szymanska.

- Progettazione e realizzazione scenografie per la Commedia “I Civitoti in Pretura” di Nino Martoglio, a cura del Liceo Classico di Noto.

Giugno 2006                                                           Unione Europea – Regione Siciliana 

Progettazione grafica della campagna pubblicitaria dei Corsi I.F.T.S. del POR Sicilia 2000/2006.

Agosto 2006                                                                                                             Noto
- Partecipazione con progettazione grafica del catalogo ed installazioni artistico-multimediali al Festival del Paesaggio, Identikit, Notarte 2006, NotoJazzFestival 06, Antonello Contemporaneo (Accademia di Belle Arti), MigrAzioni (collettiva d’arte al Palazzo del Governo di Siracusa).
- Progettazione dell’immagine e della pubblicità dell’Agosto Netino 06.
Dicembre 2006                                    Studio Barnum                         Comune di Noto                  

“Il Luogo della Luce” site specific presso il Museo Civico di Noto, con 13 personaggi in dimensione reale, realizzati insieme a Salvatore Castellino. Con videoinstallazione.

-“Nuancès” i complementi d’arredo di Simonetta Vinaccia presso lo Studio Barnum.

Gennaio/Agosto 2007                                                                                              Noto
- Art Director del Caffè Sicilia di Noto, Bar dell’anno 2008, nella guida Bar d’Italia del Gambero Rosso. Progettazione grafica del packaging e dei menù vari delle presentazioni “Dolce Stil Noto”. Progettazione delle due vele antistanti il bar e degli allestimenti mensili.

- Art Director dell’Hotel Villa Principe di Belmonte” di Ispica.

- Progettazione grafica e fotografica del Bollettino 2008 del Comune di Noto, “Notoinforma”, comprensivo dello Speciale sulla riapertura della Cattedrale di Noto.

Maggio 2007                                                                                                            Noto
- Progettazione arredi, illuminazione e allestimenti per il Museo dei Tesori della Cattedrale di Noto in via Cavour.

- Progettazione grafica pubblicitaria e realizzazione scenografie per la Commedia “La Mandragola” di Niccolò Machiavelli a cura del Liceo Classico di Noto.

Giugno 2007        Curia Vescovile di Noto – Comune di Noto – Prefettura di Siracusa

- Fotografo accreditato in occasione della Cerimonia di Riapertura della Cattedrale di Noto, con la presenza delle autorità politiche (Presidente del Consiglio Romano Prodi) e religiose (Cardinale Bagnasco) nazionali e locali (Sindaco Corrado Valvo, Vescovo Monsignor Malandrino). 

- Progettazione grafica e servizio fotografico per la Commedia di Carmelo Greco “La Nave del Deserto”, presso la Casa Circondariale di Siracusa, per la regia di Donata Munafò.

Aprile/Agosto 2007                             Studio Barnum                                             Noto
- Progettazione grafica e forniture fotografiche per il Bollettino Comunale “Notoinforma”
- “Public Art”- Installazione Urbana di 13 personaggi di stoffa sulla facciata del Monastero del SS. Salvatore, tra i tavolini del Caffè Sicilia, nella Sala Ducezio del Museo Civico, sulla scalinata della Cattedrale, con Salvatore Castellino.

Coordinamento organizzativo e realizzazioni grafiche:

- Mostra “Artech” con Giuseppina Celeste. A cura del Prof. Arch. Riccardo Saldarelli
- Mostra “De effige Animi” con Francisco Benitez. (Special Event Inaugurazione       Cattedrale di Noto). Presentazione critica di Ornella Fazzina. Curatela di Michele Ciacciofera.
- Mostra “Anime fragili” con Totò Canigiula. A cura di Ornella Fazzina
- Mostra “Infeltrazioni” con Agnès Eszeny.

- Collettiva d’arte varia “Notarte 2007...sipario su Noto” con 50 altri artisti. (organizzazione e partecipazione) quarta edizione.
- Mostra “Tattoos” mostra/festa del tatuaggio, con Salvuccio Muscarà, presso il Centro Giovanile.
Dicembre 2007                                Notarte Associati                                            Noto

- Ideazione Itinerario Arte contemporanea nel Centro Storico di Noto: “No.Na. – Notartisti a Natale” e relativa campagna pubblicitaria coordinata (brochure, locandine, striscioni): Sala Gagliardi (Collettiva dei Notartisti), Bassi Museo Archeologico (Le Pietre raccontano), Studio Barnum (Not Ordinary Art), Foyeur Teatro Comunale (Intorno al Corpo), Cripta Chiesa S. Carlo al Corso.
- Presepe artistico in Origami, insieme a Corrado Giuga presso la Cripta della Chiesa di S. Carlo al Corso di Noto.

- Fondatore e Presidente della NotArte associati / Scuola di Noto, costituitasi il 23 dicembre presso lo Studio Notarile Battista.  Partita Iva n.: 01601280892.
- Camera di Commercio di Siracusa: depositario del marchio Notarte. Numero di registrazione: SR2008C00037
Marzo 2008

- Progettazione pubblicitaria e realizzazione allestimenti per Museo delle Confraternite netine, all’interno della Chiesa dello Spirito Santo di Noto. Servizio fotografico finale.
- Progettazione grafica e fotografica del catalogo del Comune di Noto per la Borsa Internazionale del Turismo 2008 e 2009 di Milano. Titolo: “Il cielo sopra Noto”.
- Collettiva itinerante d’arte contemporanea “Itaca Isa. Arte sostenibile: tra etica ed estetica”.  Artisti e docenti aretusei. A cura di U. M. Garro, presso il Palazzo del Governo, Siracusa – Sala Gagliardi, Noto – Palazzo Mormino Donnalucata – in programmazione Castello di Carini e Centro Fieristico Le Ciminiere di Catania.
Aprile 2008                                       Comune di Noto – Gal Eloro – Regione Siciliana

Progettazione dell’immagine pubblicitaria dell’Enoteca Regionale locale e della Mostra/Museo della civiltà contadina. 

Maggio 2008                                                                                                           Noto

- Progettazione grafica e realizzazione scenografie per la Commedia “Il Paraninfo” di Luigi  Capuana a cura del Liceo Classico di Noto.

- Progettazione grafica e realizzazione scenografie per il Musical “Aggiungi un posto a tavola” di Garinei e Giovannini a cura del Liceo Scientifico di Noto.

- Comune di Noto Infiorata 2008: cura l’ideazione dell’itinerario artistico “Solo Moda”, compresa la progettazione grafica della pubblicità:

Donna di Fiori_ Loredana Roccasalva couture _Sala degli Specchi

Florynata_ personale di Ana Hagopian_ Studio Barnum.

Arte da Indossare_Mizuko gioielli_ Erika Serravalle stilista_ Androne Casa Raudino

Artextile_restauri tessili di Agnès Eszenyi_ Museo dei Tesori della Cattedrale.

Verso l’alto_Collettiva di artisti pittori_Monastero di Santa Chiara

Le Pietre raccontano_ collettiva di artisti scultori_ via Nicolaci, 9.

Gli sguardi del sè_personale di Alberto Grande_ VI episodio di Public Art con Castellino&Medica_ Teatro Vittorio Emanuele  

Conversazioni con Tom Wesselmann_personale di Mario Zuppardo_ vico Cernia 7.

Giugno 2008                                                                                                           Noto

Fondazione e gestione dello Show room “Suttessupra art&nature”, al Corso Vittorio Emanuele. Esposizione di stampe d’autore e acque profumate alle essenze di Sicilia.

Luglio 2008            Casa Circondariale di Siracusa – Fondazione Progetto Legalità

Progettazione grafica della brochure e collaborazione scenica per la commedia in tre atti di Carmelo Greco “La Maratona”, per la regia di Liddo Schiavo e il coordinamento di Manuela Caramanna.

Agosto 2008            Comune di Noto – Provincia Reg. di Siracusa                                  Noto
Ideazione pubblicitaria e logistica, gestione della quinta edizione di “Notarte festival 2008...a spasso con l’arte netina”, con la partecipazione di 100 artisti di tutte le discipline.

Settembre 2008                Galleria Roma                                                           Siracusa
Progettazione grafica coordinata e realizzazione mostra pannelli fotografici: “Alta Tensione” mostra itinerante intorno al problema dell’elettrosmog. Organizzazione di Corrado Brancato, a cura di Salvatore Zito, presentazione critica di Costanza Messina.
Dicembre 2008                         Studio Barnum                                    Comune di Noto

Realizzazione intervento di installazione urbana “Noto di Scena”, attraverso l’allestimento del Corso Vittorio Emanuele mediante 30 sipari urbani completi di lampadari Ninfa di Noto. In occasione delle festività natalizie.
Febbraio 2009                                                                                     Comune di Avola

Componente della Commissione giudicatrice del Carnevale di Avola.
Luglio 2009                          Comune di Noto -  Istituto Comprensivo Matteo Raeli

Cura il laboratorio di scenografia per il musical “Il Fantasma dell’Opera”, presso il Teatro Comunale di Noto e per la Tragedia greca “Fedra” presso il Teatro Greco di Palazzolo Acreide.                                                                                                                        

Agosto 2009                                                                                          Comune di Noto

NotArte festival 2009 all’ombra del Palazzo – collettiva d’arte in movimento sulla via Nicolaci. Direzione artistica

Mostra personale INDIVIDUAL 30 giorni di me. Installazioni  fotografie e design presso il Centro di NOTOrietà.

Settembre 2009                    Parlamento Europeo                                      Lussemburgo

Installazioni fotografiche presso il Batiment Kad del Segretariato Generale del Parlamento Europeo: “Locus Amoenus” cammini fotografici in Val di Noto.

prestazioni volontarie

1995


Palazzo San Giorgio


         Reggio Calabria
Personale di fotografia nella manifestazione “Immagini Suoni e Parole” organizzata nell’ambito dell’estate reggina.
1995

Facoltà di Architettura

                                  Reggio Calabria
Collettiva di fotografia “L’isola che non c’è”, allestita nel foyer dell’Aula Magna.
1995


Comune di Napoli e Corriere della Sera

           Napoli

Mostra-Concorso nazionale “ScattaNapoli per il G7”.
1995


Associazione PRISMA



             Noto

Incontri fotografici siciliani: miglior autore siciliano. Mostra collettiva nei bassi di Palazzo Nicolaci.
1996

             Galleria Omega Arte Contemporanea
         Reggio Calabria

Mostra permanente di fotografia artistica.
1996
                    Facoltà di Architettura

         Reggio Calabria

Collettiva di fotografia “Le Città Invisibili”, allestita nel foyer dell’Aula Magna.
Agosto 1996

Gruppo Senzafreno



             Noto Cura la progettazione e gli allestimenti delle sale espositive, nonché la personale di fotografia notturna e di rilievi architettonici, all’interno della manifestazione “NOTOrietà”, in seno all’Agosto netino ’96  promosso dal Comune di Noto.
Dicembre 1996

Camera di Commercio SR
                     Comune di Noto
Partecipazione al concorso a premi “Migliore vetrina”, con l’allestimento della vetrina dell’Efirmedio Caffè di Noto.
Dicembre 1996

Assessorato al Turismo


        Comune di Noto

Realizzazione del presepe in rete metallica dentro una barca, per la partecipazione al concorso a premi “Il presepe”, in collaborazione con la pittrice netina Chiara Di Rosa. Terzo classificato
1996/98


FIAF (Feder. Ital. per le Arti Fotografiche)

Associato.
1997

                   Studio FOTART                                        Reggio Calabria

Concorso fotografico nazionale: primo premio sezione colore.
Maggio 1997


Primavera Barocca


             Noto

Membro della commissione giudicatrice dei bozzetti della manifestazione “Infiorata”, presieduta da Vittorio Sgarbi.
Dicembre 1997    
            Facoltà di Architettura
                     Reggio Calabria

Collettiva di fotografia “Paesaggi Contemporanei”, allestita nel foyer dell’Aula Magna.
1997/98


Movimento Federativo Democratico
             Noto

Operatore volontario per il Tribunale per i Diritti del Malato e per il SAIG Sicilia -servizio di assistenza ed informazione giuridica.
Febbraio/Dicembre 99   Associazione Opera d’Arte-Centro Giovanile       Comune di Noto

obiettore di coscienza presso il Centro giovanile “Teresa Schemmari” di Noto, servizio comunale gestito dall’Associazione, di cui cura l’immagine, la promozione, le attività artistiche, la grafica dei manifesti oltre le mansioni ausiliarie. In particolare:

· cura l’archivio fotografico del Centro per il quale mette a disposizione materiale fotografico personale; l’archivio pubblica immagini sui quotidiani “La Sicilia”, “Giornale di Sicilia”, “Gazzetta del Sud”, “NotoInforma”, ecc.;

· ideazione e utilizzazione di materiali di riciclo per i costumi e la sfilata del Carnevale netino ’99;

· allestimento della postazione multimediale sul terrazzo del Banco di Sicilia, nel centro storico di Noto, in occasione dell’Infiorata, manifestazione artistica organizzata per il mese di Maggio dal Comune di Noto;

· direzione artistica, allestimenti scenografici e promozione di “Eclissi Sonora“, serata interattiva, prima edizione (10 agosto), per la rivitalizzazione dell’area dello ”Chalet”, organizzata sulla spiaggia del Lido di Noto in occasione dell’Agosto netino, con la partecipazione della Biblioteca comunale, Gruppo Astrofili, Arci Uisp, Opera d’Arte, Assessorato ai SS.SS/Comune di Noto;

· scelta e allestimenti logistici per la manifestazione annuale di liscio organizzata dal Centro Anziani in occasione dell’Agosto netino presso la Rotonda della Villa  Comunale;

· aiuto riprese per il cortometraggio “Fuga: partitura per tracce e memorie” nell’ambito del laboratorio di teatro danza ANIMA FUOCO CORPO TERRA;

· collabora alle riprese del documentario sul Carrubo per la trasmissione di RAI 3 Geo & Geo;

· coordinamento allo spettacolo etnico promosso dall’Associazione Italia-Messico a favore della Campagna di solidarietà per il Popolo Azteco;

· direzione artistica per la convention di culture Hip Hop “Street Style Jam” presso la piazza del Municipio;

Dicembre 1999                        Chiesa di S.Maria dell’Arco                                    Noto Ideazione e realizzazione di “PresePòlo”, installazione artistico-multimediale in occasione del Natale netino, presepe tecnologico che si interroga sulla tecnologia.
14 Settembre 2001                    Centro Giovanile                                                    Noto Ideazione e direzione artistica della serata musicale “EMERSONIC ritmi reggae dal mare”, allestita presso il molo di Calabernardo-Noto Marina.
Ottobre 2000

Ass.Cult. ”El leon in moleca”

         Venezia Mestre                                                                                                                                                                                                                                            Partecipazione al 3° Videofestival “Città di Mestre” con il videoclip musicale                                                                  “Ricercando  percussioni”con la partecipazione di Tullio De Piscopo.
Novembre 2000          Ass.Cult. Nuovo Millennio                                             Siracusa
Concorso fotografico nazionale: primo, secondo e terzo premio nella categoria tema obbligato. Mostra collettiva dal 29 Ottobre al 5 Novembre, presso i locali Oikia di Siracusa.
Marzo 2001 ad oggi
    Ass .Italiana Professionisti Cultura e Spettacolo                 Roma

Associato.
Agosto 2002                       Comitato Quartiere Agliastrello                                    Noto
Ambientazioni luminose e musicali, proiezioni immagini e video, installazioni artistiche e contestualizzazioni, presso il Cortile Scarrozza del quartiere.
Agosto 2002                   Assessorato alla Cultura del Comune di Noto
Ambientazioni luminose, ideazione ed installazione delle “Lanterne Fotografiche” durante le serate di teatro contemporaneo della rassegna “L’ora del Lupo”, presso la Loggia del mercato, regia di Junio Ambrogio.
Dal 2007 ad oggi: associato al Concilio Europeo dell’Arte di Venezia
- Partecipazione ai concorsi fotografici internazionali on line: Premio Celeste e Premio Arte Laguna.
           Interessi

Fotografia, musica, videoart, antiquariato, psicologia, viaggi culturali, grafica, arte installativa, teatro, spettacolo e scenografia, design, arredamento, sperimentazione avanguardie creative, urbanistica, oggettistica in serie.
   Lingue straniere
Inglese.
	


Il sottoscritto è a conoscenza che, ai sensi dell’art. 26 della legge 15/68, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e delle leggi speciali. Inoltre, il sottoscritto autorizza al trattamento dei dati personali, secondo quanto previsto dalla Legge 675/96 del 31 dicembre 1996.
Noto, 06 ottobre 2009                                                                                                  Vincenzo Medica

