ELETTRA RANNO 
Nata ad  Acireale (CT), nel 1971. Vive e lavora tra Roma e Atene. Dopo gli studi superiori ad Atene, si diploma presso l’Accademia di Belle Arti di Catania; in seguito frequenta un corso annuale presso la Scuola di comunicazione visiva IED di Roma.
Nel 2005 vince il 1° premio  assoluto a “Fotoleggendo”(Roma), gemellato con il “Festival Les Boutographies - Rencontres photographiques de Montpellier”, in Francia. Tra il 2005/2006 partecipa a Circuito-Festival Internazionale di Roma- “Messi a Fuoco!”, rientrando tra i 9 giovani fotografi selezionati nelle letture portfolio, a cura di Fare, FotoCult e Fotografia Festival di Roma. Nel 2006 è premiata da Marco Delogu, all'interno del Concorso “Metamorfosi: trasformazioni, trasfigurazioni, rinnovamento, rinascita, mito”, Macro- Roma. Attualmente collabora con la galleria -VisionQuesT gallery- Genova.

Tra le sue mostre personali:
Nel 2010 “Labirinti di Luce”, a cura di Roberto Mutti - VisionQuesT gallery – Genova.

Nel 2008 "Manifesta7", (parallel events Bozen), con “Diario Onirico in Metamorfosi” a cura di Fabrizio Boggiano -galleria Erwin Seppi- Merano. "Photofestival", a cura di Riccardo Costantini e Roberto Mutti  -Roma.

Nel 2006 “Diario Onirico in Metamorfosi”, a cura di F. Boggiano e Fausto Raschiatore -Joyce & Co. Artecontemporanea - Genova.

“Fotoleggendo” (2ª edizione), a cura di Massenzio Arte & Photogallery -Roma. “Internazionale di Fotografia” (11ª edizione), Villa Brandolini - Solighetto , Treviso.

Tra le sue mostre collettive: 
Nel 2011 -Avvertenze Artistiche-, a cura di Emanuele Ladovaz con la mostra “Double Espace”, 10 artisti tra realtà e interpretazione, a cura di Bruno Di Marino –La Nuova Pesa- centro per l’arte contemporanea, Roma.
“Noi Credevamo il 1861  nel 2011”, una mostra di artisti contemporanei volta a riflettere, tramite il segno e il gesto di oggi, la realtà del Paese dell’Unità: l’Italia. Curatori: Agostino bagnato,Claudio Crescentini, Ida Mitrano –Complesso dei Dioscuri al Quirinale- Roma.
-Chic Art Fair- (2° ed), Cité de la Mode et du Design, settore dedicato alla fotografia contemporanea -VisionQuesT gallery- Parigi.
–Schindler per l’Arte-, selezionata tra i 20 artisti che hanno presentato le proprie opere create ad hoc per l’evento “Living in Lift”, a cura di Walter Vallini e Antonello D’Egidio -Fusion Art Gallery- Torino. “erba e fior che la gonna”, testo di Viana Conti, a cura di –UnimediaModern Contemporary Art - e -VisionQuesT gallery- Genova.
Nel 2010 «Bad Girls : good girls go to heaven, bad girls go everywhere» , testo di V. Conti, a cura di –UnimediaModern Contemporary Art- e -VisionQuesT gallery- Genova.

Nel 2009 è invitata a "Primaverile A.R.G.A.M.2009" (XVII ed.), -Pittura e Fotografia-, a cura di Ida Mitrano -Museo Venanzo Crocetti- Roma. “Spinola Contemporanea: L’artista contemporaneo interpreta la dimora storica”, a cura di Farida Simonetti e Gianluca Zanelli -Galleria Nazionale di Palazzo Spinola-Genova.

Nel 2008 partecipa a "Photonight3-Tracce-", -Artkunst caffè- Merano.

"Allarmi" (4ª  ed.), tre percorsi per tre temi: -Percorso Blu "L'uno è il molteplice"-, a cura di AlessandroTrabucco -Caserma de Cristoforis- Como. "Il Rifugio Interiore", a cura di A. Trabucco, galleria -Il Torchio, Costantini Arte Contemporanea- Milano.

Nel 2007  partecipa a “Photofestival  Mi” (3ª edizione), con la mostra “Sono passato a trovarti ma non c’eri”, a cura di Cecilia Antolini -Il Torchio- Milano. 

“KunStart07” (4ª edizione), -Bolzano. "Settimana dei cimiteri storici europei" (4ª ed.),promosso dall'A.S.C.E e dal comune di Genova, "Vita Sospesa" a cura di F. Boggiano -Staglieno- Genova.  "Armi e Bagagli", collettiva di 15 artisti attraverso i differenti mezzi espressivi; galleria Il Torchio -Milano. “Arte Padova”, (18ª ed.)- Padova. 
Tra il 2006 e il 2007  partecipa alla mostra itinerante "Suoni e Visioni” International; a cura di F. Boggiano e Massimiliano Messieri : Istituto Italiano di Cultura di Amburgo e di Copenaghen, Museo d'Arte Contemporanea di Villa Croce -Genova, Galleria d'Arte Moderna e Contemporanea -Repubblica di San Marino.

 “VissidArte”, Festival Internazionale di Arte & Performance (1ª edizione),a cura di F. Boggiano –Merano. “Confini 04” (4ª edizione), a cura di PhotoGallery & MassenzioArte -Palazzo Medici Riccardi -  Firenze. “Jack in the Box”, a cura di Luisa Castellini, Oratorio della Beata Vergine -Vigoleno (PC) .  “Riparte” (13ª edizione), Fiera d’Arte Internazionale, Roma.

 Nel 2005 partecipa a “L'Incisione fotografata”, a cura di Vinicio Prizia -Centro per l’incisione e la Grafica d’Arte- Formello (Roma).

Nel 2003 partecipa alla “Fiera delle Arti” -Bologna. “Look Out”, selezionata per il -Festival Internazionale del cinema, arti visive e multimediali- Atene.

