Curriculum

Massimo Grossi è nato a Forlì. Si è diplomato in pittura all’Accademia di Belle Arti di Bologna. Vive e lavora a Bologna.

A partire dagli anni ottanta, parallelamente alla ricerca pittorica (nel 1981 ha partecipato al X Premio Lubiam di Sabbioneta; è fra i giovani proposti da Adriano Baccilieri alla galleria Asinelli di Bologna, lavora come illustratore e si confronta con i linguaggi più sperimentali nel settore dei fumetti. Intanto si occupa di scenografia e di grafica collaborando con alcune compagnie teatrali di Bologna: Cooperativa il Cerchio, Teatro Presenza.

Negli anni novanta, anche attraverso l’attività di grafico pubblicitario, l’interesse si indirizza verso la fotografia, che diventa lo strumento espressivo privilegiato. Il suo lavoro fotografico più recente “si concentra sulla descrizione di oggetti o elementi che riconosciamo appartenenti alla nostra esperienza o a ricordi ad essa legati. Nelle sequenze di scatti diventa forte il desiderio narrativo che é però tentativo di restituire non solo il valore di una storia, ma anche lo spessore del tempo che intercorre in essa e che lascia sugli oggetti la sua patina corrompente” (Matteo Galbiati, 2008).

Ha collaborato come scenografo con la Cooperativa il Cerchio di Antonio Taormina, ora direttore della Fondazione ATER Formazione.:

Le ragioni del Cuore, da Carlo Goldoni, regia di Adriano Dallea

Frammenti di un discorso amoroso, Roland Barthes

Le ragioni del Cuore, da Carlo Goldoni, regia di Adriano

Lettere, Katherine Mansfield

Lennon

Mostre | Exibitions
Fra le esposizioni recenti si ricordano:

2006, Rassegna Internazionale di Fotografia, Studio Logos, Roma

2007, 2° Sessione Collettiva Fotografica "Bologna", Bologna, Galleria d’Arte 18

2008, 6 nel Castello, Lierna (Lecco) Cat.

2009  Incanto all'Ospedale 13 dicembre 2008-Arte Solidarietà

2010, Artisti per la salute, Galleria Derbylius, Cat.
2010 video collettiva microRoom - Curata | Anna Epis, Aldo Torrebruno
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