SERGIO CELLUCCI è nato il 17/10/1955 a Roma. 

Il suo corso di laurea in “lingue e letterature straniere moderne”, poi non terminato, lo ha portato in giro per il mondo facendogli scoprire e apprezzare usi e costumi di altri popoli, allargando così i suoi orizzonti culturali. Nei suoi lunghi viaggi ha anche conosciuto i diversi modi di vivere e interpretare l’amore. Gli schemi rigidi di un’educazione tradizionalista sono stati pertanto sostituiti da un’apertura mentale che gli ha sempre permesso di vedere le cose da un altro punto di vista: il suo! Sicuramente fuori dagli schemi preconfezionati usa sempre testa e cuore per capire e vivere la realtà quotidiana.
Dopo la nascita, con problemi, della figlia, e una dolorosa separazione, ha iniziato ad ascoltare le mille voci dell’anima e i mille sussurri del cuore, fissandoli con indelebile inchiostro sui colorati fogli della vita.

A Dicembre 2008 ha pubblicato per la casa editrice Il Filo un romanzo d’amore: “Non venire – Lettere scritte a un amore”. 
Una sua poesia è stata esposta alla Galleria d'Arte del Cavallo di VALLEGGIA-QUILIANO (Savona) alla mostra “Omaggio al futurismo” che si è tenuta dal 15 gennaio al 15 febbraio 2009. 

Attualmente è in trattativa con 4 case editrici per la pubblicazione di “Perle colorate”, una raccolta di 50 poesie e 50 disegni realizzato in collaborazione con la pittrice Teresa Campioni. 
Ad Aprile 2009 un suo lavoro verrà pubblicato dalla casa editrice Ibiskus-Ulivieri sull’antologia “Lettere d’amore e d’amicizia 2”.

Nel cassetto ha romanzi e poesie che stanno aspettando soltanto di essere spolverati per venire alla luce del sole.
e-mail:

cellucci@alice.it
sito internet:
http://sergiocellucci.altervista.org
