Gaetano Tommasi

	Data di nascita: 23/05/1973
	Telefono 1: 3479202773

	Indirizzo: Via Alfonso Piazza, 55 – 41126 Modena
	Telefono 2: 3497592766

	Email: tommasi73@yahoo.it
	Patente: B


ESPERIENZE PROFESSIONALI

° Da Maggio 2002
Laboratori Guidotti S.p.A. Informatore Scientifico del Farmaco, linea cardiovascolare.
° 2000 – 2001Ufficio Assicurazione Qualità - Policlinico di Modena 
Collaboratore valutatore dei corsi di formazione sulla qualità interni all’Azienda, incaricato nella identificazione di nuovi indicatori del Sistema Qualità aziendale e della gestione ed elaborazione dati per l’Audit Clinico.
° 1999–2000 S.e.s.a.m.o. s.r.l. (Mc Donald’s) Modena

Addetto alla produzione e vendite nel settore ristorazione attività svolta come part-time serale durante gli studi universitari. 
° 1992–1995 

Marina Militare Italiana :Sottufficiale Elettromeccanico Girobussolista gestione e manutenzione delle Girobussole di bordo su Nave Sibilla e segretario al reparto Genio Navale su Nave Sibilla.

ISTRUZIONE

° 2003 - 2011
Laurea di I° Livello in Comunicazione e Marketing della Facoltà di Scienze della Comunicazione (Comunicazione, economia, informazione) dell’Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia con tesi dal titolo: “LE DETERMINANTI DI SODDISFAZIONE NELLA RELAZIONE MEDICO-INFORMATORE SCIENTIFICO DEL FARMACO: ANALISI NEL CONTESTO DELLA PROVINCIA DI MODENA.”

° 1996 - 2001
Laurea Magistrale in Scienze Biologiche conseguita presso l’Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia.n Votazione 105/110. Titolo della tesi “MISURARE L’OSPEDALE, INDICATORI E STRUMENTI PER IL MONITORAGGIO DELLA QUALITA’ NELL’ASSISTENZA SANITARIA”.
° 1988 - 1992
Diploma Magistrale e Idoneità Anno Integrativo conseguiti presso l’Istituto “P. Siciliani”, Lecce.Votazione 45/60.

FORMAZIONE PROFESSIONALE

° 2001-2002 
Corso per “Esperto di sistemi Integrati Qualità, Sicurezza, Ambiente” presso l’“ IFOA ” di Reggio Emilia e finanziato dal Fondo Sociale Europeo. Conoscenze acquisite: ISO 9000:2000, ISO 14001 e standard EMAS. Il corso ha avuto una durata di 460 ore teoriche e di 340 ore di stage.
° 2000-2001
Corso di formazione sulla Qualità: durata 40 ore, seguito nell’ambito della formazione prevista dal sistema qualità dell’azienda Policlinico di Modena.

° 1992-1994 
Corso per Allievo Sottufficiale Elettromeccanico presso le Scuole C.E.M.M della Marina Militare Italiana di Taranto (1 anno e 4 mesi). Corso per Girobussolista presso la caserma Maricentadd di Taranto (6 mesi).



CONOSCENZE INFORMATICHE
Ottima conoscenza del sistema operativo Windows 98, utilizzo delle applicazioni per l’Office Word, Excel, Power Point e discreta conoscenza dell’applicazione Access. Ottima conoscenza degli ambienti: Outlook Express, Internet  discreta conoscenza dei programmi di grafica: Adobe Illustrator 9.0, Adobe Photoshop, Painter 5.5, Freehands.

LINGUE STRANIERE
Livello di conoscenza della lingua inglese scritto e parlato: buono.

CARATTERISTICHE PERSONALI
Di carattere aperto predisposto ai rapporti interpersonali, autonomo, capace di lavorare in gruppo.

VARIE
Sono disponibile a trasferimenti, trasferte nazionali ed internazionali, ed a partecipare a corsi di formazione professionali. 



“Autorizzo il trattamento dei dati personali ai sensi del D. lgs. 196/03”
