LUCIA PAESE CURRICULUM VITAE ABSTRACT

Lucia Paese,  nasce a S. Pietro in Guarano il 13/12/1954.

E' residente ad Acri dal 1982 dove lavora come docente di sostegno, non trascurando mai il suo impegno per l’arte, che la vede da sempre, anche nella scuola, impegnata in progetti, nell'ambito delle arti visive, rivolti ad alunni della scuola dell'infanzia e della scuola primaria.

Novità e tradizione della ricerca personale di Lucia Paese evolvono su un percorso duplice che tiene in considerazione  sia l'esuberanza interiore, creativa ed espressiva, dell'artista e sia l'esigenza di approfondimento dei vari settori.

Pittrice figurativo-espressionista, performer, installatrice, nonché fotografa, è impegnata, oggi, in percorsi sperimentali dell'arte contemporanea in una nuova espressività che prende il nome di LocusArs...movimento artistico culturale nato in seno al programma CERTIS (Centro Eccellenze Regionali Territoriali Integrate Sostenibili). 

Nel dicembre 2006 la Fondazione “Vincenzo Padula” di Acri ha patrocinato  ed  inserito nel programma  “Chi legge è, chi non legge non è”, quarta festa della cultura e  dell'editoria Calabrese  l'Eco-Evento Spiritual Brittius – progetto Calabria “Donna nel Mediterraneo” che ha celebrato l'artista Lucia Paese nel luogo in cui vive ed opera attraverso un grande evento pluridisciplinare in cui è stato presentato il percorso artistico dal 2002 al 2006.

La pluriennale  e pluridisciplinare carriera artistica la annovera tra i nomi  noti nel panorama artistico italiano con testimoniane di:  Luigi Tallarico. Fernanda Stefanelli, Silvio Vigliaturo, Gianni Mazzei, Maria Mirella D'Agostino, Gianfranco Lambrosciano, Francesca Londino, Nadine Giove, Maria Rosa Belgiovine , Enrico Belli, Lori Ann Peretta, Franco Galiano, Theo Peeters ed altri.

Per la qualità e l'interesse suscitato dai suoi lavori, Gerard Argelier, noto critico di Nizza le ha assegnato un primo premio “La Napoule”  presso la galerie D'Art Le Patiò di Mandeliau-Cannes.

Il rapporto instaurato in questi anni con il critico d'arte Gianni Mazzei la vede impegnata in numerosi eventi d'Arte Contemporanea tra cui: meeting-performance con gli studenti dell' Harvard University, mostra-convegno sul futurismo con l'intervento del noto critico Luigi Tallarico di Roma.  Lo stesso Mazzei  è stato il curatore di un articolo “Speciale Calabria”  apparso sulla rivista Arte Montadori in cui emerge l'artista  nel panorama calabrese. 

Le sue opere si trovano in musei, gallerie e collezioni private. Ha partecipato a Biennali (tra cui quella di Roma presso le prestigiose sale del Bramante) e Fiere d'Arte Contemporanee tra cui “Arte Padova e l'Expò del Mediterraneo.

Su invito le sue opere sono state esposte in rassegne e collettive in molte città italiane e all'estero tra le quali: Berlino, Montecarlo, Cannes, Lisbona ecc.

A testimonianza della maturazione dell'artista le sono stati conferiti   riconoscimenti e premi  di notevole prestigio per meriti culturali ed artistici:  primo premio  presso l'aula Magna dell'università della Calabria nel concorso nazionale “Il Fuoco Sacro dell'Arte”',  premio “Codra”, Grande riconoscimento ai Maestri dell'arte Contemporanea  alla Biennale Magna Grecia di S.Demetrio Corone, Primo premio Museo “Mario Morelli” S. Marco Argentano. E' presente al World Museum, Palazzo Arese, Cesano Maderno (MI).

