Nota Biografica di Mara Ruzza

Pittrice dal 1986 realizza opere che presenta ad esposizioni personali e collettive in cui la pittura è oggetto in trasformazione. Usa supporti originali e materiali come terre e ossidi per colori dagli impasti diversi, smalti, oli e acrilici in una tecnica molto personale, piuttosto che il plexiglas, il metallo, la pietra, il legno, tanti materiali di recupero, la ceramica, la luce, le performance, densi di connotazioni temporali. L’inesauribile ricerca personale la porta a sperimentare artisticamente anche altri strumenti espressivi, dotati di una propria temporalità, come il video, il suono, i Cd-Rom interattivi, il Web, oltre alle qualità professionali legate all’editoria multimediale. 

Dal 1995, nell'ambito della ricerca videografica, il flusso e la cangianza, i riflessi e i mutamenti dell’acqua. L’incontro del plexiglas con la trasparenza dell’acqua dà vita alla “pittura d’acqua” con i suoi movimenti virtuali, è lo scorrere e il congelarsi in materia, con la pietra e le sue stratificazioni lente, con i segni del tempo incisi nel legno, nel metallo.

Pittura d'acqua, profondità: il colore sembra galleggiare all'interno, si smaterializza e diventa luce, trasparenza, riflesso, ombra. La pittura coglie dall'acqua il movimento intrinseco nell'istante del contatto e si fa matrice di luce. L'immagine prodotta, trasparente, immateriale, si riproduce e si moltiplica virtualmente a contatto con il plexiglas, materiale trasparente con una densità che ricorda quella dell' acqua, nella sua immobilità sintetica riflette, cambia, muta l'immagine della pittura nella metamorfosi dello sguardo.

Nella ricerca la pittura d’acqua trova la pietra, il metallo, il legno e poi diventa luminosa; la luce diventa pittura in movimento in opere che utilizzano la pittura d’acqua e la trasparenza del plexiglas, oppure in installazioni con materiali eterogenei ed evocativi delle cangianze e trasformazioni dell’acqua e della luce. 
http://www.mararuzza.it 

Principali Esposizioni 2009
Astrarti, emozione, arte e scienza

Ex-Macello, Padova Giugno e Luglio 2009
“En plein air” – Fiera dell’arte 

Prato della valle, Padova 24 maggio 2009

Mo.M.Art Padova  Mostra mercato Arte Contemporanea  

Tutti i mesi da gennaio a maggio 2009, la prima domenica - Piazza Capitaniato

Principali Esposizioni 2008
Mostra Collettiva Artisti Indipendenti - Loggiato della Gran Guardia Padova, dicembre 2008

INSTALLAZIONE LUMINOSA "MATER DI LUCE E ACQUA"   
13 dicembre 2008 - Santa Lucia in Via dei Savonarola a cura di "A&T design"
Mo.M.Art Padova  Mostra mercato Arte Contemporanea  

7 dicembre 2008 - Corte Reggia dei Carraresi 

2 novembre 2008 - Piazza Capitaniato

RintracciArti,  Palazzo Della Ragione - Mantova 

22 novembre 8 dicembre
 VIBRAzioni - Personale di Pittura - Centro Toselli - Comune di Padova

27 settembre 11 ottobre 2008
XX.9.12 FABRIKArte – Archivio Vinile - Centro Kursaal -Abano Terme Padova

11 settembre - 5 ottobre 2008 – 11/9  Performance “I Messaggeri” 

1 - 8 Novembre 2008 a bordo della nave MSC POESIA in crociera nel Mediterraneo 

