Principato Trosso Michele
Dati personali

· Nazionalità italiana

· Data di nascita 02 aprile 1974

· Luogo di nascita Neu-Ulm (D)

· Residenza  in Via Roma 188 -98031 Capizzi(ME)

· Telefono 0935933262

· Cell. 3482547543 – 3312191928

· E-mail: principatomichele@tiscali.it, 

· Siti: http://micheleprincipato.synthasite.com, 
Istruzione

A.S. 1994-1995    Istituto tecnico statale commerciale e per geometri Nicosia, Enna

Diploma di Geometra

A.A. 2002-2003   Accademia delle belle arti di Catania

                             Corso di Pittura

Diploma di Laurea

Mass Media

· Repubblica (Pa); Giornale di Sicilia; Messaggero; La Padania.

· Rai Tre  Telegiornata(Sicilia, Lazio, Toscana, Lombardia, Piemonte); Roma 1; Telemarket.

Recensione e Curatori
Paolo Giansiracusa, Salvatore Giovanni Battista Grimaldi, Donatella Taverna, Huang Chao-Hu, Cristina Russo, Lina Franza, Corrado Bagnoli, Noemi Silvera, Claudia Bonandrini, Andrea Baldocchi, Monica Lume,  Annalisa Iraci Sareri,  Ana Artes Alvarez, Valeria S. Lombardi,  Oscar García,  Francesco Pullara, Michael Musone,  Alfredo Pasolino,  Massimo Caminiti , Giovanni Frazzica,  Pikassò.
Curatore d’Eventi Anno 2011

Francesco Raimondo Miceli, Christiano Muntoni, Sonia Passoni, Fabiola Micoli, Sara Cordovana, Teresa Coratella, Adriano Maraldi, Giuseppe Apa.
Mostre Personali

             ANNO 2011 
· Ott. “Compared Cultures”  , bi personale insieme Noemi Silvera García presso La Galleria Caffè Letterario di Cefalù (Pa), a cura di Cristina Russo.
· Sett. “Shoah”  presso il Aula consiliare Municipio  Roma Centro Storico di Roma, a cura di Salvatore Giovanni Battista Grimaldi.
· Apri. “Luce, Materia, Colore”  insieme Monica Dessì, Teresa Coratella presso il Collegio San Giuseppe  di Torino, a cura di Donatella Taverna.
ANNO 2010 
· Sett . “All Over The Border” presso il Palacio Sorocabana  di Montevideo (Uruguay), a cura di Noemí Silvera García.
· Lug. “Muri dell’Anima” presso la Galleria Caffè Lettarario di Cefalù (Pa), a cura di Giuseppe Provenza.

· Mar. “Soli” presso la Villa Tittoni Traversi di Desio (Mi), a cura di Corrado Bagnoli.

ANNO 2009

· Mar. “Outsider” presso lo Spazio 4/ Giovanola Multimedia di Milano, a cura Lorenzo Argentino e Claudia Bonandrini

ANNO 2008

· Apri. “6  Artiste al  Comparación” presso la Galera Ó+Ó di Valencia (España) a cura di Enriqueta Hueso e Oscar García.

· Apri. “III Simposio” Presso il Centro Conferenze la Cittadella dell’Oasi di Troina (En), a cura di padre Luigi Ferlauto.

ANNO 2007  

· Sett. Mostra personale presso la Galleria Comunale di Cerreto Laziale(Rm), a cura di Adelinda Allegretti.

· Magg. “3  Artiste al  Comparación”  collaterale assieme Joaquìn Balsa e Salvatore Saccà presso la Galleria Owo a Oporto (Portugal), a cura dell’associazione MAI (Movimento Arte Internacional).

ANNO 2005

· Genn. presso il Museo la Galleria Civica di Enna, a cura di Giacomo Scinardo.

ANNO 2003

· Ago. “Spasmi” insieme a Vincenzo Pane presso la Biblioteca Comunale di Salina(ME), a cura di Giovanni Cafarella.

· Febb. presso la Galleria Firme d’Autore di Giarre(Ct), a cura di Lucia Rocca.

ANNO 2002

· Otto. presso il di Museo di Milo(CT), a cura di Lucia Rocca.

ANNO 2001

· Lug. “Viaggio di un Siciliano”  la Galerie Neu Hoffnung a München(Deutschland), a cura di Erich Hoffnung.

Mostre Collettive 

 ANNO 2011 
· Ott . “questa è la Mafia”  mostra fotografica ideate e voluta dal giornalista Domenico Calabrò  faranno da corollario una rassegna d’arte internazionale dal titolo “La Violenza e L’Arte” in omaggio all’opera di Domenico Calabrò presso i Dioscuri del Quirinale di  Roma, a cura di Maurizio Fallace - Silvio Amelio -  Anny Baldissera.
· Ott. “Incisori Siciliani Contemporanei” rassegna di grafica presso La Galleria Diego Donati  Convento di San Francesco del Monte di Perugia, a cura di Ada Donati – Enzo Napoli.
· Sett. “Pluralità Segniche”  seconda rassegna di grafica contemporanea presso la Galleria d’Arte Il Nuovo Cenacolo di Palermo, a cura di Sandra Martinez.

· Sett. “Segni Fantasiosi” rassegna di grafica contemporanea presso Il Gabbiano Spazio Alternativo di Rossarno (CS), a cura di Anna Pergoli.

· Sett. “Settimana Internazionale della Grafica D’Arte” presso Villa Tober di Taormina (ME), a cura di Carlo Tober.
· Sett. “2011 International Tsai-mo Fan Art Exhibition”  presso il Cultural Affairs Bureau di Taichung City (Taiwan), a cura di Huang Chao-Hu.
· Lug. “Segni”  grafica itinerante  presso l’Associazione Carte D’arte di Taormina (ME), a cura di Anna Pergoli.
· Mar.  “Momenti diVini” Presso la Tenuta Montemagno di Montemagono (AT), a cura di Lella Vairo. 
· Mar.  “Sguardo diVino” presso Castello di  Forneglio di Serralunga Di Crea (AL), a cura di Alessandro Passerini, Lella Vairo, Massimo Volponi.
· Febb. “Etichette, vino, arte e poesia”  presso la Conestabo Artgallery di Trieste, a cura di Pietro Archis.
·  Febb. “Impegno D'arte”  presso la Galleria Civica Giuseppe Sciortino di Monreale (PA), a cura della Galleria Emiro Arte.
· Febb. “Arte & Artigianato … tradizione e innovazione” presso il Museo della Civiltà Contadina di Sperlinga (En), a cura di Filippo Altomare e di Marilisa Spironello.
  ANNO 2010
·  Dice. “Natale in Arte”  presso la Sala Consiliare del Municipio di Valledolmo (PA), a cura della Galleria Emiro Arte.
· Nov. “Sguardo diVino”  presso l’Azienda Vinicola Dora Sarchese d’Ortona (Ch), a cura di Michela Malisardi, Alessandro Passerini, Pasquale Grilli.
·  Sett. “Il Paesaggio di Partana” presso il Castello Grifeo di Partanna(TP), a cura della Galleria Emiro Arte.
·  Sett. “2010 International Tsai-mo Humanistic Art Exhibition”  presso Taichung City Cultural Center di Taichung (Taiwana), a cura di Mark K. Huang.

· Lug. “Matrice ‘09” rassegna di incisione dedicato al Memorial Antonino Zammataro presso Palazzo Trabia di Santo Stefano di Camastra (Me), a cura di Le Maschere Studio d’Arte.

·  Lug. “Musae 2010”  presso Spazio Musae di Milano, a cura del gruppo Musae.

· Magg. Marzia Frozen presenta“Fucking Kunst”  presso Galerie Friedrichshöhe di Berlin (Deutschland), a cura di Javier Ramirex.

· Magg.  “Artisti Per La Salute”  presso la Galleria Derbylius di Milano, a cura del prof. Marco Maiocchi e dell’Istituto dei Tumori di Milano.

· Apri. XII Settimana Nazionale Della Cultura presenta “Apre alla Pop Art e…”  presso il Palazzo Mastrogiovanni Tasca di Mistretta (Me), a cura della Galleria Emiro.

· Apri. “Finalisten mit internationaler Jurierung auf der Internationalen Kunstmesse”  presso un Spazio del Comune di Stuttgart (Deutschland), a cura Syrlin-Kunstverein e.V. International.

· Marz. “Artisti per l’Abruzzo. Asta di beneficenza con oltre 200 opere di arte contemporanea” presso la Casa D’Aste Babuino di Roma, a cura della Casa D’Aste Babuino.

· Febb. “Finalisten mit internationaler Jurierung auf der Internationalen Kunstmesse”  presso la Galerie im Zentrum Stuttgart (Deutschland), a cura Syrlin-Kunstverein e.V. International.

· Genn. presso la “l’Arte Fiera di Stoccarda-Sindelfingen” a Stuttgart (Deutschland), a cura Syrlin-Kunstverein e.V. International.

ANNO 2009

· Sett. “La Seduzione del Segno” presso la Galleria Artemgalleria di Palermo, a cura di Enzo Napoli.

· Sett. VI° Biennale di Grafica Contemporanea   “Passaggio a Sud” presso il Palazzo Ziino di Palermo, a cura di Enzo Napoli.

· Sett. “Circuito Valsugano” presso il Palazzo Terme del Trentino Alto Adige, a cura del gruppo Musae.

· Lug. “Musae-Basso Adriatico” presso la Scuola Elementare del Comune di Foggia, a cura del gruppo Musae. 
· Giug.  "Microyoung" presso Biblioteca Cassina Anna di Milano, a cura del Circolo Culturale Bertolt Brecht.

· Giug.  I Edizione "Premio Arte Contemporanea 2009" presso Galleria D'Arte Moderna e Contemporanea di Messina, a cura di Mario D’Agostino e Angela Pipitò.

· Giug.  “Per Inciso”  rassegna di grafica presso Studio D’Arte Nero D’Oca di Palermo, a cura di Enzo Napoli.

· Magg.  “Arte Contemporanea Italiana”  III edizione presso la galleria la Pergola Arte di Firenze, a cura di Domenico Asmone e Lilly Brogi.

· Magg.  “Insieme”  rassegna internazionale di grafica presso Studio D’Arte Nero D’Oca di Palermo, a cura di Enzo Napoli e Dario D’Oca.

· Apri.  I° Meeting delle Politiche Giovanili “Giovani talenti Cercasi” presso la Stazione Leopolda di Pisa , a cura di Manola Guazzini.
· Mar. I° Edizione “Avanti 2009 – Come On 2009” presso il Palazzo Ateneo di Montevideo (Uruguay), a cura di Noemi Silvera e del Caif. 
· Mar. “Arte e Arte” pittori contemporanei I° Edizione presso Studio D’Arte Nero D’Oca di Palermo, a cura dello Studio D’Arte Nero D’Oca.

· Mar. I° Edizione “Avanti 2009 – Come On 2009” presso Casa della  Cultura Club de Leones Pocitos di Montevideo (Uruguay), a cura di Noemi Silvera e del Caif.
· Mar. “London EAST Festival” presso August Art di London (Inghilterra), a cura di Giacomo Picca. 

ANNO 2008

· Dice. “Artists for Amnesty International” presso la Galleria Incorniciarte di Verona, a cura di Antonella Iurilli Duhamel.

· Sett. “2008 International Tsai-mo Ecology Art Exhibition” presso Taichung City Cultural Center di Taichung (Taiwan) a cura di Jason C. Hu e Mark K. Huang.

· Ago. “Passato-Presente, il peso della storia sull’arte contemporanea” presso la Galleria Tartaglia Arte a Roma, a cura di Riccardo Tartaglia.

· Lug.  Musae Giovani Emergenti under ’35  “Area Bolognese” presso San Lazzaro di Savena (Bo), a cura di City Management.

· Giug. I° Edizione di grafica contemporanea “Pluralità Segniche” presso Studio D’Arte Nero D’Oca di Palermo, a cura di Enzo Napoli.

· Giug. Musae Giovani Emergenti under ’35  “Sardegna Circuito 1” presso La Vetreria di Cagliari, a cura di City Management.

· Magg.  Musae Giovani Emergenti under ’35  “Jesolo 2008” presso Palazzo Turismo Jesolo (Ve), a cura di City Management.

· Magg. “Passato-Presente, il peso della storia sull’arte contemporanea” presso la Fortezza di Grifalco di Cortona (Ar), a cura di Riccardo Tartaglia.

· Apr. “Microyoung” presso la Biblioteca Chiesa Rossa di Milano, a cura di Anna Epis e Aldo Torrebruno.

· Mar.  Musae Giovani Emergenti under ’35  “Borghi Nolani” presso cortile casa comunale di Marigliano (Na), a cura di City Management.

· Genn. "Totem Art exhibitions"  presso la Galleria Ó+Ó di Valencia (Espaňa), a cura di Enriqueta Hueso.

ANNO 2007  

·  Nove. “Paesaggi Metropolitani” presso la galleria la Pergola Arte di Firenze, a cura di Lilly Brogi e Domenico Asmone.

· Sett. IV° Biennale di Grafica Contemporanea “Passaggio a Sud” presso Palazzo Ziino di Palermo, a cura di Sandra Martinez e Enzo Napoli.

·  Ago. Rassegna Internazionale d’Arte presso la Galeria Geraldes Da Silva a Oporto (Portugal), a cura di Nello Basili. 

· Apri. IV° Edizione “Ad Arteria” presso la Fiera d’Arte Contemporanea a Monzòn (Espaňa), a cura di Nello Basili. 

· Apri. “Guernica 70 anni dopo” presso la galleria La Pigna di Roma, a cura di Adelinda Allegretti.

· Apri. nuove “Proposte #5” presso il Teatro Eliseo di Roma, a cura di Riccardo Tartaglia.

· Marzo. nuove “Proposte #4” presso il Teatro Eliseo di Roma, a cura di Adelinda Allegretti e Riccardo Tartaglia.

ANNO 2006

· Nove. Partecipa con la Galleria Firme d’Autore, alla I° edizione Mostra Mercato Internazionale “Pure Arte Dosmilseis” a Vigo(Espaňa).

ANNO 2005

· Nove. la Galleria Firme d’Autore, alla XVI° edizione Mostra Mercato d’Arte Contemporanea “PadovaFiera” a Padova .

· Otto. Mostra  Giovani Artisti “Premiazione Famiglia Pennisi” presso un ente del Comune di Catania, classificandosi II°, a cura di Giovanna Chiavaro.

· Ago. I° Edizione “L’Italia ed i Paesi dell’Est -Simposio d’Amicizia” presso il Museo Villa Genovese di Sant’Alessio (Me), a cura di Lucia Rocca.

ANNO 2000

Lug. “Siracusa Fest 2000” a Siracusa, a cura di Paolo Giansiracusa.

