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Borsa di studio dal Ministero degli Affari Esteri (Francia/Italia)

Ventaglio, Variation I. (400x800)

National Gallery, Bangkok. 2002

La sua ricerca riflette sui modi di abitazione dello spazio, incarnazioni, materie visive, tattili ed auditive. Il suo lavoro artistico comprende installazione, fotografia, video, suono che espone dal 1993 in gallerie e musei di varie città d’Europa, tra cui Roma, Tolosa e Parigi e in Thaïlandia. Cupoles, la sua prima mostra personale, si è svolta presso il Palais des Arts di Tolosa nel 1996.

In Italia, tra le mostre più significative:

1998  

Massenzio Arte, Fori Imperiali, Roma 

Respiro, Festival Internazional di danza Buto musica e arti contemporanee, Teatro Vascello, Roma

1999 

Metronomo sincronico, Biennale dei Giovanni Artisti d’Europa e del Mediterraneo, Roma

2000 

Pino a ombrello, Opera Paese, Roma 

2001 

Accordi di Luce: Oriente d’Occidente, Museo Nazionale d’Arte Orientale a Roma. Con il patrocino di : Sub Commissario  alle Politiche Culturali e dello Sport del Comune di Roma, Ambasciata di Francia in Italia e  Network ‘Immaginare l’Europa’. La mostra è stata realizzata con il contributo del  Ministero per i Beni e le Attività Culturali, il Museo Nazional d'Arte Orientale la Silpakorn University Bangkok, la Royal Thaï Embassy, Rome, l'Istituto Italiano per l'Africa e l'Oriente IsIAO, l'Ambassade de France en Italie, Service Culturel.

2002 

III° edizione  del progetto Thai-Italian Space 2002:

 Il Bianco, la Maschera e l’Alba presso la National Gallery a Bangkok a cura di

Vittoria Biasi, Alto Patrocinio Italian  Embassy of Bangkok, Bangkok Royal Thai Embassy, col sostegno dell’ Alliance Française of  Bangkok.

2003 

Viene selezionata per il progetto Eclipse, Concorso Nuovi Segni 2002/2003 l’arte nella comunità, organizzato da Il Sole 24 ore e presentato all’ Artandgallery, Milano e ad Arte publica in Italia : fiera di arte e Produzione, Fondazione Pistoletto, Biella. 

Realizza un’installazione aerodinamica, Ellipse, per la piazza Largo Monteoliveto, V edizione del Napoli Strit Festival, prodotta dalla società Global Visions e sponsorizzata dal Porto di Napoli . 

2004

A tavola con l’Arte, III° Rassegna sul progetto e la decorazione della tavola promossa dalla camera di Commercio di Roma, Casaidea, 30° Mostra dell’abitare, Roma.  Nib+Icar 2004 - 05 Traveling exhibition , mostra itinerante degli architetti under 36 per  il progetto Eclipse.

2006 

Archittetture del bianco, Museo Laboratorio di Arte Contemporanea dell’Università La Sapienza, Roma col sostegno del Service Culturel de l’Ambassade de France en Italie, BCLA.  

Abstracta 2006 Selezionata per la,Mostra internazionale del cinema astratto con il suo video Empty Bottles, Roma. 

2007 

La chambre mostra all’Istituto Francese di Firenze  coprodotta con l’Accademia delle Belle Arti di Firenze nell’ambito del progetto Architetture del  Bianco n.1, col sostegno di Ente Cassa di Risparmio di Firenze e  del AAIFF;

Notte Bianca 2007 San Lorenzo in Piazza, installazione in piazza realizzata con il sostegno 

del III Municipio del comune di Roma; 

Partecipa alla quinta edizione della Biennale del libro d’artista, città di Cassino,  

Partecipa al Festival della creatività Firenze, Fortezza dal Basso.

2008 

Alterità , Il libro d’artista tra storia, nuovi linguaggi e materiali anomali Open  Space, Centro d’Arte contemporanea di Catanzaro

Progetto Tessere Pace, con Giustino Caposciutti, Roma – III Municipio.

In – Visibile Spaces, Galleria Ugo Ferranti, Roma Group show: Daniel Buren, Isabelle Fordin,   

Alberto  Garutti, Michael Huey, Owen Morrel Robert Morris, Marina Paris. 

Residente all’Istituto francese di Firenze, dove realizza la mostra Passage - Suspension  con il contributo di Ente Cassa di Risparmio di Firenze, Sgra Gondi e Sgra Cimino Pincherle.

2009
Project Otto per il giardino Welcome con Anomiastudio Architettura, Festival FUTURE GARDENS 2009, Butterfly World Project LTD , Inghilterra .

Le sue Opere sono in varie collezioni private e pubbliche presso l'Istituto Francese di Firenze e presso la Galleria Ugo Ferranti di Roma 



Il suo lavoro artistico è presentato in Massenzio per l'Arte 1995 (catalogo), Biennale dei Giovanni Artisti d'Europa e del Mediterraneo GiorgioPacifici 1988, Ortona mostra d’Isabelle Fordin 1999, Accordi di Luce: Oriente d’Occidente Vittoria Biasi (catalogo), Maurizio Marrone Opera paese 2001. Isabelle Fordin tra Oriente e Occidente Giuliana Polenta 2002 (rivista l’Albatros). BravaCasa, Numero marzo 2004 e (catalogo Casaidea 2004). Viaggiatori sulla Flaminia, 2005. Upperground catalogo, ed.manifestolibri, 2005. IV edizione Premio Celeste, (Catalogo 2007). V Biennale Libro d’Artista, (Catalogo 2007), Città di Casino. 

Il suo lavoro è recensito in diversi quotidiani italiani, francese e riviste d’arte italiane e tailandesi.

CONCORSI 

2002

Per le Antiche Strade, XIII Buskers & Performers Festival Carpineto Romano 2002.Sabine Anne Deshais e Isabelle Fordin (Francia). “A tout Prix” – installazione di arti visive. 

Premio Concorso sezione ‘Free’ proposta di un intervento visivo :

Sguardi e punto di vista sulle pecularità architettoniche e paesaggistiche del paese Carpineto. Riscoperta tramite delle inquadrature dello spazio del sito e indicazione del valore delle immagine scelte.

2003

Il Sole 24 Ore, Concorso Nuovi Segni 2002/2003 : l’arte nella comunità.

Progetto selezionato per Eclipse struttura gonfiabile per creare uno spazio di silenzio e riposo nel mezzo del traffico metropolitano, con Self - Officina di architettura -

2005

Presentazione di un progetto Labyrinth, synchronized metronome per il Westonbirt Festival of the Garden 2005, Inghilterra e per the 2005 edition of the International Garden Festival Les Jardins de Metis, Canada. e per i Parchi dell’Arte, Italia.

2006

Abstracta 2006 Selezionata per la Mostra internazionale del cinema astratto, Roma

Empty Bottles, Video 

‘Isabelle Fordin, con l’ausilio di una cinepresa, scova un punto del Tevere, all’altezza dell’Isola Tiberina, e fissa in video uno spettacolo di notevole suggestione…In quel punto, in un minuscolo bacino d’acqua formato da correnti avverse e vortici e cascatelle, si agita un universo policromo costituito da bottiglie in plastica vuote di differenti colori e dimensioni. Il talento di Isabelle Fordin consiste nel seguirne le evoluzioni, isolandone e registrandone i momenti più significativi.’

2007

PREMIO CELESTE 2007 Selezionata/ sezione catalogo fotografia

www.premioceleste.it/artista/idu:91/ 

MUNI-X-WEBART 2007 - Vincitrice concorso NAMIR per la sezione scultura-Architettura, Patrocino X Municipio di Roma. 

http://www.namir.it/webart/fordin.htm  http://www.namir.it/webart/fordinvv.htm
2008

SPAZI INTERIORI E DELLA NATURA/FESTARTE FESTIVAL Roma 
Selezionata per il concorso internationale di Video Art con il suo video 
Empty Bottles, Video IN CONCORSO – 
Con il contributo del Ministero dell’Ambiente e della tutela del Territorio e del mare e del IMAIE
www.festarte.it/pages/vincitori+II+concorso+videoart.html
Festarte § vincitori II concorso videoart
2009
Premiazione Miglior film al Roma ZTL film Fest'09, mostra di cinema e arti video a soggetto metropolitano, Cineclub Detour con il sostegno del Municipio Roma 1 Centro

Selezionata per il progetto Welcome con Anomia studio Architettura per il Festival  FUTURE GARDENS 2009,  Butterfly world project LTD Ingliterra

 HYPERLINK "http://www.futuregardens.org/"
http://www.futuregardens.org/

Presentazione di un progetto di opera d'arte per l'Entrata del Museo nazionale delle Arti del XXI° : MAXXI
