Nata a Locarno, Svizzera, l’11 Luglio 1981, dopo la maturità classica, nel 2000, si trasferisce a Milano e si iscrive alla facoltà di lettere moderne presso l università statale. 

Nel 2002 vince una Borsa di studio per il corso biennale di fotografo professionista presso l’Istituto Italiano di Fotografia di Milano e interrompe gli studi.
Durante i due anni di corso lavora come Assistente di studio presso l’Istituto stesso e nel 2004 ottiene il diploma di fotografo professionista.
Dal 2003 al 2005 ogni Settembre lavora come assistente del fotografo ritrattista Pier Marco Menini al Festival del cinema di Venezia per la rivista di cinema CIAK. 
Nel 2005 ha l’occasione di collaborare con il fotoreporter Hannes Schik per la sistemazione dell’archivio fotografico. Condivide per alcuni mesi uno studio con l’artista Gianni Moretti dando vita al progetto BU.RA., conclusosi con una serata evento espositiva.
Dopo un anno di permanenza nelle Marche, tornata a Milano trova lavoro presso una casa editrice ed inizia laboratori di fotografia ed immagine per bambini.
Nel 2008 collabora con il fotografo Giorgio Mondolfo per la sistemazione dell’archivio fotografico e l’organizzazione di una mostra personale. Con alcuni amici inaugura Joske, uno spazio in divenire dedicato ad arte e cultura. Durante l’anno.
In questi anni  ha sviluppato una ricerca fotografica che si concentra in particolar modo attorno al vissuto personale, presentando spaccati quotidiani ed atmosfere intime caratterizzate da dominanti calde e soggetti vicini, come amici, famigliari o lei stessa.
        Collettive

2003, Sulle orme di Odisseo, curata da R. Mutti, Galleria Open Mind, Milano 

2004, Sedie e…altre emozioni, Salone del Mobile, Milano

2004, Timidi Esibizionisti, curata da G. Maiocchi, Fresco Art, Milano

2005, Maddalena Sisto: immagini e interpretazioni del mondo di Mad, Sala Garzanti, Milano, (opera in catalogo)

2009, FotoSintesi, Piacenza

       Personali

2005 Fotografia e Polveri, spazio BU. RA. , Milano

2006 Ostalgie, Barlafus, Varese 

2006 In Attesa, Fiorile, Macerata

2007 H2O, Tipota, Milano
2009 Tropico del Cancro, Joske, Milano

Pubblicati?
