Andrea Erdas nato a Cagliari il 21/12/63 e residente a Barumini in Via Traversa II Principessa Maria N°10, titolo di studio Perito Elettrotecnico.

Ho iniziato a disegnare su dei fogli di quaderno con delle penne a china già dalle scuole medie, ma i miei disegni erano strani e non semplici da capire e non li ho fatti vedere mai a nessuno.Mi servivano per distrarmi, per isolarmi in un mondo tutto mio, ma una decina d’anni fa li vide mia moglie, le piacquero subito e mi convinse a disegnare su dei cartoncini e ad incorniciare i disegni. Partecipai a delle mostre, ma non riscossero molto interesse. Un giorno per caso riprovai ad usare il colore, inizialmente acquarello, poi la tempera, l’acrilico ed infine l’olio. I miei disegni, inizialmente erano tristi, cupi e difficili da capire e non riscuotevano tanto interesse.Ora è un continuo, me ne dai uno? Sto partecipando ultimamente ad una serie di mostre e selezioni con pareri più che lusinghieri, soprattutto da parte dei critici d’arte. 

Il disegno per me è qualcosa che mi consente di comunicare con il mondo, cercando di far capire a coloro che guardano i miei quadri la mia condanna verso un mondo pieno di gelosia, di prepotenza, d’ipocrisia e di tante meschinità che la gente mette in atto senza nessun rispetto per gli altri e senza considerare che alla fine della propria esistenza dovrà rispondere a qualcuno di tutte le sue azioni.

Pittura del tipo naif,astratta e cubista.
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