Biografia 

Giorgio Conti è nato nel 1961 a Livorno, dove vive e lavora tuttora. 

Sordo fin dalla più tenera età, si interessa di disegno e di fotografia artistica.

Vive a Carrara e a Milano dove si diploma Maestro d’Arte Sacra, presso l’Istituto “Beato Angelico”, con il teologo Don Vincenzo Gatti.

Due anni dopo ottiene la maturità Artistica all’Istituto d’arte “A. Pazzaglia” di Lucca. 

In questo periodo conosce lo scultore Vitaliano De Angelis di cui diventa grande amico e con cui condivide alcuni viaggi di approfondimento artistico-culturale a Parigi insieme ad altri artisti.

Agli inizi degli anni Ottanta fa pratica di restauro di dipinti murali nel laboratorio Tintori-Rosi presso Palazzo Pitti a Firenze.

In collaborazione con i restauratori Cabras, Gavazzi, Del Serra, Lepri e Lombardini ha modo di intervenire direttamente su alcuni dei maggiori cicli d’affreschi in Toscana come quelli del Vasari a Palazzo Vecchio a Firenze, di Paolo Uccello in Santa Maria a Firenze, Simone Martini e il Sodoma a Siena, 

Appassionato di storia dell’arte si laurea in Conservazione di Beni Storico-Artistici all’Università di Pisa con il Prof. E. Spalletti con una tesi sui networks mussali e per un biennio si occupa di gestione museale per conto della Cooperativa BCTM in collaborazione con la Fondazione Piaggio. 

E’ socio fondatore del Gruppo Fotografico Universitario di Pisa.

Dirige interventi di restauro monumentale per conto sia dell’Università di Pisa sia per importanti aziende edili in Toscana e collabora con architetti ed ingegneri.

Autore, con l’Arch. B. Billi, di un libro su un intervento di recupero e restauro di un edificio del XIX sec. a Pisa.

Nel 2007 consegue il diploma di Tecnico per il trasporto e la movimentazione dei Beni Culturali presso la Fondazione dei Musei Senesi in collaborazione con il Polo Museale Fiorentino.
