BIOGRAFIA lisa BURELLI

Lisa BURELLI nasce a Udine in Friuli Venezia Giulia il 25 settembre del  1981 e sin dall’infanzia ha mostrato dedizione e passione per la creatività. Nella sua formazione da autodidatta, ha imperniato il percorso artistico nella continua ricerca di un “qualcosa”che va ben oltre il materiale e,  con l’utilizzo di materie vive quali legno e polveri di pietre associate a delle cromie vivaci, si è posta l’obiettivo di rendere  sempre l’opera viva,  ed  in continuo movimento.

-Inizia il suo percorso espositivo nel 2008  con una mostra personale presso la Galleria Artemisia – UDINE;

-Facente parte della rinomata Associazione “ Cento e più artisti uniti per il mondo”- Cerreto Laziale, presieduta del Maestro Serpetri;

-Iscritta al G.A.I  “Giovani Artisti Italiani”;

-Dicembre 2008: Mostra Collettiva di Natale- Circolo “Il Colle”, S.Daniele del Friuli- UDINE;

-Gennaio 2009: Progetto “Arte in Banca”- Esposizione semestrale presso tre sedi diversificate del gruppo BCC ubicate sul territorio del Friuli Venezia Giulia ;

-Gennaio 2009: Inaugurazione Galleria permanente sul web- sito di RomArt;

-Gennaio 2009: Partecipazione al concorso promosso da “PittArt” –web- . Classificata tra i primi sei artisti;

-Febbraio 2009: Selezionata dalla Dott.ssa  Falzone (critica- storico d’arte) per la partecipazione ad un evento di spessore a Roma “ Mostra Internazionale d’Arte contemporanea” ;

-Marzo 2009 : Mostra Internazionale d’Arte contemporanea, mostra collettiva “ Spazio, Tempo, Materia”- Caffè Letterario ROMA
-Aprile 2009: Partecipazione al Concorso d’arte giovane “CO-CO-CO” Como Contemporary Contest 2009;

-Aprile 2009: Mostra Collettiva “40 C/Arte Napoletane”- Galleria Meriliani –NAPOLI;

-Aprile 2009: Partecipazione al Concorso Vaticano- Premio Giovanni Paolo II-  Vincita concorso con diploma ad honorem e medaglia ad honorem;
-Maggio 2009: Mostra Collettiva “40 C/Arte Napoletane”- Galleria Montegiordano- ROMA;

-Maggio- Giugno 2009: Mostra Collettiva “40 C/Arte Napoletane”- Galleria Monteoliveto – Nizza- FRANCIA;

-Giugno 2009 : Mostra Collettiva “Dalla Materia al Segno”- Magnano in Riviera –UDINE;

Note Critiche / Commenti artistici

Le opere di Lisa BURELLI non permettono una lettura immediata ma solo un’ interpretazione meditata e, per quanto possa sembrare assurdo in quello che consideriamo l’inviolabile gesto artistico, misurata e condotta col pensiero razionale al giusto significato. 

Questo non significa necessariamente perdere l’immediatezza del piacere visivo, della percezione di pelle; questo vuol dire semplicemente che dietro l’utilizzo apparente di materiali poveri, riciclati, riscoperti e riadattati come carta, rame o plexiglas, incisi, graffiati e manipolati come in un gesto istintivo, c’è la volontà di formulare un pensiero a lungo studiato e assimilato. 

Le opere di Lisa BURELLI nascono dopo un’ attento studio e una intenzionale applicazione delle regole del Feng Shui e della Cromoterapia.

Perciò, come lei scrive,… oltre a soddisfare il piacere estetico possono anche essere considerati strumenti del benessere : le forme , i colori  ed i materiali utilizzati vengono studiati appositamente  per armonizzare  gli ambienti in cui vivete… .

Se poi a questo impegno filosofico e ad una impaginazione studiata aggiungiamo che ogni opera è accompagnata da un pensiero meditato post-creazione, comprendiamo l’energia artistica di Lisa BURELLI  e ci spieghiamo il piacere e l’effetto stimolante delle sue opere alla nostra prima occhiata, sia questa frettolosa e impaziente, che attenta e razionale.

Non è una breve presentazione critica il luogo per dissertare su filosofie e studi dei quali tutti abbiamo sentito in qualche modo parlare o che personalmente abbiamo applicato nelle nostre esperienze di vita; ciò che preme qui è mettere in risalto la sua capacità interpretativa e il suo estro artistico che nell’approccio immediato propongono quel che potremmo chiamare piacere  visivo ma in fase critica si preoccupano di esaminarne e spiegarne i contenuti senza dimenticare gli input del processo creativo.

Ognuno è ovviamente e nello stesso tempo libero di non ascoltare o cercare spiegazioni alla fase gestuale di Lisa… per lasciarsi andare ad un’interpretazione personale razionale o irrazionale. 

E’ lo stimolo che conta …direbbe senz’altro l’artista! Un incitamento che anche per un solo attimo ci regali benessere del corpo e dell’anima! 

 Dott.ssa  Anna Luisa Gori – Storico e Critico d’arte

Nata a Udine nel 1981, Lisa Burelli si muove su un percorso astratto di notevole forza espressiva caratterizzato da un alternarsi di distensioni e addensazioni cromatiche e materiche, che creano un piacevole e contrastato effetto ottico. Il primo elemento che ci colpisce è senza dubbio il cromatismo: i colori vivi e contrastanti delle opere veicolano un messaggio vitalizzante di gioia e positività: gestualità e materia si fondono in un uno spazio pittorico in cui forme e cromie convivono bilanciandosi a vicenda.

L’impressione di dinamicità è accentuata dall’utilizzo del legno, delle polveri di pietre, della carta e altri materiali anche di riciclo, che, associate alla vivacità delle cromie, esaltano la sensazione di “movimento”. Osservando le sue opere vediamo nell’artista una volontà di dialogo con il fruitore: l’autrice interagisce trasmettendo il messaggio della sua arte, stimolando reazioni e pensieri in chi osserva: oltre alla componente estetica che rappresenta un primo livello di lettura, Lisa Burelli ci parla nei suoi lavori di un senso di serenità e di gioia: la pittura diventa quasi una terapia per diffondere un messaggio positivo attraverso un linguaggio universale fatto di segni e colori, un invito a guardare la vita e il futuro con rinnovata speranza. Un messaggio reiterato con energia e convinzione.

Dott. Alessandro Fontanini

..” la ricerca espressiva è particolarmente singolare, sono immagini che comunicano al di là del visibile attraverso un linguaggio subliminale..” 

Dott.ssa Sabrina Falzone – Storico e Critico d’arte

..”realizza opere molto interessanti, l'idea della tecnica mista legata ad un formato inusuale del supporto è coinvolgente..”

Dott.ssa Anna Rocco  - Critico d’arte
.. “ Lisa BURELLI, fulcro e traguardo dell’ intero  progetto espositivo” – mostra Spazio, Tempo, Materia-ROMA.
Dott.ssa Sabrina Falzone – Storico e Critico d’arte

.. “molto interessanti davvero i tuoi lavori. Complimenti davvero!..”

Beppe Paolomba- Critico d’Arte

..”Lisa ho visionato le sue opere e le porgo i miei complimenti , le sue opere sono molto interessanti..”
Dott.ssa Elisa Cristiano - Curatrice

