Biografia e Curriculum Vitae
Filippo Pirini

Nato a Ravenna nel 1984, Filippo Pirini frequenta l'ultimo anno di studi presso l'Accademia di Belle Arti di Bologna. Si dedica al disegno fin dai primi anni scolastici, accumulando una vasta produzione di piccolo e grande formato in cui incomincia ad animare il suo particolare universo meccanico e fantascientifico. Nel 2007 vince, per la sezione scultura, il concorso R.A.M Mostre artisti di Ravenna - parte del circuito nazionale Giovani Artisti Italiani  - presentando l'opera Ciminecatubo: una  stampa digitale su pvc alta dieci metri installata presso gli spazi della Chiesa di San Domenico Urban-Center di Ravenna. Nello stesso anno ottiene la menzione speciale della critica al Concorso regionale di fumetto di realtà dell'Emilia Romagna, Komikazen. In questa occasione presenta l'opera R-1 PRO: una sorta di fumetto a tre dimensioni, una scultura realizzata con tornio a controllo numerico da progetto cartaceo, realizzata in pvc, alluminio, titanio e acciaio, installata su scatola di cartone su cui un'applicazione adesiva racconta a fumetti una storia che ha come protagonista la scultura stessa. Nel 2008 è invitato al Festival teatrale Non-scuola di Ravenna, per cui realizza l'installazione site-specific Senza titolo presso il cortile del Teatro Rasi, un lavoro composto da 25 pannelli disegnati ad acrilico su legno. Sempre nel 2008 presenta l'installazione urbana Muro nel centro storico di Ravenna bloccando la circolazione. Poco tempo dopo, durante i festeggiamenti della Notte d'Oro di Ravenna, dà il via alla performanceTime-line: utilizzando 5000 post-it da ufficio, su cui scrive in diretta una sequenza di numeri da 1 a 5000 e costruisce un percorso tra le rotonde, le strade e le piazze del centro storico della città. A novembre, ospite del Festival Internazionale della Performance di Drò, Trento, presenta Insect-1, un insetto meccanico telecomandato, nato dalla forma di un razzo, che fa volare tra il pubblico.  

Nel dicembre 2008 pubblica il disegno Il culo e la trota nella raccolta Pornografica Explicit Art, Libri Aparte editore, e realizza per l’occasione il video in animazione tradizionale 1,2,3, Trota. Partecipa alla Seconda Biennale d’Arte dei giovani, a cura di Renato Barilli, Roberto Daolio, Vera Fortunati, Cristina Francucci, Mauro Mazzali, negli spazi dell’Accademia di Belle arti di Bologna (dicembre 2008 – gennaio 2009).

Il 25 febbraio 2009 presenta alla Nt Gallery di Bologna l’installazione live Volante, a cura di Fabiola Naldi, dando luogo a un’esperienza unica in cui tre “presenze volanti” si attivano e si muovono fra gli spazi della galleria e il pubblico. Il 7 marzo presenta l'installazione urbana Rockets, a cura di Viola Giacometti, in occasione del progetto Frontiera all’interno del Bergamo Film Meeting. Rockets rappresenta un'opera scultorea composta da 120 razzi realizzati su progetto dello stesso artista che solo per poche ore è disposta a “difesa” del palazzo dell'Auditorium di Bergamo.

Esposizioni Personali:

2009

“Volante” Nt Gallery (Bologna)   a cura di Fabiola Naldi

2008

“Senza Titolo” Teatro Rasi (Ravenna) a cura di Festival NON-SCUOLA di Ravenna

Esposizioni Collettive:

2009

“Rocket’s” Auditorium (Bergamo)  a cura di Viola Giacometti, installazione presentata all’interno della sezione arti visive del Bergamo Film Meeting insieme a Dan Perjovski e Hannah Collins.

2008

“Muro di Cartoni”  Accademia di Belle Arti di Bologna – Seconda Biennale d’Arte dei giovani, a cura di Renato Barilli, Roberto Daolio, Vera Fortunati, Cristina Francucci, Mauro Mazza (3 dicembre 2008 – 9 gennaio 2009)

2007

“Ciminiecatubo” Urban Center San Domenico (Ravenna) – R.A.M. mostra artisti di Ravenna, a cura di Associazione Mirada, Ufficio giovani artisti di Ravenna, 14 aprile – 15 maggio 2007

Galleria Mirada – Una sola moltitudine: Squaz, Paper resistence e Filippo Pirini, 25 maggio – 27 giugno 2007.

Autorizzo il trattamento dei dati personali contenuti nel mio curriculum vitae in base art. 13 del D. Lgs. 196/2003
