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Objective

(visual-ID)

Settore dell’ "Art interaction & performance media", si occupa di ideazione, progettazione ed esecuzione di scenografie multimediali, visual compositing per eventi, festival, teatrodanza, circoteatro, performance, convention visualightinteraction. E’ dotata di sensibilità ed integrazione in vari contesti della comunicazione multimediale, miscelando esperienza multisettoriale.

Work experience

2008-2006
Lavora come freelance seguendo come scenografa multimediale, progetti visual light dance, visual compositing, animazioni modellazione 3D, texture mapping, rendering , video, post-produzione. 

Pratica su campo: SaturdayNIghtLIve 08 - Programma per Italia 1 – Mediaset Milano – Sigle animate – Casale Bauer – evento per 60° anni di attività – Bologna -  Tour Icaro 08-07-06 per il Ministero dell' Interno in collaborazione con Ministero Trasporti,  Spettacolo Itinerante – campagna di sensibilizzazione per i giovani contro gli incidenti stradali , ha toccato varie città italiane tra cui, San Carlo di Napoli, alle Muse di Ancona, all'Arena del Sole di Bologna, dalla Sicilia al Friuli. Report a Montecatone per il Ministero dell' Interno – presentato al Giffoni Film Festival nella sezione eventi speciali – Napoli. Spettacolo sound-light-visual-dance interaction “visual-ID” per FESTARTE, Roma, spettacolo multimediale incentrato sul dialogo dei vari linguaggi sensoriali. Araldassisi per Fraternità dell OFS, spettacolo multimediale per bambini, Spoleto. MBff - spettacolo di teatro di gesto - Regia Silvia Magnani con la collaborazione di ITC teatro e associazione Tilt - ex manicomio dell' Osservanza – Imola. Art di Chy  festival di musica e danza - Federazione di Damanhur – Ivrea. Cena di Gala organizzata dall' associazione Ascolta e vivi - Spazio 76 - East end Studios – Milano. European Dance Hall Queen Contest - PalaNord – Bologna. European Innovation Award - Comverse - Alcatraz – Milano.
Telecomcerto 2007: i Genesis al Colosseo – Progetto Italia lavora per contributi video live . Vodafone Music Zero Limits - lavora per contributi video dei concerti di George Michael, Raf, Antonacci, Tiziano Ferro. Porretta Soul Festival – visualdesign per il gruppo soul Bononia Sound Machine testimonial di Casale Bauer. 'bè bolognaestate07 ' - Reading Sul Fiume 2007 -  spettacolo itinerante lungo la riva sinistra del fiume Reno,  partecipa con istallazione ambient-visual-sound collaborando con la compagnia d’Arte Drummatica. LABA accademia di belle arti a Rimini, insegna scenografia multimediale.

(referenze presso il sito www.visual-id.org, http://www.legrandiimmagini.it)

2005-2002

Collabora come scenografa con l’ azienda specializzata in eventi multimediali e proiezioni scenografiche 

LE GRANDI IMMAGINI. Pratica su campo: NAUMON Spettacolo inaugurale per Genova 04 capitale europea della cultura , Ideazione e regia spettacolo: La Fura dels Bahus, presso il Porto Antico di Genova, PAUSE  Spettacolo Musica/Parola/Video Ciclo multimediale in tre atti - Duomo - Milano , BENZINA SHOW  Mostra multimediale – Modena Terra di Motori - Ex-manifattura tabacchi – Modena, 

THE DAY AFTER TOMORROW  Presentazione mondiale del film P.zza della RepubblicaRoma, 

LA KORÉ  Sfilata gioielli Spettacolo televisivo RAIUNO -Teatro Greco – Taormina, 

WTC WORLD TRADE CENTER  Inaugurazione nuovo quartiere dirigenziale - San Marino, QUADRI DI UN’ESPOSIZIONE Concerto inaugurale del Festival dei Due Mondi -  Spoleto, 

DEL BUIO E DELLA LUCE  Spettacolo per La Notte Bianca - Villa Torlonia – Roma, AERMACCHI Show di presentazione del “Prototipo M346” – caccia avanzato di addestramento, TACCUINO DI VIAGGIO  Battesimo della Nave Costa Magica – Barcellona, ROBERTO CAVALLI Cena di gala Metropolitan Museum,  New York, VALENTINO Sfilata di Alta Moda – Accademia di Belle Arti – Parigi, PADIGLIONE FRIULI VENEZIA GIULIA E TOSCANA  Fiera BIT – Milano, MODENA TERRA DI MOTORI Allestimenti scenografici slocati in città – Modena, PAUSE Spettacolo di video/musica/danza al Duomo  – Milano, ROBERTO CAVALLI Cena di gala al Super Studio Più  – Milano, FESTA CATERINA Cena di gala allo Studio 90 – Milano, TOUR PAVAROTTI ,Tour Mondiale, Merit/Philippe Morris Convention presentazione nuovo packaging – Puntala – Grosseto, RCS Cena di gala di presentazione della nuova immagine del Corriere della Sera – Roma, 3/ROBERTO CAVALLI Serata di gala per la presentazione del modello U880 – Porto Cervo-Sardegna, MALBORO/PHILIPPE MORRIS Convention Tour Italiano - presentazione nuovo packaging, C’ERA UNA VOLTA PIENA DI STELLE Spettacolo per La Notte Bianca – Palazzo Farnese, J.MANUEL FANGIO Mostra multimediale – Modena Terra di Motori - Ex-manifattura tabacchi – Modena. ( referenze presso il sito www.legrandiimmagini.com )

Stage 

2004-2001

“Teatro SOCIALE” di Rovigo dove segue “AIDA” regia di Stefanutti rappresentato al Teatro Sociale – Rovigo, Sartoria teatrale “BRANCATO” a Milano seguendo RIGOLETTO – scene e costumi di Paul Brawn – Teatro Real – Madrid e OTELLO – costumista Franca Squarciapino – Teatro la Scala – Milano, Sartoria “NICOLAO”, Venezia con costumista Vera Marzot segue ATTILA con messa in scena al Palafenice – Venezia, “LAFORNACE” produzione-laboratori-stage per lo spettacolo seguendo GIACOBINI  spettacolo di Zardi e Picchi presso Aula Absidale di Santa Lucia - Bologna, SO NET LUMIERE spettacolo per la Festa della Stella d’Oro per la squadra ITTIHAD – Tripoli, OSSIGENO un testo teatrale di A. Picchi Regia: Arnaldo Picchi, presso la Chiesa di Santa Lucia in collaborazione con il DAMS – Bologna, FINESTRE DI SOGNO spettacolo natalizio – P.zza Grande – Modena, THE GOLDEN VOICE musical sulla vita di Caruso, Teatro San Martino – Bologna.

Education

fDA-ClasT – Facoltà di Design e Arti – Laurea II°livello – Venezia

108/110, Scienza e Tecnica del Teatro

Accademia di Belle Arti – Laurea di I° livello – Bologna

110/110 e lode, scenograﬁa

Istituto Statale d’Arte - Diploma di Maturità d’Arte Applicata – Bologna

56\60, Pittura

Skills

Formazione, specializzazione ed esperienza lavorativa in vari campi inerenti al settore dello spettacolo quali grafica, costume, sartoria teatrale, scenografie multimediali, video shotting, video editing, video compositing, sia da un punto di vista tradizionale sia utilizzando nuovi mezzi digitali, come computer, mediaserver e macchine per videoproiezione, nello specifico si occupa di:

motion graphic: presentazioni - loghi - slide - sigle - effetti grafici - compositing 

design 3D: modellazione - visualizzazioni - animazioni - rendering 

video design: scenografie multimediali - visual effects - contributi video – storyboard

backstage: conventions, campagne di comunicazione, concerti, show, teatro

post-produzione: report, video istituzionali e pubblicitari, feste e cene di gala, spettacoli

video design: tour teatrali, concerti, spettacoli di teatro danza, performances

Digital

Software: Final Cut Pro HD, LiveType, Soundtrack Pro, DVD Studio Pro,  Combustion, Motion, Adobe After Effects 7, Cinema 4D V11, Autocad 6,  Adobe Photoshop CS3, Adobe Illustrator CS3, Indesign CS3 – Keynote -  Office X.

Hardware: conoscenza delle stazioni pc e macintosh con i corrispettivi sistemi operativi (WINDOWS XP – Mac OS X) – Postazione mac video attrezzata.
