Roberto Arduini 

Sono nato il 23 giugno 1965, mi sono diplomato all’istituto tecnico nel 1984, poi ho iniziato a lavorare in una piccola azienda occupandomi dell’area tecnica, nel 1995 sono passato ad un’altra azienda come direttore tecnico, dal 1997 opero consulente aziendale e temporary manager principalmente in Italia;  da luglio 2010 sono partner di una società di consulenza a livello nazionale.
L’arte è sempre stata dentro di me, e ho sempre dipinto e disegnato ma non ho mai “studiato” storia dell’arte  perché volevo che la ma arte prendesse forma senza influenze esterne.
Dipingo con acrilico, e varie tecniche miste, eseguo sculture in legno e ceramica.

Ho partecipato ad alcune mostre collettive in Italia e adesso sono in contatto con una galleria di Roma.

Dal punto di vista artistico ho sempre effettuato molta ricerca sulle tecniche e da settembre 2009, dopo che ho partecipato a una mostra al castello estense a Ferrara ho cambiato completamente approccio con il mondo dell’arte.

Da una ricerca casuale e senza obiettivi mi sono dato degli obiettivi e ho individuato quelle che sono le tecniche da utilizzare e i concetti da materializzare, mi sono quindi sentito libero di iniziare a studiare storia dell’arte.

Da allora sono molto soddisfatto dei risultati che ottengo, l’arte è diventata un vero piacere!
