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Tommaso Pedone, regista e video-maker freelance diplomatosi presso l’Accademia Nazionale del Cinema di Bologna, segue progetti di regia, montaggio e riprese video digitali ad alta definizione. 

La sua passione per l’immagine in movimento spazia da progetti di danza e teatro, alla produzione di videoclip musicali, video interviste e documentari a tema artistico e sociale, fino a video-arte e a progetti multimediali. Ha una particolare predilezione per la videoproiezione su monumenti e grandi edifici. Il suo lavoro si concentra e prende ispirazione dal cinema d’autore, la fotografia e l’arte contemporanea, con un interesse particolare per il teatro e la danza. Una ricerca estetica continua lo ha portato a studiare varie forme di arte. Fra tutte ha una particolare attenzione al design, contemporaneo o vintage d’autore. Produce e promuove una sua linea di oggetti di arredo e mobili/scultura, tra cui la serie di contenitori e sideboard “Lespade”, che rispecchiano la sua passione per l’arte e il design contemporaneo.

Segue personalmente progetti di design e decorazioni di interni, in seguito agli studi e all’esperienza maturata negli anni in campo professionale. 

Una particolare attenzione dedica alla poesia, con una sua raccolta in forma di libro-oggetto dal titolo “Lampi d in-genuo”. 

Si interessa inoltre di arte/comunicazione con progetti di guerrilla, urban/street art e installazioni site specific.

Videoproiezioni

Dicembre 2007  Videoproiezione a parete dei video “ Videoval ” e “ Fire “, c/o Galleria Zucca   (Pesaro)

Maggio 2008  Videoinstallazione su 5 pannelli (2x1m) e videoproiezione a parete dei video “ Palomar “  e “ Highway #11 ” durante la Rassegna “Camera Oscura”, c/o Villa Novalis (Pesaro)

Giugno 2008  Videoproiezione del video “ Palomar “ nella sezione speciale “ Les Plis ” alla rassegna          “ Où va la video? ” curata dalla Fondazione March di Padova

Giugno 2008  Videoproiezione del video “ I Laudreamont ” al Festival Internazionale “Nuovo Cinema“ di Pesaro, all’interno del concorso dedicato ai giovani autori “ L’attimo fuggente ” c/o Teatro Sperimentale (Pesaro)

Giugno 2008  Videoinstallazione su parete, facciata frontale Teatro Rossini, del video “ I Laudreamont all’interno del programma Notte Bianca di Pesaro – dimensioni: 16 x 12 metri

Agosto 2008  Videoproiezione a parete, mura esterne della fortezza, del video “City lights” durante la Rassegna “Apnea”, c/o Rocca Costanza (Pesaro)

Ottobre 2008  Videoproiezione del video “Ciourihou” con performance teatrale live c/o Accademia Paolo Grassi (Milano)

Novembre 2008  Videoproiezione del video “Ciourihou” con performance teatrale live c/o “Spazio in due” (Bologna)

Dicembre 2008 Regia e videoscenografia multimediale su 3 pareti per il concerto per arpa “Armonie & Sogni d’Arpa” di Paola Gnassi c/o Teatro Sperimentale (Pesaro)

Gennaio 2009 Documentario “Scolpito nella voce del Silenzio” per lo scultore Alberto Mariani

Febbraio 2009 Videointervista ad Alda Merini c/o abitazione artista (Milano)

Maggio 2009 Videoproiezione su schermo dei video-mashup “ ThemeOne “  e “ ThemeTwo ” durante la Rassegna “Camera Oscura”, c/o Alexander Palace Museum (Pesaro)

Maggio 2009 Videoproiezione del video “Ciourihou” con performance teatrale live c/o Festival del Ticino (Gallarate – Milano)

Settembre 2009 Progetto performance teatrale live "Ciourihou" c/o Festival "Oriente Occidente" (Rovereto)

Settembre 2009 Regia e videoscenografia multimediale per il concerto per arpa “Armonie & Sogni d’Arpa” di Paola Gnassi c/o Festival "Interferenze" (Teramo e L'aquila)

Tommaso Pedone

Date of  birth: 13th  Jan 1977
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Education and qualifications:

High School Diploma in classical studies, at Classical Lyceum T.Mamiani (Pesaro)

Video Operator e Direction Course by Accademia Nazionale del Cinema (Bologna)

Interior Design Course at Istituto Europeo del Design (Milano)

Stage as Photograpy Director at Studi Mediaset (Cologno Monzese - Milano)

Tommaso Pedone, director and freelance video-maker graduated from Bologna National Academy of Cinema, works in high definition digital video, taking his ideas from concept through to production.

He ranges from dance and theatre productions, music videoclips, video interviews, art/social documentaries, to video-art and multimedia projects, expecially projecting them onto monuments and other large areas. His work is inspired by both cinema, photography and contemporary art, with a special attention to theatre and dance. The aesthetic research brought him to study many different forms of art. He gives particular attention to Interior and Furniture design, contemporary or vintage, ideating and producing his own line of “sculpture/furniture” objects, as “Lespade” serie of wardrobes and sideboards.

He also works as interior designer in public and private projects, site-specific. 

A special attention is dedicated to the Poetry, he wrote and edited an artist’s book titled “Lamp id in-genuo”.

Communication attracted him from years and he realizes projects to experiment new forms of art like guerrilla and urban/street art.

Videoprojections

Dec-2007  Videoprojection of  video “Videoval” e “Fire” at Galleria Zucca   (Pesaro)

May-2008  Videoinstallation on 5 screens (2x1m) and videoprojection of  the video “Palomar”  and  “Highway #11” for the exhibition “Camera Oscura” at Villa Novalis (Pesaro)

Jun-2008  Videoprojection of the video “Palomar” for the exhibition “Où va la video?” by Fondazione March  (Padova)

Jun-2008  Videoprojection of the video “ I Laudreamont ” for the International Festival “Nuovo Cinema“ of Pesaro, at Teatro Sperimentale (Pesaro) 

Jun-2008  Videoprojection of  the video “I Laudreamont”, on the frontal side of  Teatro Rossini, during the Notte Bianca of Pesaro 

Aug-2008  Videoprojection of the video “City Lights” for the exhibition “Apnea” at Rocca Costanza (Pesaro)

Oct-2008 Videoprojetion of the video “Ciourihou” with a drama/dance  performance, at Scuola d’arte drammatica Paolo Gnassi (Milano)

Nov-2008 Videoprojection of the video “Ciourihou” with a drama/dance performance, at Spazio in due (Bologna)

Dec-2008 Direction and multimedial videoprojection on 3 walls of the videos realized for the pieces of the performance “Armonie e sogni d’arpa” by Paola Gnassi at Teatro Sperimentale (Pesaro)

May-2009 Videoprojection of the videos “ThemeOne” and “ThemeTwo” for the exhibition “Camera Oscura” at Hotel Alexander Palace Museum (Pesaro)

May-2009 Videoprojection and live performance of the project “Ciourihou” at “Festival del Ticino”  - theatrical dance exhibition (Ticino)

Sept-2009 Live performance of the project “Ciourihou” at Festival "Oriente Occidente"  - theatrical dance exhibition (Rovereto)

Sept-2009 Direction and multimedial videoprojection on church wall of the videos realized for the pieces of the performance “Armonie e sogni d’arpa” by Paola Gnassi at Festival "Interferenze" (Teramo e L'aquila)

