• 2008

Ristrutturazione e arredo d’interni di “Casa Pastore-Fasano”, Cavallino, Lecce.
• 2007
Esposizione alla rassegna d’arte sacra “Pro Arte Pro Deo” XX edizione, Museo Diocesano, Lecce.
• 2004
Progettazione e realizzazione di arredo d’interni e complementi d’arredo di: “Studio Legale Marchionna”, Firenze, “Hotel Goldoni”, Firenze, “Studio-Biblioteca Casa Petrucci, Firenze.

• 1999

Pubblicazione del progetto scenografico sul tema: Il Barone Rampante di Italo            Calvino, sulla rivista d’arte francese: Grèges, numero 2 dell’anno 1999, a cura di Lambert Bartélémy ed Emmanuel Damon.

• 1997

Esposizione dal 25 Gennaio al 15 Febbraio 1997; presso il Nuovo Teatro delle Commedie di Livorno, di un “Progetto di Spazio Scenografico” per P.za D’Azeglio a Firenze sul tema del romanzo: Il Barone Rampante di Italo Calvino.
• 1993
Pubblicazione sul volume “I Percorsi del Progetto, a cura di Alessandro Gioli, edizioni Alinea Firenze, 1993 di un “Progetto di Fontana Solare” (p. 120/121).

• 1989
Esposizione nel 1989  alla “Mostra-Concorso d’Arte Sacra” a Monteroni di Lecce, con attestato di partecipazione di 4°classificato con un’opera in pietra leccese.

• 1987
Esposizione nel 1988  alla “Mostra-Concorso d’Arte Sacra” a Monteroni di Lecce. 

2° Premio con una scultura in pietra leccese a carattere figurativo.

• 1987
Partecipazione alla rassegna “Artigianarte” Castello di Carlo V Lecce. 

Realizzazione, in collaborazione con l’artista del ferro Prof. Ferruccio Zilli, di un tavolo disegnato dall’Arch. Andrea Branzi.

Pubblicazione dell’oggetto realizzato su “Interni, la rivista di arredamento” n° 5… Maggio.

