Stefania Vassura ha frequentato il corso biennale di fotografia professionale presso l’Istituto Europeo di design di Roma/Cagliari.

Vincitrice del concorso fotografico “Estate romana” indetto dal Comune di Roma nel 1980, ha collaborato dal 1989 al 1991 con la rivista Sardegna Magazine.

Dal 1992 al 1998 ha lavorato nel campo della fotografia turistica e industriale con la ditta Immagine Italia S.r.l.; ha pubblicato alcune immagini sul volume “Palme” di G. Licata, Libri Sardi. Negli ultimi anni ha curato la realizzazione di diverse brochure.

Dal 16 al 30 luglio 2008 ha esposto nella mostra collettiva d’arte contemporanea “Modularte: libero spazio in libera mente”, a cura di Emanuela Dho presso Ars Habitat Genova. Dal 17 al 30 gennaio 2009 ha esposto nella mostra tripersonale “Percorsi della memoria” presso la Galleria d’arte Immagine colore, Genova.

Dal 27 al 30 marzo 2009 ha partecipato alla Fiera di arte contemporanea di Milano-Novrego, presso lo stand della Galleria Immagini Spazio Arte.

Dal 9 al 20 maggio 2009 ha esposto nella mostra collettiva Segni e disegni dell'arte, presso il Museo civico Umberto Mastroianni di Marino (Roma). Dal 6 al 21 giugno 2009 ha esposto nella mostra collettiva “Perdersi nei labirinti dell’astrazione” presso la Galleria Rosso Cinabro a Palombara Sabina. Dal 4  al 12 luglio 2009, ha esposto nella mostra “Natura, figure, paesaggi. Museo ed arte contemporanea”, presso il Museo della Badia di Vaiano (Prato), in collaborazione con la rivista Nuovo Dossier di Roma, coordinata da Giuseppe Massimini. Dal 19 settembre al 12 ottobre 2009 ha esposto nella mostra Trenta x Trenta=Novecento presso la Fonderia delle Arti in Roma.  Parte della mostra è proseguita  presso il The West Lake Expo Art Fair di Hangzhou in Cina, dal 18 al 25 novembre, con finissage presso la Galleria Vittoria di Via Margutta in Roma.

Dal 5 al 18 dicembre 2009 ha esposto nella mostra “Punti di Vista” presso la Galleria Vista Arte in Roma. Sue foto sono pubblicate su diversi siti italiani e stranieri.
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