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Curriculum

Ho un diploma di liceo linguistico (G.F.Porporato di Pinerolo) e ho conseguito a febbraio 2010 la Laurea di primo livello in Storia e conservazione dei beni architettonici ed ambientali. Frequento attualmente il corso di Laurea Specialistica in Architettura (Restauro e Valorizzazione) al Politecnico di Torino.

Dal 2001 sono stata a bottega da Antonella Avataneo, Pittrice pinerolese, nelle tecniche del disegno e della pittura a tempera, olio, e mista; dal 2005 svolgo un lavoro di sperimentazione artistica sulle tecniche pittoriche imparate.

Annoverata negli elenchi della società “Promotrice delle Belle Arti in Torino” nell’anno 2007, di cui ho sempre partecipato alle Esposizioni sociali di arti figurative e partecipato al Premio Eugenio Canepa.

Sono stata a bottega dal Maestro Antonio Carena.

Partecipazione a:

· Atelier di due giorni con l’artista Hannes Hofstetten.

· Manifestazione dell’ “Artigianato” di Pinerolo 2005 e 2006 dipingendo in pubblico nel centro storico.

· Concorso “Proposta giovani artisti 2006”, indetto dalla “Fondazione G. Toniolo” di Verona.

· Esposizione di quadri, parte dello spettacolo sul tema dell’inquinamento “Gaia…Madre Terra”, promosso dalla società “Eterea Center” di None.

· Mostra personale a Pontechianale dall’11 al 17 Agosto 2006.

· Ho svolto alcuni lavori per la Galleria d’arte “Storello” di Pinerolo

· Mostra collettiva organizzata dall’UNITRE di Rivoli dal 24 novembre al 5 dicembre 2007

· Esposizione di quadri con l’associazione “Effetto Vintage”, Domenica 17 Giugno 2007, durante la manifestazione “Il Vintage della Gran Madre” a Torino.

· Pubblicazione di alcune opere sul sito www.artevariante.it e www.itinerariodellarte.it, e http://www.quick-art.net/artista-266-noardo_francesca.php
· Esposizione e partecipazione al concorso “Io espongo” al “Pastis” in piazza E. Filiberto 9/b Torino, indetto dall’Associazione culturale Azimut.
· Esposizione di due opere con un contratto “in permanenza” alla galleria “Arte e immagini” di Cremona, con pubblicazione sul sito www.arteimmagini.it
· Esposizione nel Tapas - bar “La Mar de Vi” a Valencia nel mese di giugno – luglio 2009.
