NOTE BIBLIOGRAFICHE

Moira Facchetti é nata a Desenzano del Garda (Brescia), il 27 Giugno 1974.
Attualmente vive a Bedizzole (Brescia), dove si trova anche il Laboratorio in via Mazzini, 2 e riceve su appuntamento telefonando al cell. 335.6760491, e-mail moirafac@tin.it. 

Nel 1992 si diploma al Liceo Artistico “Vincenzo Foppa” di Brescia.

Nel 1993 frequenta l’anno integrativo al Liceo Artistico Statale di Verona, ed in seguito ha frequentato l’Accademia di Belle Arti “G. B. Cignaroli” di Verona conseguendo, nel 1998 il diploma di Maestro D’arte.

Ha insegnato pittura e disegno. Tra le sue attività, la progettazione e la realizzazione di vetrate d’arte.

Nel 1995 diventa socia dell’Europ Art Group a Lido degli Estensi (Ferrara).

Ha esposto alla Fiera Campionaria di Bologna, Art Cannes, D’Art Nizza, Pulcra Ecclesia (Spazio Fiere Montichiari).

Ha partecipato al “Premio Arte”nel 1998, con il dipinto “Quello che senti” che ha ottenuto una segnalazione della critica.

Nel 2003 ha partecipato al “Premio Città e Campagna” a Suzzara (Mantova)  al “Premio Cesare Pavese”a Santo Stefano Belbo (Cuneo) dove si trova attualmente l’opera “Notturno” che ha partecipato alla manifestazione, al “Premio Paris 2003”a Parigi.

Nel 2003 ha inoltre partecipato al Concorso nazionale “Cremona 2003” Trofeo Luigi Valenti, con il dipinto “Verso l’ignoto” che ha ottenuto un premio speciale della critica e un premio associazione ItalArt.

Nel 2004 partecipa al Premio Cremona 2004 e ottiene una menzione dalla critica.

Nel Agosto 2005 espone opere su carta, incisioni, presso la World Fine Art Gallery di New York.

Sempre nel 2005 espone ai Percorsi d’arte, manifestazione artistica e culturale organizzata dal Comune di Desenzano del Garda; ed a settembre una mostra presso la disciplina di Bedizzole.
Nel 2006 espone con mostra personale presso la Galleria Arte Immagini di Cremona.

Nel Dicembre 2006 espone in una collettiva a Hong Kong China.

Nel mese di Agosto 2007 espone in una collettiva itinerante in Russia con ultima tappa a Mosca ed una personale a Vallio Terme a Brescia.

Nel mese di Dicembre 2007 ha esposto nel suo studio presentando le sue ultime opere.

Nel 2008 ha esposto alla fiera d’arte di Milano Novero, ed ha continuato l’esposizione delle sue opere nel suo studio esibendo le opere più recenti.  
Ha in esposizione permanente alcune opere presso la Galleria Arte Immagini di Cremona.

Ha esposto in varie Gallerie: Lido degli Estensi, Sanremo, Bedizzole, Brescia, Barcellona, Cannes, Parigi, Cremona, Suzzara, Cuneo.

