 Lu.C.C.A: SPAZIO PER LE IDEE

In un palazzo d’epoca, 

il nuovo museo contemporaneo della Toscana

Cinque piani, per un totale di oltre 1000 metri quadrati di superficie espositiva. Il Lucca Center of Contemporary Art (Lu.C.C.A.) prende vita negli spazi rinascimentali di Palazzo Boccella, nel centro di Lucca e a due passi dalla piazza Anfiteatro, portando per la prima volta in Toscana una concezione nuova di museo. Non solo un luogo dove visitare mostre d’arte, ma uno spazio completamente interattivo e aperto a molteplici esperienze. Un luogo fruibile ogni giorno che, grazie ad un’attenta programmazione, si identifica con lo slogan: the living museum. Tante idee culturali alternative in grado di coinvolgere target di pubblico differenti, dove il visitatore potrà usufruire di un’ampia gamma di servizi: l’arte, il relax, la musica, la regia olfattiva, la lettura e il divertimento. Ne scaturisce un vero e proprio percorso polisensoriale in grado di trasformarsi in ideale strumento propedeutico per l’ideale fruizione dell’arte della nostra contemporaneità.

Lu.C.C.A: the living museum

Una struttura polivalente dall’appeal internazionale che è allo stesso tempo contenitore di opere d’arte, spazio educativo, ma anche il posto ideale dove fermarsi a leggere un libro, prendere un caffè o gustare una tisana, fissare un meeting di lavoro o concedersi una pausa dalle proprie attività, ascoltare musica dal vivo o partecipare a un lunch a pochi metri dalle opere d’arte in mostra. Ad ogni livello corrisponde un’offerta singolare e una risposta diversa alle esigenze di visitatori diversi.

Al piano terra si trovano:

· una caffetteria dotata di due salette con sedute e tavolini

· un bookshop destinato alla vendita di libri, cataloghi d’arte contemporanea e di merchandising prodotto in esclusiva per il museo

· una sala lounge dotata di comode sedute per la lettura e la conversazione e destinata ad accogliere mostre temporanee di fotografia

· Guardaroba, deposito e servizi 

Dal portone d’ingresso principale si accede, a livello del piano terra rialzato, all’interno di un’ampia sala destinata all’accoglienza dei visitatori; sulla parete di fondo è collocato un bancone reception, sormontato da due video, destinati alla proiezione di anteprime delle mostre in corso o, in previsione, di eventi legati alla vita del museo e di iniziative organizzate in altre sedi istituzionali. Non solo contenitore di cultura dunque, ma anche spazio ricreativo. Caffetteria, bookshop e sala lounge sono aperte a tutti senza bisogno di acquistare il biglietto e visitare il museo. Nel bookshop, una selezione di titoli di caratura internazionale offrono un valido strumento di ricerca ad appassionati, profani e addetti ai lavori. 

Al piano seminterrato:

· uno spazio dedicato all’allestimento di mostre temporanee di piccole dimensioni di scultura, ceramica e arti decorative e industriali ricavato in una delle aree più suggestive del Palazzo. Alle pareti gli affreschi Cinquecenteschi, imbiancati nel corso dei secoli e riscoperti nel corso dei lavori di ristrutturazione; tutto intorno, i resti della Lucca romana, con parte della cinta muraria e il perimetro di una torre ancora ben visibile. 

· una saletta dedicata alla video arte.

Ai piani superiori si sviluppa il vero e proprio percorso espositivo, composto di otto sale distribuite su due livelli:

Tutte le sale sono state allestite con l’intento di creare dei contenitori asettici: scatole bianche perfette, ideali per accogliere qualsiasi opera o installazione di arte contemporanea. A tale scopo gli spazi sono stati rivestiti con contropareti in cartongesso ignifugo dipinto di bianco e con lo stesso materiale sono stati realizzati i bianchi controsoffitti appesi all’orditura in legno dei solai a cassettoni. Per lo stesso motivo tutti i pavimenti della zona espositiva sono stati verniciati di un candido colore bianco.

Al secondo piano è stata attrezzata una nursery dove i genitori potranno lasciare i più piccini durante la visita al museo. Giocattoli, seggioline e tanti colori a disposizione dei bambini per sbizzarrirsi e lasciare carta bianca al loro estro creativo.

Il Palazzo  

Il Museo è allestito all’interno di Palazzo Boccella, un edificio datato 1500 nel centro storico di Lucca, a pochi passi dalla celebre Piazza Anfiteatro. Il prospetto principale del palazzo presenta i tipici caratteri dell’architettura del XVI secolo: mensole inginocchiate alle finestre, fasce marcapiano, cornici in bugnato oltre ad una scalinata in pietra serena a doppia rampa, che costituisce l’ingresso principale alla struttura. Gli spazi del nuovo museo sono distribuiti sui cinque piani dell’edificio storico. Tutti i livelli della struttura sono collegati da un ascensore e da scale in pietra serena.

Informazioni utili

Orari di apertura

Dal martedì al sabato dalle 10 alle 19

Domenica dalle 11:00 alle 20:00

Giorno di chiusura: lunedì

Biglietto

Intero: 7 euro; Ridotto: 5 euro

Come arrivare al Lucca Center of Contemporary Art

Il Lu.C.C.A. si trova in Via della Fratta 36, davanti alla Madonna dello Stellario, dove si incontrano Via Santa Gemma Galgani, Via della Zecca e Via del Fosso. È possibile parcheggiare presso il vicino parcheggio dell’ex Caserma Mazzini.

In auto: dal casello di Lucca Est imboccare Viale Europa percorrendolo fino alla rotonda, svoltare a destra in Viale Giosuè Carducci. Proseguire lungo la circonvallazione della mura attraversando Viale Giuseppe Giusti e metà del Viale Giacomo Pacini fino a raggiungere porta Elisa. Entrare nel centro storico attraverso Via Elisa e girare a destra in Via Bacchettoni, lasciare l'auto presso il parcheggio dell'ex Caserma Mazzini.

In autobus: dalla stazione ferroviaria è possibile raggiungere il Museo con la linea 7 o 13 (fermata Piazza San Francesco e Via San Nicolao).

Info: 

Lu.C.C.A. 

Via della Fratta, 36, Lucca

Tel. 0583 571712 - Fax 0583 950499

info@luccamuseum.com
www.luccamuseum.com

