L’ARTISTA
Nives Marcassoli nasce a Ranica (BG) nel 1959, studia a Bergamo, consegue il diploma di stilista e nel 1983 si trasferisce a Pavia.
Il suo percorso artistico inizierà con la pittura: nel 1985 è tra i soci fondatori dell’Associazione Arti Visive Marabelli (AR.VI.MA); espone in mostre collettive.
Negli anni ’90 si avvicina al mondo del vetro realizzando vetrate per arredamento e complementi di arredo.
Approfondisce e studia le tecniche della vetrofusione e della lavorazione a caldo studiando con vari artisti: nel ’92 con Jorg Kleiner (Svizzera) e dal ’94 con Miriam Di Fiore (Italoargentina) della quale è stata allieva per diversi anni.
Nel 2000 fa la sua prima esperienza in fornace con l’artista Tom Rowney (Australia) presso la Creative Glass di Zurigo.
Nel 2001 è assistente di Miriam di Fiore ai corsi internazionali del vetro organizzati dal Centro Studio Vetro di Murano.
Dal 2000 comincia a lavorare alle vetrate della Chiesa del SS. Crocifisso di Pavia, interamente progettate e realizzate da lei; nel 2001 completa la vetrata della facciata, nel 2003 le vetrate laterali all’altare maggiore e nel 2007 la vetrata sopra l’altare (per un totale complessivo di ca. 100 mq)
Dal 2002 è docente ai corsi di vetrofusione presso l’ Associazione Pandora.Nel 2002 espone le sue opere a Murano.Nel 2005 partecipa al corso residenziale di Hot-Cast-Glass tenuto dall’artista Mitchell Gaudet (News Orleans) presso la Pilchuck Glass School di Seattle, WA.
Partecipa alle edizioni della Glass Conference ad Amsterdam (2002), New Orleans (2004), con un vestito in vetro creato da lei per il Glass Fashion Show, e Pittsburg (2007), tenendosi costantemente aggiornata sulla evoluzione della lavorazione del vetro.
Nel 2006 realizza per il Comune di Vernate (Mi) un’interpretazione in vetrofusione di un quadro del pittore statunitense William Congdon, collocata in un’edicola all’interno del Cimitero di Pasturago di Vernate (Mi).
Nel 2010 viene posata all'interno del Nuovo Centro Culturale "Roberto Gritti" in Ranica (BG), la scultura GIOCHI SOSPESI, una riflessione sull'infanzia, il gioco e lo sfruttamento del lavoro minorile, nel secolo scorso ed oggi.
Partecipa alla collettiva LOVE ART 2 a Scorzè dove presenta un’opera realizzata con la tecnica Sand-casting, con inclusione di metallo nel vetro
Partecipa al  progetto internazionale WALKING-LAB Melting pot-Pensiero d’artista con l’opera “Profondo sentire”,  Walking Freedom Fort 2010 Forte Marghera VE
Settembre 2010-Mostra “Di Vetro e d’Acqua” sculture di vetro per catturare il cielo,per legarsi alla terra , per dominare il fuoco” Ospite della sede galleggiante del Club Vogatori in Pavia espone i suoi ultimi lavori, casting di vetro lavorato a caldo, inclusioni di masse vetrose, disegni  e prefusioni da lei stessa preparate, abbinando tecniche di fusione e di fornace. 
Aprile 2011 Presenta i suoi lavori al 2° Vitrofestival di Romont (CH) 
Maggio 2011 espone i suoi più recenti lavori alla Galleria 9 Colonne Milano
Lo studio iniziale del disegno e della pittura, l’approfondimento di tecniche avanzate di fusione, light painting e procedimento a caldo, si fondono e sono alla base di quella capacità tecnica, stilistica ed espressiva con cui Nives crea le sue opere e percorre l'appassionato sentiero della scultura.

THE ARTIST
Born in Ranica, near Bergamo, ( Italy)in 1959, Nives achieves the fashion designer diploma and in 1983 moves in Pavia.
Her artistic path begins with painting: in 1985 becomes one of the founders of "Associazione Arti Visive Marabelli di Pavia" (AR.VI.MA), exposing in collective exhibitions.
During the '90s begins approacing the glass world, realizing furnishing works and complementary furnishing.
Continues studying the glass fusing techniques working with a few artists: in '92 with Jirg Kleiner (Switzerland) and from '94 with Miriam Di Fiore, becoming her student for many years.
In 2000 takes her first experience with the furnace with the artist Tom Rowney (Australia) to the Creative Glass in Zurich.
In 2001 is assistant of Miriam Di Fiore during the international glass class organized by Centro Studio Vetro in Murano.
From 2000 begins working to the glasses in the SS.Crocifisso's church in Pavia, entirely designed and realized from her; in 2001 completes the face glass, in 2003 the side glass windows of the main altar and in 2007 the glass window on its top (with a total surface of about 100mq)
In 2002 is teacher at the glass fusing classes in Tuscany to the Pandora association and exposes her works in Murano.
In 2005 takes part at the residential class in Hot-Cast-Glass, by the artist Mitchell Gaudet (New Orleans), to the Pilchuck Glass School (Seattle - WA)
Takes part at the Amsterdam (2002), New Orleans (2004) and Pittsburg (2007) editions of the Glass Art Conference, keeping her knowledge of the glass working up to date.
In 2006 realizes for the Vernate's municipality (Milano - Italy) an interpretation in glass fusing of an opera of the US artist William Congdon, placed inside the Pasturago di Vernate's cemetery

In 2010 the sculpture GICHI SOSPESI ( Suspended Games) is placed inside the Nuovo Centro Culturale”Roberto Gritti” in Ranica(BG); this work presents the author’s insight on infancy, game and child labor in the last century and nowadays.
She takes part in the collective LOVE ART 2 “ in Scorzè VE, where she presents a work crafted with sand-casting technique, with metal inclusions.
Involved in the International collective Project WALKING-LAB Melting pot- creation of artist thoughts, within the project WALKING FREEDOM FORT 2010 Forte Marghera, Venice
September 2010” Di Vetro e d’Acqua” exibition. Sculptures made of glass in order to catch the sky, to link them with eart, to subordinate them the fire. As a guest, she shows her latest works in the floating section of the Club Vogatori Pavesi, fused-cast glass, inclusion of glass masses, drawing and precasting prepared by herself, mixing fusion and hot working.
April 2011 He’s one of 30 glass-artist selected to show her works to 2°Vitrofestival  Romont (Switzerland)
May 2011 will show her works in Milano  9 Colonne Gallery

The initial study and design of the painting,her avanced technique in fusing, light-painting and war glass process, all emerge together and create the basis for the technical,stylistic and expressive ability with which  Nives creates her works and walks the passionate path of sculpture.


