
Beatrice Salvatore                                                                                                                                                                              __
nata a Salerno il 24/07/1969
residenza: Salerno – Italia
Formazione
Storia e Critica d'arte. Antropologia culturale.
Altre lingue: inglese

Titoli 
Dottore in Storia e Critica d'arte. Laurea in Lettere Moderne, Università degli Studi di Salerno, indirizzo artistico - antropologico, voti 110 e lode, con tesi in Storia della Critica d'Arte (Relatori prof. Angelo Trimarco e prof. Paolo Apolito) dal titolo “Carol Rama -uno sguardo antropologico”. 

Counselor in formazione (in corso III anno del Master in Gestalt Counseling Integrato, S.i.P.G.I Campania)

Perfezionamento in Multiculturalità e Politiche dell’Interazione Interculturale (mediazione culturale) – Polo di Scienze Umane e Sociali, Università degli Studi di Napoli Federico II.

Master Universitario di I° livello in “Comunicazione per Eventi – Progettazione e produzione di eventi culturali” presso l’Alta Scuola in Media, Comunicazione e Spettacolo, Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, conseguito nell’Anno Accademico 2002-2003. 

Nell’ambito del Master elabora un progetto di evento teatrale dal titolo “Reti di Passaggio”. 

Abilitata alla Professione di Guida Turistica – Regione Campania. 

Attestato del Corso base di Counseling Integrato, abilità comunicative-relazionali (60 ore), conseguito presso SiPGI Campania. 

Nel 2008 fonda DEA (Didattica, Eventi, Arte), Associazione Culturale che si occupa della promozione, didattica e valorizzazione del patrimonio artistico e dei linguaggi dell’arte contemporanea, ora è fondatrice di Divina Guide Center Salerno.
Ha partecipato a numerosi ed importanti laboratori con attori e registi teatrali.

È corrispondente della rivista di arte contemporanea Espoarte. 
Nel 2012 fonda l’Associazione Divina Guide Center Salerno.
Mostre 

2012

Cura la scelta e presenta una selezione video degli artisti Afterall, Domenico Mennillo, MaraM, Girolamo Santulli, in occasione di Arte di Sera /50, Fondazione Filiberto Menna, Salerno, aprile. http://www.fondazionefilibertomenna.it/web/index.cfm?id=E3F15DCF-A08C-BD2D-EE953DEDC1D00FB6&menu=Le%20ultime&titolo=News
2011

Presenta con un testo critico la mostra “Auto-ritratto” di Daniela Politelli, presso 1Opera, Napoli.

2010 

Presenta con un testo critico L’installazione video Migrazioni – Vita da immigrato realizzata da Mimmo Martorelli e Jo Mangone alla Galleria Toledo, Napoli,dicembre. 

2009 

Co-curatrice della mostra di Eliana Petrizzi, Vite Parallele, per la Rassegna Apollonia Ateliers,  Chiesa di Sant'Apollonia,  Salerno. 

2008 

Co-curatrice  della mostra di pittura e disegni di Vincenzo Ruocco, Intangibili corpi, per la Rassegna Apollonia Ateliers, chiesa di Sant’Apollonia, Salerno.

2007 

Cura la mostra di Pino Noschese dal titolo Underground Textures, presso la Galleria Vulcano Contemporary Art di Caivano (NA) per la quale redige il testo critico in catalogo e cura la scelta e l’allestimento delle opere. 

Esperienze professionali 
2012

Partecipa al Seminario a partire dal saggio Lo Specchio e il Manufatto di Ugo M. Olivieri,  “Il lettore implicato”,  con una relazione dal titolo Canone Inverso- La lettura come estetica della relazione, Università Federico II, Napoli, 30 Novembre 2012. http://www.benicomuni.unina.it/seminario-il-lettore-implicato-napoli-30-11-12.html
Partecipa al Convegno dedicato a Musica Dono e Beni Comuni e coordinato da Ugo M. Olivieri e Luigi M. Sicca, Università Federico II di Napoli, con una relazione sui progetti realizzati con Aporema o.n.l.u.s. dal titolo: Fatto a mano: cercando musica di senso. L’esperienza sul campo - dalle libellule alle aporie e ritorno, Complesso di S. Marcellino, Napoli, 11 maggio 2012. http://www.polosus.unina.it/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=242%3Aconvegno-su-musica-e-dono&catid=2%3Aultime-notizie&Itemid=35&lang=it
Intervento in occasione di Educational Turn#3, a cura di Stefania Zuliani, Fondazione Filiberto Menna, Salerno. http://lnx.aporema.it/2012/04/25/educational-turn-3/
Lecture dal titolo Dall’occhio alla visione, nel Seminario Outside Landscape Inside, e presentazione del video di G. Santulli, Corso di Geografia Generale (dott.ssa A. Plutino), Università degli Studi di Salerno. Aprile 2012.
Esperto esterno  per il PON F.S.E. “Scrittura creativa e collettiva”, presso l’Istituto Tecnico Statale per il Turismo "Flavio Gioia", AMALFI.
Cura con Stefano Taccone per l’Associazione Aporema, o.n.l.u.s., Napoli, il Laboratorio “Artoteca al Pan”, tra artisti e alunni delle scuole materne ed elementari, ideato per lo Spazio Kids del museo Pan (Palazzo delle Arti Napoli), Napoli. 
www.aporema.it; http://lnx.aporema.it/2012/05/09/artoteca-al-pan-spazio-kids-evento-finale/
2011

Partecipa con una relazione dal titolo L'opera ibrida: la creazione del "bene comune" come dono di sé (sacri-ficio) in un'esperienza di "continuità" al 3° convegno “A piene mani - Dono, dis/interesse e beni comuni”, Napoli, 17 maggio 2011.

Curatrice con Stefano Taccone della terza edizione 2010-11 de “I Rioni dell’Arte”, per Aporema, onlus, Napoli. http://lnx.aporema.it/progetti/i-rioni-dell%E2%80%99arte/
Collaborazione con la rivista di arte contemporanea Exibart.

2010 

Cura il Progetto pilota “Libellule” per l’associazione Aporema onlus, Napoli. http://lnx.aporema.it/libellule/
Lecture , con il duo artistico Afterall, per la Cattedra “Nuove tecnologie dell'arte”, Accademia di Belle Arti di Napoli, 13 aprile 2010. 

Collabora con l’ Agenzia Letteraria DELIA come editor e lettrice di manoscritti. 

Partecipa al V Congresso della SIS, Società Italiana delle Storiche, nel panel “La violenza di genere” con una relazione dal titolo La Scena rovesciata. Il racconto della violenza (e del dolore) nell’arte femminile, in corso di pubblicazione. Napoli, 28-30 gennaio 2010. http://www.cdlstoria.unina.it/storiche/Relazione_Beatrice_Pisa.pdf
2009 

Modera l’incontro “Arte e didattica”, organizzato da Aporema onlus per il Progetto “I rioni dell’Arte”, con Maurizio Braucci, Franco Arminio, Silvio Perrella, Napoli, Museo MADRE, 20 novembre 2009. 

Lezione per la cattedra di Storia della cultura in età contemporanea, Storia Sociale, dell’Università di Salerno (prof. Maria Rosaria Pelizzari), dal titolo “Il corpo nell’arte contemporanea”, Università degli Studi di Salerno, 10 novembre 2009. 

Redige schede critiche delle opere della seconda edizione della mostra Fresco Bosco, curata da Achille Bonito Oliva alla Certosa di Padula (SA), per il catalogo della manifestazione. 

2008 

Stesura delle schede critiche per il catalogo “Le Mostre – 12 artisti per la Scuola Medica Salernitana”, relativo alle 12 mostre di artisti contemporanei organizzate presso i Giardini della Minerva a Salerno, sul tema del giardino della Scuola Medica Salernitana. 

Per la Soprintendenza di Salerno e Avellino collabora alla cura e organizzazione della seconda edizione dell’evento “Fresco Bosco” a cura di Achille Bonito Oliva, Certosa di S. Lorenzo a Padula (SA), marzo-settembre 2008. 

E’ corrispondente per la rivista di arte contemporanea Tema Celeste, per la quale scrive recensioni. 

2007 

Segreteria Organizzativa della realizzazione dell'evento “Fresco Bosco”, curato da Achille Bonito Oliva Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Segreteria Organizzativa della quarta edizione di “Ortus Artis”, Workshop Internazionale sul Paesaggio, a cura di Achille Bonito Oliva, Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Realizzazione dei Percorsi didattici per la visita alle opere permanenti della mostra di arte contemporanea triennale “Le Opere e i Giorni”, organizzazione del servizio di prenotazione; Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

2006 

Collabora con HoldenArt (Scuola Holden) di Torino, alla realizzazione dell’evento teatrale dal titolo “Racconto in musica”, Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Cura progetto per la realizzazione di un evento teatrale dal titolo “Giochi”, realizzato come anteprima di una mostra del pittore Antonio Petti. 

Scrive recensioni per la rivista di arte contemporanea “Espoarte”. 

2005 

Assistente di galleria per la Galleria Raucci/Santamaria di Napoli. 

Partecipa alla realizzazione e all’organizzazione della terza edizione di “Ortus Artis”, Workshop Internazionale sul Paesaggio, a cura di Achille Bonito Oliva, Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Partecipa alle attività della Giuria per la prima edizione del Premio “Fair Play”, Rassegna/Concorso di Videoarte, presso il Complesso di Santa Sofia, Salerno. 

2005 – 2004 

Reviews Editor, per la rivista di arte contemporanea “Tema Celeste”, Milano. 

2004 

Docente di Storia dell’Arte Contemporanea, nell’ambito del progetto “P.T.T.A. – Sostegno e Sviluppo” Padula (SA). 

Collabora alla realizzazione della terza edizione della Mostra di Arti Visive “Le Opere e i Giorni”, curata da Achille Bonito Oliva alla Certosa di San Lorenzo in Padula (SA). 

Affianca come assistente alla regia il regista Pappi Corsicato, durante le riprese del video “Le Opere e i Giorni”, negli spazi della Certosa di Padula (SA). 

Guida e accompagnamento nella fruizione critica delle opere nei Percorsi Didattici organizzati per la mostra, nell’ambito de “Le Opere e i Giorni”, Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Realizzazione e organizzazione della seconda edizione di “Ortus Artis”, Workshop Internazionale sul Paesaggio, a cura di Achille Bonito Oliva, Certosa di S. Lorenzo, Padula (SA). 

Tutor Aziendale del corso I.F.T.S. "Tecnico per la fruizione museale", tenutosi alla Certosa di Padula (SA). 

Collaborazione con l'Ufficio Stampa "Irma Bianchi Comunicazione" a Milano. 

Collabora con la Galleria Suzy Shammah a Milano. 

2003 

Organizzazione della seconda edizione della Mostra di Arti Visive, “Le Opere e i Giorni”, curata da Achille Bonito Oliva negli spazi della Certosa di Padula (SA). 

Segretaria di produzione per il regista Pappi Corsicato, durante le riprese del video “Le Opere e i Giorni”, negli spazi della Certosa di Padula (SA). 

Stage per organizzazione e realizzazione della seconda edizione della Rassegna di Arti Sceniche “Teatri dello Sport”, per il Master Universitario “Comunicazione per Eventi Progettazione e produzione di eventi culturali”, Università Cattolica, Milano. 

2002 

Progetto di Ricerca "l'Intangibile nella Costiera Amalfitana" commissionato dall'UNESCO alla Cattedra di Antropologia Culturale, Università degli Studi di Salerno, Salerno. 

Progetto di Ricerca commissionato dalla Amministrazione Provinciale di Salerno alla Cattedra di Antropologia Culturale, sulle tradizioni popolari nella provincia, Università degli Studi di Salerno, Salerno. 

Collabora come assistente presso la Galleria Paola Verrengia, Salerno. 

2001-2000 

Collabora con lo Studio Fotografico Cerzosimo per il quale cura una mostra che intitola "Terzavita", Salerno . 

Redige alcuni articoli come collaboratrice esterna presso la Redazione de "Il Mattino" di Salerno. 1997 

Collabora come redattrice con il quotidiano salernitano "Il Corriere di Salerno", scrivendo reportage su feste tradizionali della Campania e recensioni sul teatro e mostre d'arte. 

1996 

Collabora come assistente presso la Galleria Paola Verrengia, Salerno. 

Borse di Studio 

2003 

Ammessa alla frequenza del Master Universitario per Curatori “Organizzazione e Comunicazione delle Arti Visive” presso l’Accademia di Belle Arti di Brera, Milano. 

2002 

Borsa di studio parziale per il Master in progettazione culturale, Fondazione Fitzcarraldo, Torino.

Vincitrice di Borsa di Studio a copertura totale per la frequenza del Master Universitario “Comunicazione per Eventi” presso l’Alta Scuola in Media, Comunicazione e Spettacolo dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano. 

1993 

Borsa di Studio Erasmus erogata dall'Università di Salerno, per un soggiorno di studio della durata di sei mesi presso l'University College di Londra. 
Corso di lingua inglese per studenti Erasmus, University College. 

Pubblicazioni e articoli scientifici
· Per la rivista scientifica La camera blu, con l’Università di Salerno, redige l’articolo “L’ Arte è trans”, sul rapporto tra arte e differenze di genere. In corso di pubblicazione. 
· Articolo Uno sguardo sulla relazione di cura al “Centro per la Tutela della Salute degli Immigrati”, in “La comunicazione interculturale – Problemi e Prospettive”, N. 3 per la collana del Corso di Perfezionamento in Multiculturalità e Politiche dell’Interazione Interculturale, Università degli Studi di Napoli Federico II, Napoli, 2012.
· Recensione L’avventura del testo letterario, per il saggio di Ugo M. Olivieri Lo Specchio e il Manufatto, il Manifesto, 12 luglio 2012.

· Schede critiche per il catalogo “Fresco Bosco”, a cura di Achille Bonito Oliva, edito da Prearo. 

· Saggio critico Frammenti di arte contemporanea: dal corpo erotico al corpo post-umano, in “Il corpo e il suo doppio” a cura di Maria Rosaria Pelizzari, ed. Rubbettino, Università degli Studi di Salerno, 2010. 

· Testo critico per il catalogo della mostra Vite Parallele, di Eliana Petrizzi, Apollonia Ateliers, Chiesa di Sant'Apollonia, Salerno, 27 marzo – 18 aprile 2009. 

· Schede critiche per il catalogo “Le Mostre – 12 artisti per la Scuola Medica Salernitana”, ciclo de Le Mostre, Giardini della Minerva, Salerno, 2007-2008. 

· Testo critico per il catalogo della mostra Intangibili corpi, di Vincenzo Ruocco, Apollonia Ateliers, Chiesa di Sant'Apollonia, Salerno, 26 novembre– 14 dicembre 2008. 

· Testo critico per il catalogo della mostra Underground Textures di Pino Noschese, Galleria Vulcano Contemporary Art, Caivano (NA), maggio 2007. 

· Testo critico per la mostra di icone Fuori dal Tunnel, di Aurel Ionescu, Certosa di Padula, agosto 2004. 

Per Tema Celeste ha scritto di 

Paolo Gonzato; Silvio Wolf (n.107) 

Gordon Matta-Clark; Simone Racheli (n.108) 

Dan Attoe; Bastiaan Arler; Malcostume Italiano (n.109) 

Gisela Kleinlein; Jordan Wolfson; “Thin Line” (n.110) 

Vedovamazzei; Sergio Fermariello (n. 111) 

Domenico Antonio Mancini (n. 112) 

Kristine Alksne; Amparo Sard (n.113) 

Sonia Almeida (n.114), 

Tim Rollins&K.O.S. (n.115) 

Stefania Galegati (n.116) 

Yoko Miura (n. 117). 

Sergio Vega; SPECIAL - “Ai confini della realtà – Arte, Scienza, Tecnologia”, Museo ARCOS - Benevento (n. 118) 

James Yamada (n.119) 

Giulia Piscitelli (n. 120) 

Ann Veronica Janssen (n. 121) 

“Succede in Campania” – SPECIAL (n. 122) 

Nicola Toffolini (n. 123) 

“Dangerous Beauty – Bellezza Pericolosa”, PAN, Napoli (n. 124). 
Recensioni e interviste pubblicate su Espoarte 
www.espoarte.net
· “Napoli Presente”, PAN, Napoli, sezione EVENTI, N. 39, marzo - aprile 2006. 

· Intervista a Sergio Fermariello, sezione SPECIAL GUEST, N. 40, aprile - maggio 2006 

· “Fresco Bosco”, mostra alla Certosa di Padula, in PROGETTI E DINTORNI, N. 42 agosto - settembre 2006. 

· “Ugo Rondinone”, Galleria Raucci/Santamaria. 

· “Monica Alonso”, Galleria Tiziana Di Caro, sezione IN GALLERIA N. 54, agosto - settembre 2008. 

· “Vincenzo Rusciano”, Studio 34, sezione IN GALLERIA N. 54, agosto - settembre 2008. 

· “Mediterraneo 2008”, Ravello Festival 2008, Villa Rufolo, in EVENTI, N.55 ottobre - novembre 2008. 

· “Ortus Artis e Fresco Bosco”, in PROGETTI E DINTORNI, N.55 ottobre - novembre 2008. 

· “Amparo Sard”, Intervista, sezione GIOVANI, N. 55, ottobre - novembre 2008. 

· “Louise Bourgeois per Capodimonte”, in EVENTI, N. 56, dicembre – gennaio 2009. 

· “City Specific 39 miles: Raffaela Mariniello”, Galleria Leggermente Fuori Fuoco, in RUBRICHE, N. 59 giugno - luglio 2009. 

· “Luca Francesconi”, Umberto Di Marino arte contemporanea, in REVIEW, N. 62, dicembre- gennaio 2010. 

· “Barock. Arte, Scienza, Fede e Tecnologia nell'Età Contemporanea”, Museo MADRE, in PREVIEW, N. 63 febbraio – marzo 2010. 

· “Stanislao di Giugno” in REVIEW, N. 63 febbraio – marzo 2010. 

· “Helen Marten”, T293, in REVIEW N. 64 aprile – maggio 2010. 

· “Marzia Migliora” Galleria Lia Rumma, in REVIEW, N. 64 aprile – maggio 2010. 

· “The Mousetrap or Something old something new something borrowed something blue”, Galleria Tiziana Di Caro, Newsletter 23 giugno 2010. 

· Corpus. Arte in azione, Museo Madre, Napoli, N. 66 agosto – settembre 2010. 

· Raffaela Mariniello Bellevue, Studio Trisorio, Napoli, N. 69 febbraio – marzo 2011. 

· Valerio Rocco Orlando – Coexistence, Galleria Tiziana Di Caro, Salerno. N. 69 febbraio – marzo 2011. 

· Intervista a Roberto Coda Zabetta, Newsletter 3 aprile 2011. 

· Roberto Coda Zabetta – Lavori recenti, PAN, Napoli, N. 70 aprile-maggio 2011.

· Antonia Carrara A proposito di Thomas, Espoarte online, 29 giugno 2012. http://www.espoarte.net/arte/antonia-carrara-a-proposito-di-thomas
· Ana Manso - in bilico tra tempo, evoluzione, “creatività”, Espoarte online, 22 novembre 2012.
                   http://www.espoarte.net/arte/ana-manso-in-bilico-tra-tempo-evoluzione-%E2%80%9Ccreativita%E2%80%9D/#.UK9Bn4fWi-E
Associazione DEA: 

Su incarico di “Pierreci Codess s.r.l.”, idea e cura e realizza Nel Segno del Barocco, il progetto delle visite guidate per il programma “Barocco in scena”, di Campania Artecard, Certosa di Padula, maggio 2010. 

Su incarico della Soprintendenza di Salerno e Avellino cura e organizza i Percorsi didattici alla mostra “Le Opere e i Giorni” alla Certosa di Padula. Aprile 2010. 

Su incarico di “Le Nuvole s.r.l.” organizza i percorsi didattici per le “giornate gratuite” di Campania Artecard alla mostra “Le Opere e i Giorni”, Certosa di Padula, marzo 2008. 

Su incarico della Soprintendenza di Salerno e Avellino collabora alla cura e organizzazione della seconda edizione dell’evento “Fresco Bosco” a cura di Achille Bonito Oliva, Certosa di S. Lorenzo a Padula (SA), marzo-settembre 2008. 
Conoscenze informatiche Sistema Mac e Windows. Programmi: Word, Excel, Power Point, applicazioni di Database; Internet Explorer, Mozilla Firefox.   
Contatti: beatrice.salvatore7@gmail.com  
www.beatricesalvatore.it
cell.: +39 347 605 3 229

Facebook: Beatrice Salvatore

LinkedIn: Beatrice Salvatore

Twitter@beasalvator

Skype_beatrice19690
Autorizzo al trattamento dei dati personali, in base al d.lgs. 196/2003.

