Giuliano Lorandi                                
Nasce a Bagnolo Mella (BS) il 29 luglio 1947

Riprende contatto con la pittura nel 1999 frequentando a Brescia corsi liberi di pittura dopo aver fatto le sue prime esperienze pittoriche legate al naturalismo da autodidatta nel periodo 1981-‘83.
Nel 2001 sente l’esigenza di approfondire in modo serio la pittura e si iscrive  all’Accademia di Belle Arti L.A.B.A. di Brescia, dove ha modo di compiere un percorso formativo che lo porta attraverso vari linguaggi pittorici ad interessarsi oltre che  del paesaggio naturalistico anche dell’espressività della figura. Consegue il diploma di laurea nel 2006.

Matura così la consapevolezza di voler esprimere la propria emozionalità non attraverso l’uso delle regole iconografiche ma mediante il significare del colore, del segno, della libertà della forma, affinché questa espressività sia più autentica in quanto le emozioni non hanno forma e ritiene che l’opera sia il “trait d’union” fra il sentire dell’artista e la sensibilità del fruitore. 

Ottiene segnalazioni di merito nelle manifestazioni “Premio Dino Decca” 2001, 2002 e nella sez. pittura al Premio Nazionale “F.lli Agazzi” 2008.

Mostre collettive:

Sala Mostre Comunale SS. Filippo e Giacomo di Brescia 1999

Sala Mostre Comunale SS. Filippo e Giacomo di Brescia 2000

Spazi comunali di Iseo (Brescia) 2000

Rassegna Artistica Bresciana Itinerante 2001 in Brescia e provincia
Galleria Spazio Arte Lupier, città di Gardone val Trompia 2003

Sede Associazione Artisti Bresciani di Brescia 2010

Piccola Galleria UCAI, Brescia, ott. 2010

Sede Associazione Artisti Bresciani di Brescia 2011

Mostre personali:

Fondaco di Palazzo Coen a Salò (Brescia) settembre 2009

Centro Civico di Castegnato (Brescia) gennaio 2010 
