Rossella Liccione
Nasce a Melfi nel 1974.
Attualmente vive ed opera a Firenze dove collabora con il Direttore dell’Accademia di Belle Arti di Firenze per l’attuazione dei progetti culturali e coordinamento delle attività artistiche, previsti per l’anno 2010;  dal 2006 con il Comune di Firenze al progetto bibliografico BIBL coordinata da Indire (per le recensioni e diritti d’autore sull’edilizia scolastica), affianca i docenti nei vari progetti artistici collaborando con enti esterni; dal 2006 al 2009 come “aiuto tecnico di laboratorio” nelle cattedre di Decorazione.

Lavora dal 2002 presso Ikea retail srl, di Firenze nel settore progettazione.
Conseguito il diploma di maturità artistica presso il Liceo Artistico Statale (II° sez. architettura) di Melfi, prosegue i suoi studi all’Accademia di Belle Arti di Firenze (sez. Decorazione).

Successivamente consegue il diploma (biennale) con annessa specializzazione (annuale) in restauro del legno del Centro di Formazione Professionale della Scuola Edile di Firenze.

Conseguita la specializzazione in restauro del legno collabora come tutor e docente di disegno nei corsi di decorazione e intaglio presso i laboratori di Villa Petraia a Firenze.

Completa il percorso (biennale), con la specializzazione in “Arti Visive e Discipline dello Spettacolo” indirizzo Decorazione presso l’Accademia di Belle Arti di Firenze.

Consorsi:
Aletti Editore – Rivista Orizzonti

Concorso “Verrà il mattino ed avrà un tuo verso”– Poesie d’amore 8° edizione  Pubblicazione della poesia: “Arriva…” all’interno del libro: “a Settembre 2010.
Rivista Arte: selezionata tra i “Giovani Artisti emergenti Lucani” pubblicazione della rivista      Settembre 2010.

Selezionata tra i menzionati del catalogo di Pagine Bianche della Basilicata. 2008/2009, per il      concorso Pagine Bianche d’Autore,  www.paginebianchedautore.it .

Tema del concorso: Heppiness: percorsi, sogni, utopie sull’idea di felicità nell’epoca post moderna.
Muv  Concorso “festival di musica e arti digitali 2° edizione” Limonaia di Villa strozzi a Firenze

(dal 27 Maggio al 4 Giugno 2006, opera video selezionata tra i primi 10 video a concorso).
work-shop:

“Progetto Ferropolis” Germania Expo 2000 a Dessau (disegno e progettazione d’interni); l’anno successivo  a Radis (Germania); Joung Craftsmes in a European Learning Partenership a Suceava-Romania; “Outside Project Experimental Art Center” a Belgrado, Mostra alla Galleria 12 dell’Accademia di Belle Arti di Belgrado;

borse di studio:
“Progetto Leonardo da Vinci per “Artistic handigraft and restoration” Bremen-Germania; “Progetto Arte e Artigiani del programma U.E. “Leonardo da Vinci” Rethymno-Grecia;
Vincitrice delle borse di studio dal 2006 al 2009 “Aiuto tecnico di laboratorio” per le cattedre di    Decorazione” c/o l’Accademia di Belle Arti di Firenze.
Collaborazioni:
Collaborazione con il Direttore dell’Accademia di Belle Arti di Firenze per l’attuazione dei progetti culturali  e coordinamento delle attività artistiche, 2010.
Visioni Future, Potenza, Biennale dei giovani artisti dell’Europa e del Mediterraneo XIV Edizione,  Skopje 2009, “ Le sette porte”.
Membro nella sezione Visual Arts

Membro nella giuria Visual Arts, insieme al curatore e Cataldo Coltella e il fotografo Artista Gerardo Fornataro.
Progetto bibliografico BIBL- www.indire.it/bibl (Banca dati bibliografica aggiornata in progress e  coordinata da indire) dal 2006.
Recensioni: diritti d’autore Spogli di articoli con i seguenti temi: Le best practice; Arredi e  Design;  Spazio esterno e Spazio urbano; Il dibattito sullo stato dell’arte.
Cataloghi:
Aletti Editore – Rivista Orizzonti

Concorso “Verrà il mattino ed avrà un tuo verso”– Poesie d’amore 8° edizione  Pubblicazione della poesia: “Arriva…” all’interno del libro: “a Settembre 2010.
Rivista Arte: selezionata tra i “Giovani Artisti emergenti Lucani” pubblicazione della rivista a Settembre 2010.

Catalogo (raccolta fotografica delle opere di Pagine Bianche d’Autore), collezione 2004/2009. Stampato nel 2010.

Catalogo, (elenco telefonico) Pagine Bianche della Basilica 2008/2009

Brochure per la mostra Start Poin “L’Accademia va in città” c/o il cortile della Dogana di Palazzo Vecchio, Firenze Maggio 15-23 2009.
Catalogo per la collettiva “Concorso Opere d’Arte 2008”, Potenza Galleria Civica.

Catalogo Degust A rt  per la collettiva 2008, Rionero in Vulture (Pz).
Catalogo con brochure per mostra personale2007, Melfi Museo Civico, palazzo Donadoni.

 Catalogo Accademia in mostra anno 2005-06. Catalogo, Rassegna d’arte contemporanea                                  

Articoli:
Self – Service - Ikea n. 2/2008; “Quotidiano” della Basilicata in data: 18-08-2007; 21-08-2007; 3-09-2007; 15-09-2007; Mensile “Il Lucano Magazine” settembre 2007;
Personale:

Melfi, personale c/o il Museo Civico ( Palazzo Donadoni), dal 16 Agosto al 6 Ottobre 2007.
Alcune mostre a partire dal 2004:
Firenze, Accademia di Bella Arti, 2004-2005. Belgrado , OUTSIDE PROJECT, Experimental Art Center  work shop 13-30 maggio 2006, mostra alla galleria dell’Accademia di Belle Arti di Belgrado dei lavori svolti durante il work shop. Firenze, Accademia di Belle Arti, 2006. Firenze, Teatro Verdi, 2007. Firenze, Accademia di Belle Arti di Firenze  con IKEA, 20 Giugno 20 Luglio 2008. Potenza, mostra alla Galleria Civica, 21 Giugno al 30 Giugno 2008. Rionero in Vulture (Pz), mostra Degust Art rassegna annuale di degustazione con mostra espositiva all’Onestà in Piazza xx Settembre, dal 28 Giugno al 5 Luglio 2008. Firenze, istallazione per la mostra c/o la libreria LibriLiberi, via san gallo, dal 13 al 26 ottobre 2008.Firenze, mostra Start Poin “L’Accademia va in città” c/o il cortile della Dogana di Palazzo Vecchio, Firenze Maggio 15-23 2009.

Allestimenti mostre:
Museo Archeologico, (Firenze), “Start Point Accademia in Mostra 2010”. Lilly, Stabilimento Farmaceutico di Sesto Fiorentino, (Firenze), con l’Accademia di Belle Arti di Firenze, 2009. Accademia di Belle Arti di Firenze dal 2007 al 2010. Palazzo Vecchio, Cortile della Dogana Firenze mostra Start Point “l’Accademia va in città” 2009. Palazzo Borghese, Firenze, 2008. Libreria LibriLiberi, via San Gallo  Firenze, 2008. Fortezza da Basso di Firenze, festival della creatività  allestimento dell’area Brasile nella palazzina “Fureria” in collaborazione con gli organizzatori del Festival,  2007-2008. Ikea di Firenze  con l’Accademia di Belle Arti di Firenze in mostra c/o il negozio, Giugno 2008. Giubbe Rosse (caffé storico letterario) Firenze, 2007-2008. Teatro Verdi di Firenze, 2007. Melfi, personale c/o il Museo Civico ( Palazzo Donadoni), 2007. Prato, festa dell’Unità,  l’Accademia di Belle Arti di Firenze e Prato, 1996.

