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 Pittrice italiana nata a Cortona  (Arezzo), vive e lavora a Roma Via Federico Seismit Doda,21 -00143    Tel Fisso   6/5035044     e-mail  valeriamariottichiocciolatiscali.it                                 
   Cell 347 14 54 915   www.federartisti.org  
www.celesteprize.com
ESPOSIZIONI ALL’ESTERO:
LONDRA Gall:The Space Piccadilly C:

PARIGI Atelier Gustave di Montparnasse

VIENNA Gall. Erloserkirche, 

BERLINO Gall. Pinna,                                        

MONTECARLO Marriott Hotel

PECHINO  World Trade Center   Art Fair agosto 2010

ROMA  : Sala del Bramante,  Palazzo delle Esposizioni,  Palazzo Barberini,  Palazzo Valentini,  
Palazzo Maffei, Palazzo Pignatelli, Torretta Valadier,  Complesso Monumentale Bocca della Verità,  Ambasciata della Repubblica Araba d’Egitto Uff. Culturale,  Basilica di San Crisogono in Trastevere , Basilica SS . Cosma e Damuano,  Basilia SS .Apostoli , Cappella Orsini,Villa Pamphili Cascina Farsetti, Museo di Porta San Paolo Via Ostiense, Museo Etnografico Pigorini, Parrocchia del Santo Volto  , Centro Culturale del Forte Portuense,  Casc della Banca d’ Italia, Four Points Sheraton,  Centro Intern. OAD Via del Corso 45, Hotel Gianicolo, Star Hotel Michelangelo, Chiesa Le Salette, Liceo Scient, Quirino Majorana , Spazi Tornatora Group, Barrio Arte, Istituto Seraphicum , numerose Biblioteche di Roma e dintorni, numerose Gallerie del centro, Associazioni onlus di beneficienza.
NETTUNO  Forte San Gallo, NAPOLI   Spalti del Maschio Angioino, CELANO Il Castello.  

ed in oltre VIAREGGIO, BOLSENA, BERGAMO, SABAUDIA, MONTEROTONDO, BRENO, MANZIANA, MARTINSICURO, CITTA’ DI  PESCANTINA, AGNA (Padova),  SOLIERA, FRATTA POLESINE, FRASCATI, VALMONTONE, TERNI, CUPRA MARITTIMA, OSIO SOTTO (Bergamo),CASTREZZANO /Brescia), PONZANO VENETO, GABICCE MARE, RIMINI, MONSELICE Complesso Museale, CIVITELLA, LOREGGIA( Padova)., TRIVERO, FORLI’, GUIDONIA,CESENA, MANTOVA, CASTROCARO TERME, CIVITAVECCHIA Antica Rocca., CESENATICO, PESCARA, MARINO , ALBANO Museo Mastroianni, SALSOMAGGIORE TERME , TREVISO CASA DEI CARRARESI nell’ambito dell’Evento “Il pittore e la modella da Canova a Picasso”.,  SIENA Accademia delle Arti , AGRIGENTO Fiera  2011 TORINO (Galleria Arte Citta’Amica), VENEZIA  Art Studio Francois Calcagno, CAGLIARI  Fine Art Studio,ASSEMINI (CA)
Spazio Arka, ALBISOLA (SV), Atelier d’arte Michela Savaia, CARPI (MO) Sala Ex Poste di Palazzo Pio, MIlLANO  Galleria l’Acanto progetto Micro2 dal 14 al 28 febbraio 2012.
SPECCHIA(LECCE);MASSANZAGO (PADOVA) Villa Baglioni SAVONA (Galleria Arte del XXI Secolo): UDINE (Galleria Art.time)
PERSONALI RECENTI A CURA DEL NOTO CRITICO D’ARTE Prof. CARLO FRANZA
FIRENZE  Plus Florence, Via Santa Caterina d’Alessandria, 17 dal 9 aprile all’20 novembre 2011
MILANO  Arte Studio 26, Via Padova 26 -dal 20 febbraio al 17 marzo 2012 LECCE BORGO CARDIGLIANO dal 16 giugno al 20 luglio 2012

CRITICA: citata dalla stampa specializzata  “LE DUE CULTURE”, “SEGNI D’ARTE”, “AGES” EXIBART, ROMARTGALLERY,  URBIS ET ARTIS, ANNUARIO ACCA IN ARTE, BOE’ ARTE MONDADORI 2011, ARTANTIS INFO, EIKON, Corriere della Sera, Repubblica, Il Tempo, Libero,  ecc .Testimonianze dei critici Carlo Franza, Nicolina Bianchi, Mario Luglio Conti, Mara Ferloni, Giuseppe Giannantonio, Alfredo Barbagallo,  Stefano Iatosti , E. Di Carlo, e di Ilaria Lacconi storica dell’arte.
Ha ricevuto numerosi riconoscimenti e in particolare il Prof Carlo Franza, le ha fatto assegnare il Premio delle Arti Premio della Cultura del Circolo della Stampa di Milano edizione 2010.
PREMI RECENTI
CESENA “Premio Cesena” 2012

TORINO Galleria Arte itta’ Amica 2012

PESCARA
PALERMO-GRAN PREMIO INTERNAZ. G.O.M.P.A DELLA PACE NELL’ARTE 
FINALISTA AL PREMIO AFRODITE  (FEDERCRITICI)

