CURRICULUM VITAE ESSENZIALE
DATI ANAGRAFICI

Alessandro Demma, nato a Milano il 4 marzo 1976
FORMAZIONE

· Anno Accademico 2001-2002, Laurea in Lettere e Filosofia conseguita presso l’Università degli Studi di Salerno con una tesi in Storia della Critica d’Arte dal titolo Giulio Carlo Argan. L’esperienza della Bauhaus. Relatore Prof. Angelo Trimarco, correlatore Prof.ssa Stefania Zuliani.

· Maggio 2003, seminario di specializzazione, intitolato “La pittura di paesaggio tra settecento e ottocento”, tenuto dal Prof. Cesare De Seta, presso l’Istituto Universitario S. Orsola Benincasa di Napoli.

· Febbraio 2005, vincitore di una borsa di studio al Master Universitario di II livello Sistemi e Professionalità dei Musei di Arte Contemporanea, organizzato dall’Università degli studi di Torino, Facoltà di Scienze della Formazione, e dal Castello di Rivoli Museo d’Arte Contemporanea.

· Maggio 2006 diploma di Master Universitario di II livello Sistemi e Professionalità dei Musei di Arte Contemporanea con votazione finale 110 e lode.

· Novembre 2007 vincitore con borsa di studio del concorso di Dottorato di Ricerca in Metodi e metodologie della ricerca archeologica e storico artistica presso l’Università degli Studi di Salerno

ESPERIENZE PROFESSIONALI

· Da marzo a giugno 2004 ha coordinato per la Fondazione Filiberto Menna – Centro studi sull’arte Contemporanea - un progetto didattico dal titolo “Calcio è Cultura” (un progetto che ha analizzato l’esperienza del calcio attraverso i linguaggi del cinema, della letteratura, della filosofia e delle arti visive e plastiche). 

· Da ottobre 2004 a luglio 2005 ha collaborato con la Galleria d’arte Paola Verrengia (Salerno) 
· Da Settembre 2004 a Gennaio 2005 ha collaborato con la Fondazione Filiberto Menna – Centro studi sull’arte Contemporanea - all’organizzazione della mostra documentaria La Costruzione del Nuovo, Salerno 1966-1976, a cura della Prof.ssa Stefania Zuliani.

· Nel 2004 ha curato la sezione arte contemporanea della rivista Progetto dell’ordine degli Architetti di Salerno.
· Da marzo a giugno 2005 ha coordinato per la Fondazione Filiberto Menna – Centro studi sull’arte Contemporanea - un progetto didattico dal titolo “Calcio è Cultura” (un progetto che ha analizzato l’esperienza del calcio attraverso i linguaggi del cinema, della letteratura, della filosofia e delle arti visive e plastiche). 

· Anno accademico 2005/2006 ha avuto un contratto di collaborazione con la cattedra di Storia dell’arte contemporanea presso l’Istituto Universitario Suor Orsola Benincasa di Napoli.

· Novembre 2005 ha organizzato, per il Dipartimento Educazione del Castello di Rivoli-Museo d’Arte Contemporanea, in occasione della fiera Exposcuola di Salerno, un workshop di 5 giorni per studenti universitari del corso di Laurea in Beni Culturali dell’Università degli Studi di Salerno.

· Novembre 2005 relatore al convegno Il museo all’opera, tenutosi presso la Fondazione Filiberto Menna, con un intervento dal titolo L’importanza della funzione educativa nei musei d’arte contemporanea. 
· Da marzo 2006 a dicembre 2007 ha lavorato presso il Dipartimento Educazione del Castello di Rivoli Museo d’Arte Contemporanea organizzando progetti didattici, formazione insegnanti e operatori culturali, e svolgendo attività di ricercatore sull’arte del presente, il museo e il rapporto con il pubblico.
· Ottobre 2006 relatore alla conferenza Book as artwork. Libro come lavoro d’arte con un intervento dal titolo L’evoluzione del libro d’artista. Percorso per immagini tra passato e presente.

· 28 Febbraio 2007 relatore alla giornata di studi tenuta a Pesaro dal titolo Educarte. Musei e Beni Culturali. La funzione educativa: ricerca, formazione, professionalità.

· 15 Marzo 2007 relatore della lezione per il Ministero dell’Istruzione - U.T.S. Torino (Unità di Servizi Territoriali per i docenti delle scuole secondarie) dal titolo L’opera d’arte totale. Arte musica e figura.

· Da Marzo a novembre 2007 ha coordinato il progetto Imparare al museo: l’artista, l’opera, il pubblico. Incontri con l’arte contemporanea a cura di Stefania Zuliani (incontri con gli artisti Perino&Vele, Monica Biancardi, Mariangela Levita, Filippo Centenari), organizzato dalla Fondazione Filiberto Menna - centro studi sull’arte contemporanea e dal Comune di Salerno, con la partecipazione delle cattedre di Museologia, Storia dell’arte contemporanea e Storia della critica d’arte dell’Università degli Studi di Salerno. 

· 14 marzo 2008 relatore al convegno Forma-Azione. Museo, scuola territorio, impresa in occasione della tavola rotonda Educarte. Musei e Beni Culturali. La funzione educativa: ricerca, formazione, professionalità tenuto a Villa Manin Centro d’Arte Contemporanea Codroipo (Ud).

· 27 Marzo 2008 relatore della lezione per il Ministero dell’Istruzione - U.T.S. Torino (Unità di Servizi Territoriali per i docenti delle scuole secondarie) dal titolo Dagli anni Sessanta ad oggi: materia e smaterializzazione dell’opera d’arte.
· 29 febbraio 2008 intervento critico su Janet Cardiff e Luca Vitone in occasione del convegno Lo specchio elettronico. La video arte e l’antico, a cura di Stefania Zuliani in collaborazione con il Dipartimento di Beni Culturali dell’Università degli Studi di Salerno.

· Maggio 2008 ha curato in occasione del Maggio dei Monumenti, all’interno del progetto Intervalli d’autore, la mostra Antonio Masini. L’origine vitale della scultura.
· 19 ottobre - 30 novembre 2009 ha curato la mostra Pierpaolo Costabile. Alchimie cromatiche, Galleria Pagea – Arte Contemporanea, Angri (Sa)
· 21 marzo 2009 relatore della lezione per il Ministero dell’Istruzione - U.T.S. Torino (Unità di Servizi Territoriali per i docenti delle scuole secondarie) dal titolo  Livre de peintre e libro d’artista. 
· 23 marzo 2009 intervento critico in occasione della mostra di Alessandro Sarra Seven Days, NotFair Gallery, Milano.

· Da marzo a luglio 2009 ha svolto attività di tutorato presso L’Università degli Studi di Salerno, Facoltà di Lettere e Filosofia, per gli studenti dei corsi di Museologia, Storia dell’arte contemporanea e Storia della critica d’arte.

· 26 settembre - 8 novembre 2009 ha curato la mostra La commedia umana di Balzac. Omaggio al romanziere assoluto, Castello di Rivalta di Torino
· 23 ottobre – 4novembre 2009 contributo curatoriale per la mostra per la mostra Filiberto Menna. La linea analitica dell’arte contemporanea, a cura di Stefania Zuliani.

· Da gennaio ad aprile 2010 ha svolto attività di tutorato presso L’Università degli Studi di Salerno, Facoltà di Lettere e Filosofia, per gli studenti dei corsi di Museologia, Storia dell’arte contemporanea e Storia della critica d’arte.

· 10 aprile - 19 maggio 2010 ha curato la mostra Maura Banfo. Saluti da… presso la Galleria Leggermente Fuori Fuoco, Salerno.
· 13 giugno – 18 luglio  2010 ha curato la mostra Eroi Eroine. Iconologia e simulacro, Castello di Rivalta di Torino
· 2 ottobre – 8 novembre 2010 ha curato la mostra Paolo Grassino. 2000… 2010, Castello di Rivalta di Torino

· 25 gennaio – 18 aprile 2011 ha cocurato, con Francesco Poli, la mostra Gran Torino. The crossroads of the italian contemporary art scene, The Patricia and Phillip Frost Art Museum, Miami 

PUBBLICAZIONI

· A. Demma, Uno spazio nuovo per l’arte contemporanea, in “Progetto”, numero 3, luglio 2004, pp. 51-52.

·  A. Demma, Peter Willburger. L’arte come atto d’amore e di creazione, in “Progetto”, numero 3, luglio 2004, pp. 53-55.

· A. Demma, B. Cirillo, Gli spazi dell’arte, in La Costruzione del Nuovo, Salerno 1966-1976, a cura di S. Zuliani, Edizioni 10/17, Salerno 2005, pp. 35-38.

· A. Demma, G. Pironti (a cura di), Apparati critici, in La Costruzione del Nuovo, Salerno 1966-1976, a cura di S. Zuliani, Edizioni 10/17, Salerno 2005, pp. 89-101.
· A. Demma, La musica e l’opera d’arte dalle avanguardie al presente, in Dipartimento Educazione, Castello di Rivoli Museo d’arte contemporanea, Rivoli, 2005.
· A. Demma, L’importanza della funzione educativa nei musei d’arte contemporanea. Il Dipartimento Educazione del Castello di Rivoli, in Il museo all’opera. Trasformazioni e prospettive del museo d’arte contemporanea, a cura di Stefania Zuliani, Bruno Mondadori, Milano, 2006.

· A. Demma, L’opera d’arte totale. Arte, musica e figura, in, Sistema e costruzione dell’Opera d’arte. Quaderno di didattica n.3, a cura di Cristina Vernizzi, Seminari anno scolastico, Ministero Pubblica Istruzione U.T.S. Torino, 2006-07.
· A. Demma, Antonio Masini. L’origine vitale della scultura, in Intervalli d’autore, Salerno, 2008.

· A. Demma, A. Tolve (a cura di), Alchimie Cromatiche, Seventh Degree, Salerno 2008.

· A.Demma, Dagli anni Sessanta ad oggi: materia e smaterializzazione dell’opera d’arte, Quaderno di didattica n.4, a cura di Cristina Vernizzi, Seminari anno scolastico, Ministero Pubblica Istruzione U.T.S. Torino, 2007-08.

· A. Demma, A. Tolve, Nota Bibliografica, in In prima persona. Scritti d’artista e critica d’arte, a cura di S. Zuliani, La città del sole, Napoli 2009-11-03

· A. Demma, La commedia umana di Balzac. Omaggio al romanziere assoluto, Skira, Milano 2009.

· A. Demma, Janet Cardiff, in L’Antico al cinema, a cura di P. Iaccio e M. Menichetti, Liguori Editore, Napoli 2009.

· A. Demma, Luca Vitone, in L’Antico al cinema, a cura di P. Iaccio e M. Menichetti, Liguori Editore, Napoli 2009.
· A. Demma, Filippo Centenari, in Filiberto Menna. La linea analitica dell’arte contemporanea, a cura di S. Zuliani, Electa, Napoli 2010.

· A. Demma, Sabine Delafon, in Filiberto Menna. La linea analitica dell’arte contemporanea, a cura di S. Zuliani, Electa, Napoli 2010.

· A. Demma (a cura di), Maura Banfo. Saluti da…, Leggermente Fuori Fuoco, Arti grafiche sud, Salerno 2010.

· A. Demma, Pierluigi Pusole. Experiments, Studio d’Arte Raffaelli, Trento 2010.
· A. Demma, Libri e biblioteche d’artista. Un percorso nell’arte contemporanea, con una premessa di A. Trimarco, Plectica, Salerno 2010.

· A. Demma, Paolo Grassino. 2000…2010, Skira, Milano 2010

· A. Demma, F. Poli (a cura di), Gran Torino. The crossroads of the italian contemporary art scene, The Patricia and Phillip Frost Art Museum, Miami, Tipografia e Grafiche Ghiani, Cagliari 2011
