Cagliari 25 Febbraio 2011

Curriculum di Francesca Manca di Villahermosa

Dal 3 al 31 Marzo 2011 ART MEETS CHARITY 3 SALE X 3 ARTISTI
 Collettiva a favore della lotta contro le malattie rare alla Galleria Zabert di Torino.
“BOLLE” : 7 stampe su carta Kodak endura N su forex cm75 x 75, più 7 stampe tonde retroilluminate  di 33+5 cm di diametro su oblò lightbox .
Il 16 Dicembre 2010 al winebar Camponeschi (Piazza Farnese a Roma), evento Marchi EAC, curato dall’Electronic Art Café di Achille Bonito Oliva e Umberto Scrocca.

Dal 7 al 12 Dicembre 2010 terzo appuntamento alla Chiesa della Speranza, con l’installazione JOY, 36 fotografie montate su altrettanti tondi in plexiglas di quattro misure diverse, rappresentanti la gioia di vivere attraverso gli occhi del mondo infantile.

Dal 10 Aprile al 2  Maggio 2010 sempre nella meravigliosa Chiesa  della Speranza il trittico
“In nome del figlio”, libera interpretazione della Passione pasquale.

Il 5-6-7-8 Dicembre 2009 nella cinquecentesca chiesetta della Speranza (Cagliari- Cattedrale) dedicata alla Madonna in attesa del Bambino, installazione “Maya Votiva”, omaggio al concepimento in un trailer di 9 stampe fotografiche su tela.

Il 17 e 19 Novembre 2009 al winebar Camponeschi (Piazza Farnese a Roma),con la Galleria Monty e Company, per la rassegna “Gallerie in Vetrina”, evento curato da Achille Bonito Oliva e Umberto Scrocca.

Dal 16 Giugno al 5 Luglio 2009 alla Galleria Monty e Company (Roma), collettiva “Stile Libero”, omaggio ai mondiali di nuoto.
Dal 5 al 12 Maggio 2009 alla Galleria Monty e Company (via Madonna dei Monti a Roma) doppia personale “CORPI  LIQUIDI” di Jaime e Francesca Manca di Villahermosa. Dieci sculture in resina e abs  e dieci elaborazioni fotografiche su banner + 200 mini lastrine in plexiglass aventi come tema la simbiosi tra il corpo umano e l’acqua.

In contemporanea con la mostra “Corpi Liquidi” è stata esposta l’opera “Decompressione” per l’evento “Aperitivi d’Arte”, curato da Achille Bonito Oliva e Umberto Scrocca al wine bar 

Camponeschi di Piazza Farnese a Roma.

