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Feldberg – Falkau, Ob der Schwelle 28, Breisgau - Hochschwarzwald

Lebenslauf: Nach Abitur Studium in Köln, Staatsdiplom 1966. Ab 1970 tätig als Freie Malerin, 1971 erste, erfolgreiche große Einzelausstellung, die mich weiter anspornte. Meine Porträt-Lehrerin war die frühere Porträtistin für die Nobelpreisträger-Gesellschaft, Frau Irmin Grashey-Straub aus der Künstlerfamilie Straub. Mein Lehrer war Prof. Walter Wild, der mir als früherer Leiter des Freiburger Univ.-Studienseminars für Kunsterzieher an Gymnasien wesentliche Impulse für die eigene Lehrtätigkeit gab. Aus der Vielfalt künstlerischer Techniken wähle ich für Motive impulsgesteuert gezielt aus: Zeichnung: Grafit, Farbstift, Pastell, Tusche, Mischtechniken; Malerei: Altmeister-Techniken mit selbst zubereiteter Eitempera und Harzöl-Schichtenmalerei. Öl-Prima-Malerei, Tempera-Maltechniken (Ei-Öl, Mischtechniken) Wasserfarben (Acryl, Aquarell, Gouache); Mischtechniken, auch mit Relief-Struktur, Decalcomanie, Frottage, Collage, Monotypie, Enkaustik.
Künstlerische Tätigkeit: Teilnahme an Internationalen Ausstellungen (über 250 Ausstellungen):

Einzelausstellungen (Auswahl): In Freiburg Einzelausstellung in Zusammenarbeit mit dem Kulturamt Freiburg, „Bewegung“; Kulturamt Pfullingen, Klosterkirche: „Wandlungen“; Kulturamt Bad Säckingen: „Denk ich an Deutschland“; Einzel-Ausstellungen im Hans-Thoma-Museum Bernau (1987 und 1997). Umkirch: Ausstellung im Hohenzollern-Schloss zum Geburtstag von Fürstin M. von Hohenzollern.6 Ausstellungen, auch mit französischen Partnern. 
Galerien: Freiburg: Deutsche Bank; Kunsthaus Straetz, Galerie Rombach, Volksbank – Galerie, Bismarckallee. Galerie Hiro, Tokio, Japan. Basel: Galerie Picassoplatz beim Kunstmuseum. 2010: Schloss Büningen, Baden-Württ.: „Europa erleben“. Themen-Ausstellung mit meinen Veduten aus Europa.

Beteiligung an jurierten Gruppen-Ausstellungen seit 1972: Freiburg, Städt. Galerie Schwarzes Kloster (1985 ff); ehem. Galerie Ruckmich. München, Rathaus: Jahresausstellung  Gedok. Montreux, Schweiz: Galerie Helian. Stuttgart, Galerie InterArt; Karlsruhe, Kongresszentrum. Braunschweig: Staatliches Museum; Konstanz: Bürgersaal. Kunstverein Schwetzingen, Palais Hirsch: „Heimat“. Köln, Gürzenich; Ulm, Kornhaus; Heidelberg, Stadthalle; Mannheim, Kulturzentrum; Ettlingen, Schloss; Saarbrücken, Kongresshalle; Darmstadt: Orangerie; Trier: Europahalle; Ludwigshafen: Pfalzbau; Berlin: Bundesumweltamt 1986; Berlin: Kongreßzentrum 1991 – 1997 jährlich;

Wiesbaden: Kunsthaus (Ritter Sport). Jubiläumsausstellung Landkreis 2007. - 2010 GEDOK-Ausstellung in Freiburg. Galerie Arche, Katalog World Vision.
Öffentliche Ankäufe und Bilder in öffentlichem Besitz: von Städten, Landkreis & Gemeinden. Ankäufe privater Sammler. Ankauf in Staufen: aus Ausstellung Hell & Dunkel. Hinterglasmalerei im Franziskaner-Museum Villingen. Takao Fujiki, Hiro-Gallery, Tokyo.
Lehrtätigkeit: Seit Herbst/Winter 1979 bis heute habe ich Freude und Erfolg bei meiner Lehrtätigkeit in der Erwachsenenbildung rund um Freiburg, auch in Staufen, seit 1995 Kultur-Geschichts-Seminare „Wir in Europa“ und ergänzende Kunstreisen: (Info www.vhsumkirch.de) 
Über die Vermittlung von vielseitigen, auch innovativen künstlerischen Techniken hinaus möchte ich den Kursteilnehmern ihre eigenen Fähigkeiten bewusst machen und helfen, diese frei zu entwickeln. Der große Erfolg früherer Kursteilnehmer freut mich besonders. Viele sind eigenständig ihren künstlerischen Weg weiter gegangen und inzwischen selbst als Künstlerinnen und Künstler oder in der Kulturpolitik (Kulturbürgermeister von Freiburg) tätig. 
Meine Leitung von Kunst- und Kulturreisen und die Kunstvermittlung entwickelten sich aus den Kursen und Seminaren „Kunstgeschichte und Reisen in Europa“.
Im Rahmen des VHS-Programms der Region leite ich ausgewählte Städte-Kulturreisen in Europa für kleine Gruppen (3-12 Teilnehmer). (Aktuelle Info: art@schacherer.de) 
Nachweise und Literatur: Ausstellungskataloge; Künstlerporträt Heft 1/1984 des REGIO-MAGAZIN, Künstlerverzeichnis Baden-Württ.; Allg. Lexikon der Bildenden Kunst, Wien; Künstlerkompendium Nürnberg; „Profile“ – Freiburg, Landkreis Br.-HSW, Bürger + Bürgerinnen unserer Zeit, Bd. 1. Umfangreiche Presseberichte, TV- u. Rundfunk-Interviews, Beitrag in „Der Glasträgerweg“, Freiburg, Herder 2002 (Projekt Leader II in Zusammenarbeit mit dem Landratsamt Waldshut).
