   


 A Artista


    Celeste nasceu em Rio Grande em 1964. Desde pequena, já em Porto Alegre, iniciou o contato com o mundo das artes, incentivada pela tia Hilda Hober, também artista e professora de História da Arte.





   Frequentou diversos cursos, oficinas e 'workshops' no Atelier Livre  de Porto Alegre, dentre os quais Fibra e Têxtil I e II com a artista  e incentivadora Sônia Moeller, aquarela e pintura acrílica com a artista Ana Isabel Lovatto, 'workshop' de aquarela com a artista Marta Penter, oficina de aquarela com o artista paulista Valdo Rechelo e ainda a oficina de pintura a óleo ao ar livre no XXII Festival de Arte Cidade de Porto Alegre com o artista Christy Wyckoff, de Portland – EUA.


   Também em seu currículo constam cursos de escultura com o reconhecido artista Guma e oficina de arte tridimensional com o artista Félix Bressan.


   Participou do Seminário: O Código da Visualidade Brasil/América Latina no Santander Cultural em Porto Alegre, coordenado por Adélia Borges,  curadora e diretora geral do Museu da Casa Brasileira de São Paulo, também com participação do estilista Ronaldo Fraga, entre outros.





   Participou de Mostra Tapeçaria de Recorte no Atelier Maria Rita Oficina Têxtil.  Salão de artes do Atelier Livre de Porto Alegre. Exposição da Oficina Fibra e Têxtil II do Atelier Livre de Porto Alegre.  Exposição Arte Têxtil: A História do Papel no Espaço Cultural Casa dos Bancários de Porto Alegre com sua coordenação.





   Participação na Bienal B de Porto Alegre com exposição no Espaço Cultural do TRT-RS.








Destaque


   Obra presenteada à Presidente Dilma Rousseff em janeiro de 2012 com destaque na mídia. 








Sobre seu trabalho


   Suas telas tem inspiração na observação da  natureza usando uma linguagem visual contemporânea e utilizando recursos diversos que enriquecem as obras.


   As obras se apresentam com sua poética interpretando a natureza e reinventando cores e formas  harmônicas diversas, tornando cada olhar um coadjuvante do processo criador.


    





Contato


    celestehober@gmail.com


  








    


   


 


