Salvatore E. Masala nasce a Sassari nel 1948. La sua passione per la fotografia prende forma quando, a soli a 13 anni, compra la sua prima macchina fotografica Comet II (Bencini) e inizia a fotografare. Nel corso degli anni si forma seguendo cineasti e fotografi locali, partecipa a workshop e concorsi ( vincendone alcuni ). L'attività fotografica inizia ad emergere nel 1982, con la mostra fotografica al Teatro Civico di Sassari sul tema “L’artigianato nella provincia di Sassari” e successivamente, con la partecipazione a diverse mostre collettive fra le quali, nel 1988, la mostra itinerante in varie città italiane sul tema “Civiltà contadina a confronto”. 

Nel corso degli anni 70’ '80 la sua ricerca fotografica si sviluppa nel  riprendere momenti di vita della persona nei suoi luoghi di lavoro, nel proprio habitat, nei suoi giochi, nel suo impegno  sociale, quasi come una innata ricerca etnico-antropologica . 

Negli stessi anni insegna fotografia (camera oscura e tecniche di ripresa) per circa 1200 ore nei corsi di formazione professionale. 

Nel 1988 dalla mostra “Civiltà contadine a confronto” e dal concorso “le Ferrovie

nel nord Sardegna” vengono tratti due libri storico-fotografici per i quali cura la parte iconografica.

Nel 2008 realizza la mostra tematica “Cavalli in corsa” presso la Sala Duce del Comune di Sassari e partecipa alla collettiva di arti visive “Fabbriche di Luce” ad Olbia.

Nei primi anni ’90 realizza un reportage etnico geografico in Argentina con particolare riferimento alla Patagonia.

Cura inoltre la fotografia di alcuni corti, fra i quali nel 2008 “Il sonno di Rosetta” per la regia di Giovanni Maria Quinti e Jame Branas prodotto da La Teca – Barcellona, vincitore di quattro premi internazionali. 

E' comunque nel ventennio fra l'70 ed il '90 che si concentra la maggior attività, quando si dedica con grande passione a documentare gli spettacoli, in quegli anni attività prolifica per la città di Sassari, producendo centinaia di scatti che hanno consentito, dopo un'accurata selezione, l'allestimento nel 2011 della mostra “Scena e retroscena – 10 anni di spettacolo a Sassari” presso il Palazzo della Frumentaria di Sassari, nonché la pubblicazione del fotolibro omonimo.

Recentemente un suo scatto è stato premiato vincitore nel concorso della SEAT  “Passione Italia “ sul tema “ Lavoro “.

Nel 2012 pubblica assieme allo storico prof. Sandro Ruju il libro “MESTIERI”.

