B i o
Luz López, plastic artist, born in Argentina in 1988.

Starts early on in the field of the arts, through drawing and painting reaches a pictorial identity with great avidity.

In 2005 to 2011 studies on the Institute of Visual Arts "Roberto Lopez Carnelli" for the Faculty of Humanities Arts and Social Sciences UADER.

In 2011 updated their studies by entering the Bachelor of Visual Arts where she studied currently.

From his workshop encourages students to express their own way, with passion and devotion to the reading to find the experience of nourished contemporary image.

Luz grows front the crisis and chaos, she creates a space of oxygen for the human heart through the content of the work and photography.

Ex h i b i t i o n s

· 2011 Feria UNIARTE Transfronteriza representando a la UADER, organizada por el programa de Promoción de la Universidad ARGENTINA dependiente de la Secretaría de Políticas universitarias de la Nación. Realizada en la ciudad de San Salvador de Jujuy.

· 2011 Muestra Itinerante ‘’Arte por todas Partes’’, organizada por el Área de Cultura de la Secretaría de Extensión Universitaria y Bienestar Estudiantil de UADER y el Área de la Casa de la Cultura de Entre Ríos en Bs As. Presentada en las ciudades Buenos Aires, Concepción del Uruguay y Gualeguaychú.

· 2011 1er Premio Adquisición, Salón Anual de Pequeño Formato, UADER.

· 2011 Muestra ‘Día Internacional de la Mujer’ Auditorio Amanda Mayor, UADER.

· 2010 Expo Seminario de Producción e Investigación Artística, ‘La Cosa que soy’’, Galería de Arte Estudio 24, Paraná Entre Ríos.

· 2009 Participa de la muestra Anual en el Salón de Bellas Artes de Paraná, Entre Ríos. 

· 2003/2004Muestra grupal Juventud, Museo de Bellas Artes, Italia, La Paz Entre Ríos.

· 2003 Presentación individual de Taller, Museo de Bellas Artes, Italia, La Paz Entre Ríos.

E d u c a t i o n

· 2011 Se recibe de Técnica en Artes Visuales.

· 2011 Asistió a las Clases-Taller dictada por el artista plástico Alejandro Boim. Departamento de Extensión de Artes Visuales UADER.
· 2008 Dirección Nacional de Vías Navegables, Departamento Paraná Medio. Realizó aporte de sus saberes en el marco del 110º Aniversario de la Dirección Nacional de Vías Navegables.
· 2008 Asistió a las “Jornadas Abiertas de Experiencias Innovadoras en Arte y Educación Artística”. Facultad de Humanidades Artes y Ciencias Sociales UADER.
· Asistió a la Clase-Taller dictada por el artista plástico Juan Carlos Diotti. Departamento de Extensión de Artes Visuales-UADER.
· 2005 Asistió al Seminario e Periodismo y Sociedad Actual abalado por FIP ( Federación Internacional de Periodistas, FATPREN ( Federación Argentina de Trabajadores de Prensa), Sindicato de Entre Ríos y UCR, La Paz E.R.

