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POETICA

La mia poetica parte dall’abito, indumento fisico del vissuto, per voler descrivere tutto quell’universo senza materia al quale sento di appartenere. Da questo pensiero deriva il nome d’arte Mazzocca&Pony: Mazzocca è il mio cognome e il mio retaggio, il contatto reale e fisico con il mondo, Pony è il nome fantastico della mia vita sospesa, invisibile e immortale.

Nell’ultimissima ricerca l’elemento prediletto sono i calzini, soprattutto di bambini perché solo dall’innocenza può ricominciare l’innocenza libera dell’Essere.

 Come i vestiti, anche i calzini vengono compattati con una scheletratura di ferro zincato, poi immersi in resina per una conservazione inalterata nel tempo.Il “mondino” risultante è come cellula o molecola da cui tutto è scaturito. Conserva in sé la memoria del vissuto e diventa mattone vivo da cui ripartire.

È’ il risveglio della ragione che genera bellezza!

 

BIOGRAFIA 

 

Nata nel 1963, vive e lavora a Castelfranco Veneto (TV).

Studia all’Istituto d’Arte di Nove (VI), sezione ceramica.

Dopo il diploma gestisce per sette anni un laboratorio di ceramica artistica. Successivamente entra nel campo del restauro, in particolare di affreschi collaborando con il M° Gazzola.

 Lavora inoltre come decoratrice, nella progettazione d'interni e presta la sua esperienza tenendo corsi di disegno e pittura.

 Dal 2005 cura e allestisce mostre d’Arte in Veneto, presso sedi private e pubbliche.

Il 2 marzo 2011 firma il manifesto “Nostra dialettica” Dialettica delle emozioni per l’arte come bellezza, assieme ad altri sei artisti emergenti della galleria Castellano Arte Contemporanea di Castelfranco Veneto (TV) con mostra di presentazione presso la galleria stessa. Nell’ultimo decennio, sono numerose le sue presenze in Italia e in Europa:

 2013:

*1luglio / 14settembre: “Il risveglio della ragione genera bellezza”. Galleria CastellanoArteContemporanea di Castelfranco VenetoTV

* dicembre 2012-luglio 2013 FAI (Fondo ambientale Italiano) esposizione presso la Cittadella di Alessandria -

*16 / 31 luglio “50 artisti per un museo” -museo MIIT di Torino

*25 maggio / 23 giugno: RicCAA biennale internazionale di Arte e Design all’Ex Macello di Padova.

*20 aprile / 5 maggio: artBrescia 2013 Biennale internazionale dell'arte contemporanea -  Sala Polivalente,  Calvisano BRESCIA.

*23 febbraio/23 marzo: Natura-Visioni-Respiri . Galleria CastellanoArteContemporanea di Castelfranco VenetoTV

2012:

*8 dicembre/30 gennaio 2013= collettiva di Natale presso la galleria Castellano Artecontemporanea di Castelfranco.

*27 novembre/ 10 dicembre= collettiva presso la Galleria "Trittico Art Museum" degli artisti premiati al concorso “Passionauta 2012”

*16-18 novenbre 2012, stand personale + installazione alla fieraV-Arte a Valenza - AL.

*6/30 ottobre= personale “Parmenide aveva torto” presso la galleria Castellano.

*25/28 ottobre= fiera AAF Roma,

*18/22 ottobre= fiera Art Verona (VR)

*22 settembre/ 6 ottobre= “mi chiamano estate”, collettiva presso Barco Mocenigo di Castello di Godego TV.

*4/29 agosto= personale a Villa Job a Pozzuoli del Friuli (UD).

*7/26 luglio= personale Ai Conti di Magnago (UD).

*1/20 giugno= personale a  Villa Malbulton (UD).

*15 giugno/15 settembre= “Essere e Forma”, collettiva di tre artisti presso Forma Architettura Arte a Castelfranco TV.

*15 giugno/15 settembre= “E-state a Castelfranco Città d’Arte” presso galleria Castellano A.C.

* Da maggio= LAB Arte Tivù Orler su web e canale LA10,

*15/18 marzo= fiera KunStart 12 a Bolzano.

*2/5 febbraio=  fiera Affordable Art Fair a Milano.

*Gennaio= collettiva “Micro2”presso galleria L’Acanto a Milano.

* Gennaio 2012= “Percezione è” presso galleria Castellano.

2011- partecipazione alla fiera The Others (TO), fiera Art Verona (VR); fiera AAF Amsterdam (Olanda) e AAF Milano; fiera Immagina di Reggio Emilia, fiera Arte Pordenone;

 Personale “Visibile e invisibile”presso galleria Castellano Artecontemporanea di Castelfranco Veneto (TV), collettive “Nostra dialettica” e “Fluido stabile” sempre presso la Castellano; collettiva “Risveglio del bosco ferito” presso Villa Mocenigo e Barco Mocenigo a Castello di Godego (TV); collettiva “Suoni, versi, colori e sapori” presso il Teatro Accademico di Castelfranco Veneto (TV).

 

2010 – Collettive itineranti “Ritratto”, “Figura” e “Copie d’autore” sulle orme di Giorgione presso la Galleria Art&Media di Castelfranco Veneto (TV), Villa Benzi Zecchini a Caerano San Marco (TV), Barco Mocenigo a Castello di Godego (TV) e Porta Dieda a Bassano del Grappa (VI);

Partecipazione ad ARTOUR-O a Firenze e/con installazione personale presso il  Museo Alinari FI; collettiva a Damanhour e Kalubia (Egitto); collettiva “Patrizi e Plebei” presso la Galleria O.A.D. a Roma; personale da Dal Ben Tre a Treviso; personale presso Old Bridge di Castelfranco Veneto (TV); personale “Tempi moderni” in Teatro Accademico a Castelfranco Veneto (TV).

 

2009 - Partecipazione alla Fiera Immagine Arte di Reggio Emilia; Collettiva presso il Castello di Tarquinia (RM);  collettiva “Vuoto e Pieno” a Piombino Dese (PD); personali presso Rosso di vino a Badoere (TV); personale Old Bridge a Castelfranco Veneto (TV); personale Osteria Posmon a Montebelluna (TV); personale Golosando a Castelfranco; personale presso Dal Ben Tre a Treviso;   Personali “Ritratti sotto la stessa luce” e “Abito mentale” presso la galleria Art&Media di Castelfranco.

 

2008- Personale a Castel Brando di Cison di Valmarino (TV); collettiva a Casa dei Carraresi a Treviso; collettive “Ridere” e “La modella” presso galleria Art&Media di Castelfranco Veneto.

 

2007 – collettiva a Palazzo Barberini a Roma; collettiva alla Galleria d’Arte a Jerez de la Frontiera (Spagna);  collettive “Photoartmusic” e “Spirito-corpo” presso Art&Media di Castellfranco Veneto; Personale “Tuttomenochenero ” presso Palazzo di Malborghetto - Valbruna (UD).

 

collettiva presso Villa Menini a Reschigliano, collettiva  “Il femminile” presso Art&Media di Castelfranco Veneto (presentazione di Vittorio Sgarbi); personale presso Galleria Nazionale a Piombino (Livorno).

 
2006 – 2005 - 2000 – 

collettiva presso Villa Menini a Reschigliano, collettiva  “Il femminile” presso Art&Media di Castelfranco Veneto (presentazione di Vittorio Sgarbi); personale presso Galleria Nazionale a Piombino (Livorno).

Personale presso Villa Pisani a Strà (VE); personale alla Biblioteca comunale di Resana (TV); personale presso Casa Gaia a Portobuffolè (TV) nel 2000 e 2003;

personale presso il Palazzo della Provincia a Foggia, personale presso Galleria comunale di Cremona, personale “Tuttomenochenero” presso la galleria Art&Media di Castelfranco Veneto(TV), personale presso la Sala Comunale di Bardolino (VE); Art fiera di  Padova, personale in “Artisti in fiera” a Torino.

 

 

 

 

