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Aghim Muka: Note Biografiche
Aghim Muka, nato a Fieri (Albania) nel 1965, dal 1995 vive e lavora a Milano e svolge attività espositive sia in Italia che nel resto d’ Europa. 

Ermanno Krumm che ne ha seguito il percorso artistico sin dall’arrivo in Italia, scriveva di lui: 
“Se ha senso parlare di arte etnica, questa di Muka rappresenta il momento alto di una ricerca sulle proprie origini culturali.

Gli orecchini della madre, i ricordi e gli oggetti di oggi – tessuti, strumenti, cose povere, di recupero – entrano nei lavori e scandiscono una narrazione che è innanzitutto pittura, colore, forza. La forza di chi con l’arte ricostruisce un pezzo di mondo”.

E questo “pezzo di mondo” Muka lo ricostruisce in tutte le sue esposizioni, tessendo come una trama tra ciò che è il ricordo della sua amata patria e ciò che è di sacro e inviolabile in ogni essere umano, quale che ne sia la provenienza.

L’artista utilizza stoffe, cotone naturale e accosta intarsi di vari materiali nel realizzare le sue trame ed esprime la sua ricerca artistica anche attraverso altri media, dal video, all’installazione, alla fotografia.

Muka nel 2008 ha allestito una personale presso la sede di Agorarte a Milano dal titolo “Nel giardino dell’Eden” e l’esposizione “Amore & Guerra Atto II” presso il Complesso del Vittoriano a Roma, è presente a Pinerolo presso la sede di En Plein Air con un progetto espositivo per la collettiva CMYK I linguaggi del Mediterraneo, invitato da Olga Gambari ed è stato selezionato per il Premio Movimento nelle segrete di Bocca, a cura della libbreria Bocca, Milano.
Nel corso degli anni, è stato recensito, tra gli altri, da Philippe Daverio,  Gianluca Marziani, Alessandro Riva, Olga Gambari, Viviana Siviero, Ermanno Krumm, Carmelo Strano.  
Nel 2006 è invitato da Philippe Daverio, a partecipare alla “LVII Edizione del Premio Michetti:  Laboratorio Italia”, a Francavilla al Mare, nella sezione Bizantini.

Lo stesso anno, viene segnalato dalla giuria del Premio “Iconarts, Internazionale delle arti contemporanee” ad Albissola Marina; selezionato per la sezione a libera partecipazione del “ Premio Suzzara 2006 - 45° edizione” e sia nel 2006 che nel 2007 inserito da Gianluca Marziani nel catalogo del “Premio Celeste”. 

Nel 2001 è segnalato da Martina Corgnati per il “Premio Suzzara a libera partecipazione”.

Sia nel 2005, che nel 2006 e 2007 ha partecipato alla Giornata del Contemporaneo promossa da AMACI E DARC (Ministero per i Beni e le Attività Culturali - Direzione generale per l'architettura e l'arte contemporanea).

Per l’autunno del 2008 sta preparando Ordine caotico / Clan – Destino, progetto espositivo site specific che si declina in due location e due eventi espositivi, entrambi in occasione di momenti aggreganti di alto valore per la giovane arte contemporanea italiana.

Il primo, in ottobre in occasione della 4°Giornata del Contemporaneo, a cura di AMACI e DARC, presso la Galleria Sacerdoti di via Sant’Andrea, nel cuore del quadrilatero della moda di Milano. 

Il secondo a novembre, presso la MyOwnGallery, nel centro pulsante del quartiere di via Tortona, in occasione dell’iniziativa (con)Temporary Art / via Tortona e dintorni, progetto ideato da Gisella Borioli.
Sempre nel 2005 viene segnalato al “Concorso Artea” dalla giuria composta da Maurizio Coccia, Curatore del Flash Art Museum di Trevi, e Chiara Sarteanesi, Curatrice della Fondazione Burri di Città di Castello.

Nel 2007 partecipa all’iniziativa “Melting pot volti e voci della terra”, iniziativa che ha coinvolto più di 400 bambini, nata dalla collaborazione dell’Assessorato alle Politiche Giovanili di Roccafranca, con le associazioni giovanili del territorio per favorire tra i giovani  il desiderio di scoperta e approfondimento delle culture del mondo. 

L’iniziativa Melting pot 2007 ha ottenuto il patrocinio del Ministro per le Politiche Giovanili e le Attività Sportive, della Provincia di Brescia, della Regione Lombardia, ed è stata premiata dall’Onorevole Roberto Formigoni, Governatore della Regione Lombardia in ambito dei Premi per la Pace 2007 e sponsorizzata dalle Poste Italiane, con l’emissione di una cartolina ad annullo filatelico rappresentante l’opera di Muka “Seme”.

Sempre nel 2007 presenta l’esposizione  “Amore & Guerra”, con opere che evocano la dicotomia profonda tra i due termini, a Milano per la Giornata del Contemporaneo, organizzata da AMACI e DARC, con il patrocinio del Consolato della Repubblica di Albania a Milano. 

L’anno prima allestisce presso la Miniaci Art Gallery di Milano, “Origini Anima Mundi” a cura di Alessandro Riva, sempre nell’ambito della Giornata del Contemporaneo.

Nel 2005 con “Latte di Rondine” a cura di Gianluca Marziani, è alla Miniaci Art Gallery. L’anno precedente la Galleria Movimento Arte Contemporanea presenta “Fuori e dentro” (catalogo con testo di Philippe Daverio)  e la Galleria del Barcon inaugura “Battiti”.

Nel 2002 Muka espone alla Galleria Borderline di Vigevano (catalogo con testo di Carmelo Strano), ad Albissola Marina con “Rumori di vita” e nuovamente a Milano con “Non ci faremo più male” a cura di Ermanno Krumm, alla Galleria Segrete di Bocca.

Le sue mostre personali hanno luogo principalmente nel capoluogo lombardo mentre le esposizioni collettive lo portano spesso al di fuori dei confini italiani.

Nel 2008 è in Austria per una collettiva e nel 2007 partecipa a due simposi internazionali d’arte, il primo ad Essen in Germania, il secondo a Leoben in Austria e alla seconda edizione di “Primordia”, in Slovenia.

Nel 2006 partecipa alla Biennale di Londra in Arcadia, a una collettiva in Olanda, poi a Simposi Internazionali a Tenerife ed Essen, Germania.

Nel 2005 è prima in Austria per il V Simposio Internazionale di Artisti Europei, poi in Olanda e infine a Lugano per il “Concorso Internazionale Aleksander Moisiu”, dove viene insignito del II premio.

A Maggio del 2008 partecipa all’evento artistico a cura di Olga Gambari “CMYK, I linguaggi de mediterraneo” esponendo il progetto CAVO’ 2008, presso la sede espositiva En Plein Air di Pinerolo, inserita nel circuito museale della Regione Piemonte.

Sempre nel 2008, ha poi allestito presso il Complesso del Vittoriano di Roma l’esposizione “Amore & Guerra – Atto II”, con il patrocinio dell’Ambasciata della Repubblica di Albania di Roma, del Comune di Roma, della Regione Lazio, del Consolato Albanese di Milano, dell’Osservatorio sui Balcani di Trento.

Nel 2006 ha realizzato l'immagine del booklet del cd di Anna Oxa "La musica è niente se tu non hai vissuto" e una tavola del testo di poesie di Tagore edito da A'Orienete e nel 2008 è in uscita il volume di poesie di Yehuda Amichai con immagine di copertina, del cd di poesie e tavole all’interno di Muka  sempre edito da A’Oriente.

Il Comune di Albissola Marina ha acquisito l’opera di Muka Puzzle world per il Museo di Arte Contemporanea di Albissola (Savona), e un’altra sua opera è entrata a far parte del fondo del Casoria International Contemporary Art Museum, Casoria, Napoli. 

Hanno scritto di lui: Philippe Daverio, Gianluca Marziani, Alessandro Riva, Olga Gambari, Viviana Siviero, Ermanno Krumm, Carmelo Strano, Giorgio Segato, Maurizio Vitiello, Laura Taccani.

