CURRICULUM VITAE

Dati anagrafici

Nome e cognome           Milena Nicosia, 
Qualifiche          Artista Visuale (pittura, installazione, incisione calcografica design)
Data e luogo di nascita   07-01-1974  Vittoria (RG)

Indirizzo Studio              via Mentana, 100 -97019- Vittoria (Ragusa)
Cellulare                          0039 333-4792195

E-Mail                             milenanicosia@hotmail.com; 

Profilo su Facebook : https://www.facebook.com/milena.nicosia3000
POETICA:
La mia poetica è andata di pari passo al mio tempo vissuto, c’è stato il momento del tepore dei “Letti disfatti”, la passionalità dei vent’anni mista alla melanconia delle “Assenze” con i letti vuoti e le sedie vuote, (letti e sedie ora divenute scheletri di essi) l’assenza dei corpi e la presenza delle “Spoglie” o delle impronte che conservano la forma che non c’è, il colore (sempre non realistico ma emozionale) è stato sostituito dal non colore, (dal colore di un reperto) Bianco e Nero, il calore e le emozioni erano state sostituite dal gelo e dalla spersonalizzazione, “ORA” riconsegnate alla commozione pura e liberatoria.

Perché? Scelte o Destino!

Comunque tutto quello poeticizzato, realizzato era già nel nastro del Tempo sovrascritto da molte vite. La mia pittura è stata sempre in levare, in corrosione e in scavare e incidere, sia a livello tecnico che filosofico e così similmente ad uno scultore che vede la forma dentro la pietra io vedo l’immagine sulla superficie che creo o cerco, così è successo per le 4 opere “Sotto la ruggine” ma anche per le “Figure di Polvere”, opere che conservavo nella mia mente da tanto tempo. Come si nota sono create a strati o a livelli in cui tutto ha la stessa importanza, tutto faceva parte della mia visione (anche la screpolatura di vernice, il graffio o la vite arrugginita) dal contenitore di questa immagine, al primo livello dato da un vetro inciso, agli oggetti contenuti, all’immagine di fondo, il tutto dona una tridimensionalità che va oltre la pittura ma che è stata concepita in modo pittorico.

Tutte le mie opere sono una bussola del tempo, chiusa, invalicabile, incomprensibile a pieno e soprattutto mutabile nel tempo, quello che succederà dentro l’opera farà parte di essa in modo imprescindibile. 
FORMAZIONE ARTISTICA

1992-93    Diploma di Maturità d’Arte Applicata  come disegnatrice di Architettura e Arredamento  conseguito presso l’Istituto d’Arte di Comiso.

1997–02     Diploma di Pittura all’Accademia di Belle Arti di Firenze con 110 e lode su 110. Tesi presentata: “Piero Guccione, la Bellezza come scudo Meduseo”. 

Presso la Scuola di Pittura del Prof. Adriano Bimbi il primo e il secondo anno accademico, presso la Scuola di Pittura del Prof. Riccardo Guarneri il terzo e quarto anno, quando frequenta il laboratorio di incisione del Prof. Rodolfo Ceccotti.
2018  Master in Metodologie didattiche, Psicologiche, Antropologiche, Teoria e Metodi di Progettazione presso l’Università per Stranieri “Dante Alighieri” di Reggio Calabria.
PRINCIPALI MOSTRE COLLETTIVE E PERSONALI, CONCORSI E PREMI
2018

· Mostra Personale “I Muri del Tempo” a cura di Andrea Guastella, Palazzo Zacco, Ragusa
2017 
· Mostra collettiva “Sfacciati” a cura di Andrea Guastella, Palazzo Zacco, Ragusa
· Mostra personale “Isole” Auditorium San Vincenzo Ferreri, Ragusa Ibla 

2016 
· Mostra personale “Anima di Terra” Castello Vittoria Colonna, Vittoria (Rg)

2015 
· Mostra collettiva “La Terra di Cerere” a cura di Aurelia Nicolosi presso Palazzo della Cultura, Catania
· Mostra collettiva Anamorfosi/Forme e percezioni, mostra curata dalla galleria KōArt: unconventional place in collaborazione con l’Associazione Fund4art, presso i Bassi di Palazzo Ducezio a Noto.
· Fiera Art Factory 2015, Palazzo Puglisi Cosentini, (Catania) con la galleria KōArt: unconventional place, Catania.

2014 
· Mostra collettiva  Inserita in una rosa di 30 artisti provenienti da tutto il mondo per la mostra “NEW YORK NOW! 014” (308 West 133rd Street, New York, NY 10030) dall’8 al 23 Maggio 2014 a cura di: Factory-Art LTD - 207 Regent Street - LONDON W1B 4ND
· Fiera di Bolzano con la Galleria Edonè di G.Bosco, Vittoria

· Mostra collettiva “Preludio non misurato” a Cura di Aurelia Nicolosi presso la galleria KōArt a Catania

2013 
· Mostra Personale Progetto Emaia Container Village 2013
· Fiera di Padova

2011 
· Mostra personale “Tra Fango e Neve” presso la Galleria SPAZIO FORNI, Ragusa.
· Mostra personale “Scatole” presso “Al Desco di Agnese”, Ragusa Ibla

2009 
· Espone presso la Fiera di Padova
· Mostra personale di pittura Palazzo Mormino di Donnalucata (Scicli)
· Mostra dal titolo “STOP!” presso il “Museo della Polizia” a Roma. La sua pittura per sensibilizzare l’opinione pubblica sul tema della sicurezza stradale.

2008
· Mostra collettiva “Different looks”a Varsavia presso la Pracownia Galeria.        
2007
· Fiera d’Arte Contemporanea “Immagina” di Reggio Emilia.
· Mostra personale presso Hotel Casino’ Trump Plaza ad Atlancic City, New Jersey in occasione della “Ia Convention del CSNA”, Confederazione Siciliana del Nord America, costituita da 200 associazioni siciliane residenti negli Stati del Centro America con l’obbiettivo di intensificare i rapporti con la loro terra natia e favorire il Made in Sicily in America. In questa occasione 4 opere dell’artista Milena Nicosia sono state consegnate a Personaggi illustri quali Maria Grazia Cucinotta, Ben Gazzarra e Tony Lo Bianco (Attori e Produttori), Sal Zizza (presidente NIAF) per essersi distinti come Siciliani a livello internazionale.
· Mostra collettiva LA NOTTE della balena BIANCA  – .....Achab e dintorni, in occasione de “La Notte Bianca 2007” Roma, presso la NeoArt Gallery a cura di IDA MITRANO 
· Mostra Collettiva degli Artisti finalisti 2° Premio Internazionale di Pittura Arte Laguna, presso il Museo Santa Caterina, e successivamente presso Palazzo Scotti,  Treviso. Presentazione del Catalogo Ufficiale al Palazzo Paradiso Biennale di Venezia
· Mostra Collettiva, Happening -Evento Parigino "La Fèet rit", organizzato dal collettivo di donne-artiste “Girls at Work”, organizzazione che vuole esprimere e valorizzare l’espressività artistica femminile nella totalità delle arti pittura, scultura, grafica, fotografia, video, danza, canto, musica. All’Elysées Biarritz, nella Via più bella e importante di Parigi, Champs Elysées, a due passi dell’Arco di Trionfo, 22 artiste donne parigine e un’unica straniera, Milena Nicosia sono protagoniste dell’evento che incarna la primavera attraverso arti visive e performance in cui il canto e la danza rievocano antichi rituali.
· Mostra personale con performance dal titolo “Matrici” presso il Foyer del Teatro Garibaldi - Modica (Ragusa) 
2006 

· Mostra Collettiva, Rassegna d’arte “Nel cuore di Francavilla” Palazzo De Naro Papa, Modica
· Mostra personale di pittura “Ceneri” Teatro Colonna di Vittoria
· Mostra collettiva EUROPEAN ARTEAM  PRIZE 2006 IV edizione, Museo Civico di Arte Contemporanea di Albissola Marina (SV) premio indetto dall’Associazione Culturale Arteam
· Mostra Collettiva “New Code nuovi codici d'arte visiva” MUSEO DEL CASTELLO ESTENSE  Sale dell’Imbarcadero, FERRARA, dove presenterà sette opere della serie Depositi d'Anima. Organizzata dall’ass. cult. PRO-ART.

2004 

· Mostra collettiva artista selezionata nel territorio nazionale per la nona edizione del concorso “Quotidiana 04”. Evento espositivo che si terrà al Museo Civico al Santo di Padova.
2003 
· Mostra Collettiva, Vincitrice del concorso nazionale, “Gemine Muse 2003, giovani artisti nei musei italiani”, per la Città di Catania in collaborazione con il Museo Diocesano di Catania.
