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	Istruzione


	2005 Sessione straordinaria di Marzo Conseguimento della Laurea di primo livello in Scultura con tesi di Storia dell’Arte. Risultato 110 su 110. 

Titolo della tesi: “Dall’Arte Oggetto all’oggetto Arte”.

Relatrice: Prof. Giovanna Dalla Chiesa.

Insegnante del Corso di Base Scultura Prof. Bruno Liberatore.  

1999/2004 Frequentato l’Accademia di Belle Arti di Roma sezione di scultura, esami sostenuti 20, tra i quali:  Fotografia, Metodologia della progettazione, Psicologia della Forma, Fenomenologia delle arti contemporanee, Estetica, Storia dell’arte, Beni Culturali ed Ambientali.

2002 / 2003 -Stage di  Operatrice Didattica effettuato presso la Pinacoteca Civica di Roma “Galleria Borghese”, responsabili dello stage la direttrice educativa Dott.sa Paola Mangia e dalla  prof.sa Tiziana Musi.

Durante lo Stage sono state effettuati:

        - Realizzazione dell’allestimento per la mostra “Dal nudo alla sensualità”, tenuta presso il Laboratorio didattico della Galleria Borghese, mostra realizzata dai ragazzi dell’Accademia di Belle Arti Di Roma, organizzata dalla direttrice didattica Paola Mangia e dal prof.re Marco Bussagli; all’evento è stato abbinato il catalogo.

        - Realizzazione del laboratorio didattico per bambini “Primavera a Palazzo”.
       - Collaborazione al laboratorio per i bambini di oncologia con il “Progetto Pater Pan” .

1993/1998 Frequentato L’istituto Statali d’Arte di Jesi sede distaccata dell’Istituto Statale d’Arte E.Mannucci di Ancona, sezione di Decorazione Pittorica, 1995 conseguimento del titolo di “Maestro d’Arte” e nel 1998 conseguimento del diploma di “Maturità d’Arte”.



	Esperienze professionali
	2010-2011
-17 novembre 2011 partecipazione al TNT FESTIVAL DEI GIOVANI TALENTI ROMA festival

-Dal 31 Gennaio2011 al Giugno 2011

Collaborazione Esterna come operatrice Didattica Creativa. presso il centro AVULSS
-Attivo dal 1 settembre 2009 al 30 Maggio 2010 

Laboratori Creativi per bambini “CREARTE”
-Attivo da novembre 2009 a giugno 2010 La Collaborazione Esterna con la scuola Scuola di I° grado Federico Conti di Jesi in qualità di Operatrice Didattica Creativa., questa si protrarrà a seconda delle esigenze didattiche delle insegnanti.

2009-2010
· dal 24 Giugno al 18 Luglio 2010 .
rasegna “Il segno e il sapore” l’arte rilegge la cultura del cibo.

Partecipazione al Workschop per artisti dal 30giugno al 3 luglio, all’interno dello Spazio Libreria LABOTTO Jesi                                
· dal 14 Giugno al 30 Luglio 2010

Cenrto Estivo per bambini “Vacanza con Arte. Tutti insieme sotto l’albero”, percorso creativo per avvicinare i bambini all’arte attraverso la sensibilizzazione e la conoscenza sensoriale dei materiali.

Tenuto presso l’Ostello Villa Borgognoni.

· 20 Maggio e 30 Maggio 2010 
In Collaborazione con  l’EFFEMME 23 La Fornace di Moie, l’Associazione Artistica “ IL CAMALEONTE” ha organizzato VIAGGI NELL’ARTE. Visita alla Fondazione Burri 30 maggio.

Il 20 maggio si è tenuto per l’evento un’ INCONTRO di APPROFONDIMENTO SULL’OPERA DI ALBERTO BURRI E SULL’ARTE INFORMALE tenuto da Elisa Latini in qualità di esperta di storia dell’arte e Andrea Silicati in qualità di maestro d’arti pittoriche.
· Attivo dal 1 settembre 2009 al 30 Maggio 2010 

Laboratori Creativi per bambini “CREARTE”, Sviluppo dei mezzi espressivi, delle capacità sensoriali e intuitive del bambino. 
Conoscenza dei vari materiali finalizzati all’uso e alla padronanza del colore, della  forma e della materia.

Presso Ostello Villa Borgognoni e presso libreria Kirikù.
· Attivo da novembre 2009 a giugno 2010
La Collaborazione Esterna con la scuola Scuola di I° grado Federico Conti di Jesi in qualità di Operatrice Didattica Creativa., questa si protrarrà a seconda delle esigenze didattiche delle insegnanti.

presso la. 
Si  svolgono all’interno della scuola e ogni percorso didattico prevede  5 incontri.

· Dal 22 Novembre 2009 al 19 aprile 2010 

Collaborazione Esterna come operatrice Didattica Creativa. presso il centro AVULSS Jesi il laboratorio rivolto agli anziani, si colloca all’interno di un progetto più ampio e di durata annuale dedicato al VIAGGIO. 
“AVVENTURE NEL MONDO”  progetto laboratoriale  di 21 incontri, prevede un percorso dove arte terapia e le diverse tecniche artistiche trovano un’interessante e stimolante connubio  attraverso la storia e le culture incontrate nei viaggi immaginari compiuti nel corso degli incontri attraverso i materiali artistici.

Il Laboratorio tenuto persso la sede dell’ AVULSS di Jesi è stato svolto in collaborazione con L’arte Terapeuta Giorgia Filippone.

· Attivo dal 1 al,  22,Ottobre 2009
Ho tenuto in qualità di esperta, un Corso di formazione sul colore alle insegnanti della  Scuola di I° grado Federico Conti.

Il corso era strutturato in 4 incontri (2 sul colore come materiale tecnico-espressivo, 2 sul colore come veicolo delle emozioni e supporto della personalità).

Il ciclo di incontri si sono svolti in collaborazione con l’arte terapeuta Giorgia Filippone, sfruttando il parallelo tra colore chimico e naturale.
· Attivo dal 1ottobre 2009 al30 maggio  2010 

Ho tenuto il Corso di Storia Dell’Arte per adulti. Percorso didattico per conoscere i processi storici che hanno portato al concetto e all’evoluzione dell’arte occidentale. 

Corsi monografici di storia dell’arte.
2008-2009
         -  Attivo dal 15 giugno al 30 luglio 2009 

 Cenrto Estivo per bambini “Vacanza con Arte”, percorso creativo per avvicinare i bambini all’arte attraverso la sensibilizzazione e la conoscenza sensoriale dei materiali.

Tenuto presso l’Ostello Villa Borgognoni.

A conclusione del centro estivo si è tenuta la Mostra “CAMALEONTICI09”.

La mostra degli elaborati dei bambini si è realizzata  presso Palazzo dei Convegni a Jesi, ottobre 2009.
· 17 maggio 2009. 

Relatrice e organizzatrice la visita dell’esposizione presente  al MART(Museo arte Contemporanea Trento e Rovereto)

“Futurismo 100: Illuminazioni. Avanguardie a confronto. Italia – Germania – Russia.” In relazione al programma di storia dell’arte.
- Attivo dal 1 febbraio al 30 maggio  2009 

Laboratori Creativi per bambini, Sviluppo dei mezzi espressivi, delle capacità sensoriali e intuitive del bambino. 
Conoscenza dei vari materiali finalizzati all’uso e alla padronanza del colore, della  forma e della materia.

         - 6 febbraio 2009
 Relatrice ed organizzatrice per la visita presso la “Spring Color” caratteristica di questa azienda è la produzione di colori naturali. Si è intrapreso  con quest’incontro un percorso sul “Colore”, conprendenti le seguenti visite:
22 febbraio 

visita alla Pinacoteca Civica di Ancona.

18 Aprile
Museo dei Colori Naturali  “Delio Bischi” e Palazzo Ducale e Casa Natale.
· Attivo dal 1 novembre 2008  al 30 giugno  2009

Ho tenuto il corso di Storia Dell’Arte rivolto ad adulti. Percorso didattico per conoscere i processi storici che hanno portato al concetto e all’evoluzione dell’arte occidentale. Corsi monografici di storia dell’arte.

  - Attivo dal 1 ottobre 2008  al 30 aprile  2009 

 Operatrice Didattica Creativa. Collaborazione Esterna presso Scuola di I° grado Federico Conti di Jesi come. Da novembre a dicembre 2008
Si è svolto all’interno della scuola un percorso didattico di 5 incontri per classe .

Il progetto didattico presentato al pof. 2008 dalle insegnanti stesse si intitolava: “Arte facendo storia”. Esso  prevede un numero di sei classi aderenti. Due hanno effettuato il laboratorio a novembre-dicembre 2008, le rimanenti quattro lo effettueranno come da calendario a marzo-aprile 2009.
· 27 ottobre 2008 

Relatrice ed organizzatrice per la Visita Guidata a Roma “A Passeggio per Roma” si è visitato il Foro Romano e le mostre a Palazzo delle Esposizioni:

“Bill Viola” e “Etruschi. Le antiche metropoli del Lazio”.

(26 ottobre si è tenuta presso la biblioteca del Duca Amedeo di Savoia una lezione aperta di storia dell’arte sulla visita).

          - Attivo dal 16 giugno al 30 luglio 2008 
- Corso Estivo per bambini “Vacanza con Arte”, percorso creativo per avvicinare i bambini all’arte attraverso la sensibilizzazione e la conoscenza sensoriale dei materiali.

Tenuto presso la sede dell’Associazione Artistica “Il Camaleonte”

Corso Matteotti n 53.

2007-2008
Nel  Corso dell’anno 2008 con l’Associazione sono state svolte diverse attività culturali della quale risulto essere relatrice ed organizzatrice riporto le più importanti:

-Visita al Museo Archeologico di Ancona.

-Visita alla Pinacoteca Civica di Jesi.

-Le Parole del Camaleonte 1°parte (Incontro fra Critici D’arte ed Artisti).

-Le Parole del Camaleonte 2°parte (Incontro fra Critici D’arte ed Artisti).

-Le Forme del Corpo  stage di disegno della figura umana tenuto da Andrea Silicati, con convegno sul rapporto danza e arti visive tenuto da Rosella Simonari ed Elisa Latini.

         - Ottobre 2007
Fondazione dell’ Associazione Artistica “Il Camaleonte” della quale risulto essere sia socia fondatrice che operatrice didattica.

        - 2007 Partecipazione al Concorso Nazionale Munixweb- art indetto dalla redazione Namir- patrocinata dal decimo municipio del comune di Roma.

Il lavoro inviato è stato selezionato insieme ad altri 10 artisti ed ha vinto il premio che consisteva nell’esposizione del lavoro con un’intervista nel sito della rivista Namir.

 http://www.namir.it/webart/latini1.htm
2005
        - 2005-Partecipazione a laboratorio – workshop, 29 Ottobre- 02 Novembre 2005  “L’età Nomade” tenuto presso l’Ex Mattatoio di Testaccio a Roma.

        - 2005- Partecipazione al premio Nazionale “Vigne Degli Artisti, un vino per l’arte” indetto dalle cantine Leonardo daVinci, con il video “Due di2”.

Il video in concorso ha vinto il I° Premio
Successivamente al concorso si è tenuta una mostra presso la Palazzina Uzielli a Vinci  dal 7al22 maggio 2005 con relativo catalogo.

2004

    - 2004- Mostra collettiva tenuta presso il centro commerciale di Via Margutta  a Roma dal 2 maggio al 5 giugno.

      - 2004- Mostra “obiettivo pax” tenuta al Museo storico della Fanteria di Roma dal 19 al 31 marzo, patrocinato dall’Accademia di Belle Arti di Roma

2003-2002
          - 2003- Partecipazione al concorso, Premio Nazionale delle Arti.

 I Dioscuri al Quirinale –Roma 2003 con il video “Due di2”, il lavoro è stato iscritto al concorso patrocinato dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca.

  Il video in concorso ha superato le fasi preliminari arrivando, alla fase  finale e all’esposizione, tenutasi nel mese di ottobre presso, il Teatro dei Dioscuri, con relativo catalogo.
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