FRABASILE  ANGELO

Biografia

Nasce a polla il 20/07/1980.Vive e lavora  a Sassano (SA)

Nel 2000 consegue il diploma di maturità scientifica presso il liceo Carlo Pisacane di Padula cui segue una breve esperienza a Bologna dove frequenta il dams-Arte che abbandona per seguire il lavoro di intagliatore di marmo pietre e graniti.

Cresciuto nella carrozzeria del padre, fin da bambino mostra doti per il disegno, ma ,con il tempo, emerge una predilezione per i materiali e per la tecnica dell’assemblage ,collage e del modellato.

Qualcuno ha detto che osservando le mie opere singolarmente una ad una non direbbe mai che appartengono allo stesso artista..

A questa critica costruttiva a mio avviso rispondo dicendo:” diresti ad una persona le parole “ti amo” e “ti odio” con lo stesso tono di voce le stesse espressioni del viso la stessa gestualità? Si ,si usa lo stesso linguaggio ma con connotazioni verbali e gestuali diversi allora mi chiedo :” perchè con lo stesso stile comunicare al fruitore pensieri ,emozioni stati d’animo differenti ? la mia tecnica varia a seconda dell’idea comunicativa e figurativa che voglio rappresentare,varia a seconda dello stato d’animo o del tema , i materiali usati per ciascun opera servono a chiudere il cerchio facendo si che opera sia quanto piu se stessa rispetto all’idea di partenza. Sono in una fase di sperimentazione e penso che non smetterò mai di farlo.
A volte cammino ininterrottamente rasentando la psicomotricità le energie mi assalgono ed ogni momento che passo a non fare arte e come se fosse una madornale perdita di tempo o un occasione mancata, questo è cio che mi capita quando ho delle idee o spunti per opere nuove. Fortunatamente riesco a fare lavori diversi pensando contemporaneamente ad opere artistiche... Le cariche energetiche generate dall’ideazione pero devono essere colte e trasferite su carta in modo tale che l’appunto renda precisamente l’idea artistica che mi è arrivata..è puro viaggiare con la mente alla ricerca di forme mai accarezzate, di immagini mai viste, di parole mai dette ed una volte incontrate li colgo l’idea, la modello, la plasmo, la modifico la minimalizzo o l’arricchisco a mio piacimento protendo lo sguardo verso l’alto, gli occhi si assentano e mi accingo a pensare prima fase della mia creazione…una volta raffinata l’idea è progettata lasciando all’impeto artistico parte della creazione: è parte pura fantasia e parte studio…

Mostre

2013

“tribute to celiberti” nella mostra “segni antropoforfi”di Giorgio Celiberti  a cura di Gabriele Romeo, Isola della Certosa ,Venezia

“Body e-motion” a cura di Gabriele Romeo, Open Air Expo Nature, Venezia

“Body e-motion” a cura di Gabriele romeo “Liceo Marco Foscarini” ,Venezia

“biennale art brescia” a cura di Silvia Landi, Calvisano Brescia

2012

“Prima mostra coreutica”  a cura di Gabriele romeo Venezia

2011

“Premio Salerno in arte”-finalista con targa di merito per il sapiente utilizzo dei materiali S.Sofia Salerno

“Ambiente Festival” Ecomondo a cura di Giuseppe gorga, Olga Marciano, fiera ,Rimini

“casa sensoriale” a cura di G.Gorga ,Olga Marciano, Ecocentrica-fiera della sostenibilità, La Spezia

“Premio Salerno in arte” a cura di G.Gorga ,Olga Marciano, sede municipale ,Cava dei Tirreni Salerno

2010

“Mediterre” a cura di G.Gorga ,Olga Marciano ,fiera ,Bari

“Arcadia “a cura di G.Gorga , Olga Marciano, art club ,Brescia

2009

“Ambiente festival” ecomondo a cura di G.Gorga ,Olga Marciano ,fiera ,Rimini

“Premio rifiuti in cerca d’autore” a cura di G. Gorga, O. Marciano Palazzo Vanvitelliano ,Mercato San Severino Salerno.

