Breve biografia di “Ebro” 

Andrea Barbarossa, in arte “Ebro”, nasce a Ginevra nel Luglio del 1967. Più tardi, con la famiglia, torna a Fabriano dove dal 1982 frequenta l’ Istituto Statale d’ Arte sezione della grafica e della fotografia. Irrequieto, prolifico e insoddisfatto del clima culturale che lo circonda, dopo gli obblighi di leva si trasferisce a Milano dove ben presto entra nel vivo del dibattito sociale e artistico. Nel 1991, incoraggiato dal Critico Nicola Tedesco e dall’ Architetto Claudio Clementi decide di “farsi avanti” alla grande critica presentando il proprio lavoro. Conosce così molti Maestri dell’ Arte Italiana con i quali stringe legami di amicizia e di collaborazione creativa. Nello stesso anno inizia ad approfondire la propria esperienza professionale collaborando con alcune agenzie di grafica pubblicitaria e con prestigiosi studi di designer e di architettura tra i quali lo Studio Architetti Associati Farnese di Milano. Alla fine del 1991 entra a far parte del V.I.E. (Venture Innocent Exil) Multiart dove sempre più profonda è la contaminazione con le realtà creative legate al mondo della comunicazione multimediale che  lo proiettano verso opere sempre più legate all’ uso, spesso sperimentale, delle nuove tecnologie. Nel 1992 lavora alla realizzazione della rivista d’ Arte e Cultura “Il cappello sulla folla” di cui diventa responsabile artistico. Arricchito dalle grandi esperienze multimediali milanesi e romane, impegnato a collaborare con realtà sempre più vicine alla video arte, sposta la sua attenzione, per un periodo, verso altre esperienze creative e nel 1994 dopo una breve collaborazione con la Rassegna Nazionale Teatro della Scuola di Serra S. Quirico si avvicina alle realtà teatrali, molto distanti dalle esperienze maturate negli ambienti multimediali, Infatti il teatro, non lo allontana dalle produzioni video e nel 1996 per l’ Aquili Audiovisivi di Roma crea e dirige la realizzazione di spot televisivi indirizzati al mercato turistico russo e video-promo per il mercato nazionale. Innumerevoli le presenze di Ebro dal 1991 al 1999 nel panorama dell’ Arte con mostre di sculture ed istallazioni multimediali e performance: da “Il Campo dell’ Arte”- Festival dei due Mondi di Spoleto a “Urbano Effimero” - San Remo, da “L’ ira di Miriam”-Cetona a “Combines”- Milano. Alla fine del 1999 tornato a Fabriano decide di riprovare con il teatro e proprio sul palco del Teatro Gentile matura l’esperienza tecnica necessaria per tessere una rete di collaborazioni con le principali realtà nazionali legate al teatro e alla musica. Nel 2001 costituisce la Media & Media e nel 2005 l’ Area Service traghettando Ebro nel settore degli allestimenti audio, video e luci. Da allora ha partecipato alla realizzazione tecnica di molti allestimenti e tournèe, al fianco dei più  grandi e rappresentativi artisti del panorama teatrale e musicale, per le maggiori produzioni tra le quali: Compagnia della Rancia, Ballandi Entertainment, Fox&Gold, Fidia Film e Il Sistina. Molte altre le collaborazioni tecniche che lo hanno visto sui palchi di diversi teatri italiani con i maggiori spettacoli prodotti e con i grandi del panorama illuminotecnico nazionale. Numerosi i contributi tecnici e creativi condivisi con alcuni Maestri contemporanei del calibro dei M° Mimmo e Armando Cattarinich e del M° Mario Sasso e altrettanto numerosi  sono gli spettacoli e gli eventi le cui luci portano la firma di Andrea Barbarossa. 
Le esperienze maturate nei circuiti multimediali, prima, e  negli ambiti legati all’ uso creativo della luce, poi, hanno sviluppato, nella ricerca artistica di Ebro, la creazione di opere dove la componente video è sempre più predominante tanto da produrre realizzazioni esclusivamente legate alla video arte. 
Considerato dalla Critica internazionale uno dei protagonisti dell’ Arte contemporanea, Ebro, con le sue Opere video, negli ultimi anni ha raggiunto traguardi prestigiosi tanto che i più importati eventi d’ Arte  e gallerie internazionali hanno ospitato le sue Opere con riconoscimenti e premi. 

Presenze recenti:

- New York City - Producing Censoship – Celeste Prize 2011
- Milano - Producing Censoship – Celeste Prize 2011
- Lecce - AMG Video Gallery 2011 – 2012

- Venezia (Nappe Arsenale)– 6th Arte Laguna Prize 2012 - ("Exil [o-nì-ri-co]"di Ebro, Opera finalista)

- Roma (Filmstudio) – ViDay 2012 rassegna di Videoarte e del Cortometraggio – (Premio alla critica)
- Roma (Galleria M4- Macro) – Inquinati 2012 

- Roma (Spazio Casa d’ Aste Bloomsbury Auctions – Palazzo Odescalchi ) – 1 Art day 2012
- Venezia - Art Night Venezia 2012 (collettiva dedicata ai finalisti del 6th Arte Laguna Prize 2012)
- Civitanova alta – Ebro for Giò Rondas - Popsophia 2012
- New York City - Art Takes Times Square 2012
