JOSE MARIA OSUNA RODRIGUEZ
Nacido en Madrid en 1963. En estos momentos resido en Toledo.
Estudios de Delineación Industrial.
Colaborador de la empresa  “LA CEIBA ESTUDIO DE DISEÑO” desde el año 2000.
Clases particulares de Arte con el Pintor Madrileño “JOAQUIN CAPEL AMAT” y con el Diseñador “FERNANDO ARLANZON”.
EXPOSICIONES

Exposiciones año 2008: Feria del Mueble de Paris-Francia (La Ceiba Estudio de Diseño), Casa de la Cultura de Fuensalida (Toledo), Maison and Object de Paris-Francia (La Ceiba Estudio de Diseño), Museo de la Celestina (La Puebla de Montalbán (Toledo), Sala de Exposiciones del Ayuntamiento de Villacañas  (Toledo). 
Exposiciones Año 2009: Feria del Mueble de Paris-Francia (La Ceiba Estudio de Diseño). Feria de Interiorismo y Diseño de Hoteles Dubai-Emiratos Árabes Independientes (La Ceiba Estudio de Diseño). Exposición Internacional de Mobiliario Dubai-Emiratos Árabes Independientes (La Ceiba Estudio de Diseño). Galería de Arte Louis Raynaud (Zurich-Suiza).
Exposiciones Año 2010: Sala de Exposiciones Centro Cultural Rafael  Morales, seleccionado al premio Nacional de Pintura Enrique Ginestal (Talavera de la Reina – Toledo).Galería  Dalí Internacional Art. (Toledo). Seleccionado al LXI Salón del Arte “Ciudad de Puertollano”. Seleccionado XIV Certamen Internacional de Pintura “Ciudad de Alcázar”. Galería Dali Internacional Art. (Colectiva-Toledo). Centro Cultural Caja Duero (Plasencia). Caja Rural de Toledo (Toledo). Centro Cultural Rafael Morales (Talavera de la Reina – Toledo).
Exposiciones Año 2011: Seleccionado  X Bienal Pintor Laxeiro (Lalin-Pontevedra). Galería Maria Nieves Martín (Colectiva - Villafranca de los Barros – Badajoz). 17 Exposición de Artes Plásticas de Vendas Novas (Colectiva – Portugal). 13 Feria Arte Contemporáneo Imagina Arte de Regio Emilia (Italia).
Exposiciones Año 2012: Galería María Nieves Martin (Colectiva – Villafranca de los Barros – Badajoz). Feria de Arte Contemporáneo de Arévalo (Ávila). Centro Sociocultural El Soto (Mostotes – Madrid)
