Annalù 

BIOGRAFIA ESTESA

Annalù (Annaluigia Boeretto) è nata a San Donà di Piave (Venezia) nel 1976. Vive e lavora a San Donà di Piave.
Ha studiato all’Accademia di Belle Arti di Venezia e nel 1999 partecipa  a Percorsi d’Arte presso la GAM di Bologna e alla Biennale di Venezia nel 2001. Prestigiose esposizioni al Museo di Storia Naturale di Venezia e nella Rocca Paolina di Perugia (Fondazione Burri) nel 2005. Le sue prime personali, Architetture dell’immaginario, Fabbrica Eos di Milano e I can Fly, Galleria Radar di Mestre (Ve), nel 2005.

Hyperballad nel 2006 con la Venice Design Art Gallery di Venezia. Inoltre, menzione Critica Pagine Bianche. Partecipa ad Artissima 13 di Torino ed alla Fiera d'Arte di Verona. Nel 2007 Atmosphere, Personale presso la Galleria Civica Comunale d'Arte Moderna e Contemporanea di San Donà di Piave (Ve)  dove l’ Artista si presenta anche come performer , e Sky the limit, Personale nella Galleria Polin di Treviso. 
Numerose sono le collettive del 2007: Animals presso la Galleria Barbara Mahler di Lugano (Svizzera); The desert Generation presso la Ha’Kibbutz Art Gallery di Tel Aviv e la Artist House di Gerusalemme; Genius Loci: i giardini segreti di Venezia presso il Palazzo Cà Cappello di Venezia, il Premio Internazionale di Pittura Arte Laguna di Treviso (2 Premi Speciali  della Giuria) oltre alle Fiere d’arte contemporanea di Bologna, Verona e Padova. 
Le Mostre Personali del 2008: Sui passi alati di Hermes presso la Zaion Gallery di Biella, Soul’s Spin alla Galleria Valentinarte di Cernobbio (Como), Ascension presso l’Ex Chiesetta S. Antonio, Spazio Culturale di Badoere  (TREVISO) e Blooming on the loom presso la Wannabee Gallery di Milano. Nel 2009 espone in due collettive presso la galleria Forni di Bologna e la galleria Wannabee di Milano. 
Nel 2008 Annalù vince il 1 Premio Stonefly “Cammina con l’arte” 2008, ed inizia una collaborazione artistica con l’Azienda. 
Le collettive del 2008 sono: Love presso la GAM nel Palazzo Ducale di Pavullo (MO); Sex Toys presso la Galleria Wannabee di Milano; il Premio Internazionale Arte Laguna (conseguendo 4 PREMI speciali per la scultura!)  e due collettive presso il nuovo spazio della Galleria Forni a Ragusa (Sicilia).

Presenta inoltre alla Fiera Internazionale del Mobile di Design E pluribus unum, mobile in serie limitata (9 pezzi) con L’Azienda Capod’opera Design. Il 2009 si inaugura con le mostre Personali: Fluttuazioni, presso lo Spazio Forni a Ragusa e con Premio Speciale Arte Laguna presso la Galleria III Millennio a Venezia; inoltre la collettiva presso la Art Fusion Gallery di Miami (Florida).
E’ scelta come rappresentante italiana nella collettiva internazionale presso il Museo MOYA di Vienna; partecipa alla collettiva The Museum of the Living Artist presso il San Diego Art Institute di San Diego (USA) ed alla collettiva di Artisti italiani presso la Galleria Le Cheval du sable a Parigi, e presenta una installazione inedita all’ evento “E lucean le stelle” organizzato da Arte&Arte presso la Chiesa di San Francesco a Como.
Parallelamente si sviluppano le esposizioni presso lo Spazio Juliet, e alla Modern Living di Los Angeles. Ad Ottobre presenta il 2° mobile di design con l’Azienda Capod’opera Design alla fiera di Francoforte e di Dubai.

Il 2010 si apre con la Mostra Personale CONsidera DESIdera, presso la Chiesa Consacrata di San Salvador a Rialto , Venezia, organizzata dalle Gallerie Melori e Rosemberg  e dallo Studium Generale Marcianum.
A Marzo 2010 l’Artista presenta la nuova produzione di opere presso la Wannabee Gallery di Milano con la mostra AQUA attuando nuove sperimentazioni sul tema dell’Acqua e presentando per l’occasione una nuova performance con il musicista Lorenzo Pagliei (Parigi). Partecipa inoltre alla TRI-Personale presso la DAC Gallery di Los Angeles e contemporaneamente alla Collettiva Mare Nostrum presso la Galleria Forni di Bologna.

Annalù ha esposto in numerosi Musei italiani; le sue opere si trovano in collezioni pubbliche e private in Italia e all’Estero.
