Il riciclo è , per l’artista, una naturale evoluzione del suo immaginare. Vedere altro, oltre la forma fissa delle cose è condizione innata in chi cerca l’arte o la vuole creare. 

La materia scorre, fluida, dalla mente alle mani; dal pensiero al concreto..Tutta la materia, dunque,anche gli “scarti”…

E ciò che magari era a tutt’altro destinato, recupera un’altra immagine da offrire… e poi un’altra ancora… 

L’epoca che viviamo è quella di un esubero dell’eccesso. Ma, se l’arte è comunicazione, l’artista può comunicare che nulla dev’esser considerato nulla e tutto può ridiventare tutto

Io, autodidatta, da sempre cerco di trovare  la nuova immagine delle cose;  allora, fondi d’armadi demoliti o legni recuperati in segheria, diventano le basi dei miei nuovi lavori; ritagli ed avanzi di tende avvolgibili, limatura di metallo scartata in ferramenta, specchietti staccati dall’interno di vecchie credenze, perle di collane rotte e mille altre cose…ritrovano la loro “altra immagine” su di esse.

Refrattaria ed allergica all’esibire,fino ad ora. Ma la vita è evoluzione e un momento per inziare, prima o poi, arriva. 

Milano, Spazio ex Ansaldo novembre 2012   Recycle Substainable Exhibition  

Roma, Caffè Letterario  dicembre 2012   La Materia Ri-Nata Eco Ri-Uso

Roma, Caffè Letterario  gennaio  2013   Premio Art Caffè Letterario

www.riciclarte.it – info@riciclarte.it 



