My name is Antonio M. Fanelli.
I was born on the first day of the year in 1967 in Naples, Italy. I studies at an artistic High School and then went to Art College at the Accademia delle Belle Arti in Naples where I obtained my degree.
I have been a Creative Director in Milan, Pescara, Naples, Bologna and Florence.   I taught computer graphics in Milan and applied art and history of art in Pescara.
Over the years I have become specialised in the technique of watercolours on antique wood.  I have had exhibitions in Germany, USA, Spain and Italy.

My works are created with an original and inimitable technique: water colour on wood.
Old wood has a particular grain and colour which makes it a unique piece.
For the creation of the works of art I use natural materials, without substances which are synthetic or harmful for the environment.
I make the frames by hand, customising each piece in size, colour and finish.
I can obtain special effects by using precious particular materials such as gold or silver leaf or by using precious wood.
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Il mio nome è Antonio M. Fanelli.
Sono nato il primo giorno dell'anno 1967 a Napoli, Italia. Ho studiato al Liceo Artistico e poi presso l'Accademia delle Belle Arti di Napoli dove ho conseguito la mia laurea.
Sono stato direttore creativo in agenzie di pubblicità a Milano, Pescara, Napoli, Bologna e Firenze. Ho insegnato computer grafica a Milano e arte applicata e storia dell'arte a Pescara. 
Nel corso degli anni mi sono specializzata nella tecnica degli acquerelli su legno antico. Ho esposto in Germania (Monaco di Baviera), USA (Clarmont Ca), Spagna (Barcellona e Madrid) e Italia (Napoli, Firenze, Castiglion Fiorentino e Anghiari).

Le mie opere sono create con una tecnica originale e inimitabile: acquerello su legno antico.
Il legno ha una grana e un colore particolare che lo rende ogni pezzo un pezzo unico.
Per la creazione delle opere d'arte utilizzo solo materiali naturali, senza sostanze sintetiche o dannose per l'ambiente.
Faccio personalmente le foto dei miei soggetti, personalizzando poi ogni singolo pezzo per dimensione, colore e finitura.
Sono in grado di ottenere effetti speciali utilizzando materiali preziosi particolari quali foglia oro o argento o utilizzando legno pregiato.
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