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Sono nato ad Empoli il 4 aprile del 1980, risiedo a Capraia Fiorentina (FI) e mi sono diplomato come perito chimico presso l’ITIS G. Ferraris di Empoli.

Ho iniziato a dipingere come autodidatta, dopodiché ho seguito per qualche anno i corsi di pittura dell’Associazione Rosso Tiziano di Scandicci.

Ho fatto parte del gruppo culturale “Ex Fornace Pasquinucci” di Capraia Fiorentina.

Ho partecipato al Premio Italia per le arti visive nel 2001 vincendo il premio “Look Photo”, nel 2002 vincendo un articolo sulla rivista Eco d’Arte Moderna per gli artisti under 30, nel 2005 vincendo una piccola personale per due autori alla galleria il Candelaio di Firenze, nel 2006 un articolo sulla rivista Eco d’Arte Moderna per gli artisti under 30 e nel 2007 un invito per esporre  nella mostra d’arte contemporanea ospitata nelle sale dell’Ex Circoscrizione e Meridiana del Municipio di Mattarello-Trento.

Ho partecipato alla XIX e alla XXV edizione del Premio Firenze al Palazzo Vecchio.

Ho partecipato al catalogo del Premio Celeste 2005 e 2006.

Ho esposto in una mostra collettiva alla Villa dell’Oratorio a Limite sull’Arno in occasione del Settembre Limitese, una personale a Limite sull’Arno sempre in occasione del Settembre Limitese, in una pesonale al Caffè del Castello a Vinci, ho partecipato ad una mostra collettiva dell’Associazione Rosso Tiziano a Figline Valdarno, ad una personale in occasione del concerto del 1 maggio al circolo di San Quirico in Collina, ad una piccola personale per 2 autori alla Galleria del Candelaio a Firenze, a varie collettive organizzate dal gruppo culturale “Ex Fornace Pasquinucci”, e ad una collettiva all’Anomalia di Prato.

Sono stato selezionato per la Biennale di Firenze 2009, sono stato invitato ad esporre al Progetto Arte III Millennio a Trento nel 2008, ho esposto nel 2008 ad una collettiva presso la Limonaia di Pescille a Panzano in Chianti.

Nel 2009 ho partecipato alla collettiva presso Officina Rizieri , a Immagina Arte Fiera di Reggio Emilia e al Berlin Art Show di Berlino.

Nel 2010 sono stato selezionato per il Premio Afrodite, Galleria Liberismo – Palazzo Valmarana Braga, Vicenza.

Collettiva per 4 artisti “In altre dimensioni”- Biblioteca Comunale Pontassieve (FI).

Nel giugno 2012 ho partecipato alla collettiva Diamonds in the sun- Simultanea Spazi Arte – Firenze.

          In Fede

Alessandro Bellucci

