NOTA BIOGRAFICA

E-MAIL:  antonietti.linda@gmail.com 

 - Giugno 2005 diplomata al Liceo linguistico A. Manzoni di Suzzara.

- Gennaio 2009 Corso di formazione presso la GALLERIA DI ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA PALAZZO FORTI di Verona.

- SETTEMBRE  2005/ DICEMBRE 2010 corso di laurea triennale in SCIENZE DEI BENI CULTURALI, facoltà di lettere e filosofia, presso l’Università degli studi di Verona.

- Biennio di specializzazione in pittura presso l’ Accademia di Belle Arti G.B.Cignaroli di Verona, prof. Lucio Pozzi e prof. Davide Antolini.

EVENTI ARTISTICI

- 2008, mostra personale,  ‘Segni e colori di espressioni’  in collaborazione con Elisa Longo. Evento tenuto nella città di Villafranca, Verona.

- 2010, esposizione all’Art Pollution Fest  dell’associazione Rami tra i Capelli a villa Balladoro di Povegliano Veronese.

- 2011, donazione di tre tele formato 10x10 alla Collezione Zavattini presso il MAGI ‘900, Pieve di Cento, Bologna.

- 2012, esposizione al ROCK MEETING evento organizzato dall’associazione Meeting che si occupa dell’organizzazione di eventi artistici, culturali e musicali presso Pizzoletta (Villafranca di Verona). 

- 2012, esposizione presso la galleria dell’Accademia di Belle Arti di Verona in una collettiva dal titolo “PROPRIO LA PITTURA” curata dall’artista Lucio Pozzi.

- Da Luglio 2011 a oggi, membro del collettivo SOPPALCO che si occupa della divulgazione di Fanzine, rivista indipendente e della creazione di eventi artistici che sono stati ospitati presso Fama Gallery , e presso il Piccolo Teatro di Giulietta a Verona. 

-  2012, esposizione presso la galleria Melepere di Verona.
