GIANVITO SALADINO
E’ nato a Tricarico (MT) nel 1977.
Nel 1996 consegue il Diploma di Maturità Artistica  presso l’ Istituto Statale d’ Arte di Potenza e nel 2002 si laurea in scultura con il massimo dei voti presso l’Accademia delle Belle Arti di Napoli.
Negli ultimi anni la sua produzione artistica si focalizza maggiormente sull’ uso della pittura e quasi totalmente sul tema del ritratto. Volti e figure dai quali affiora una determinata volontà di cogliere l’ interiorità più che l’ aspetto fisionomico del soggetto prescelto.

Nel 2002  la sua prima personale ha luogo presso lo spazio espositivo L’Ariete di Potenza.

Lo stesso anno partecipa ad una mostra collettiva di scultura presso l’ Accademia delle Belle Arti di Napoli e alla mostra Nuovi Percorsi a Potenza. 

Nel 2004 tiene una personale al Palazzo di Città di Potenza.

Partecipa a div tenutasi al Museo Provinciale di Potenza, alla rassegna d’ arte sacra Rosarium Virginis  Mariae presso il Salone del Seminario di Potenza e arriva finalista al Premio Celeste indetto dalla galleria L’ Albero Celeste di San Gimignano.

Nel 2005 vince il Premio di scultura indetto dalla Camera di Commercio di Potenza.

Figura tra i 99 artisti nel libro di Vittorio Sgarbi I Giudizi di Sgarbi edito Giorgio Mondadori.

Nel 2006 partecipa alla mostra d’ arte sacra Ciò che è infinitamente piccolo tenutasi alla Galleria Civica Comunale di Potenza e viene selezionato al Premio Arte 2006.

Vince il premio speciale alla rassegna nazionale di pittura figurativa contemporanea Premio Artemisia 2006 .
Nel 2007 vince il Premio di pittura  indetto dalla Camera di Commercio di Potenza.

Partecipa alla mostra Declinazioni della figurazione contemporanea tenutasi presso la galleria Artemisia Arte Contemporanea di Falconara Marittima (AN).

Vince il premio speciale alla rassegna nazionale di pittura figurativa contemporanea Premio Artemisia 2007.

E’ finalista al Premio Carlo dalla Zorza 2008 ed espone alla mostra in occasione del premio presso la galleria Ponte Rosso di Milano.
Vive e lavora a Bologna.
