Franco Bastianelli e Giuliano Cardellini, l’uno scultore l’altro poeta, due esperienze, una sola espressione artistica. www.bastianellicardellini.it  . bascar@bastianellicardellini.it .
Il primo incontro artistico il 24/03/2012 a Cervia, quando lo scultore Franco Bastianelli espone proprie Opere presso i Magazzini del Sale in una personale dal titolo “Una fune sopra l’abisso” e Giuliano Cardellini recita proprie poesie al  microfono accompagnato da musica in una performance all’interno della Mostra, ideata congiuntamente da Bastianelli e dal poeta stesso.


In data 27/01/2013 durante una comune visita alla Fiera Internazionale di Arte Contemporanea di Bologna nasce l’idea di un sodalizio artistico per realizzare Installazioni in cui scultura e poesia si fondessero in un unico messaggio.

L’idea è stata poi concretizzata in vari progetti in via di realizzazione, stante la grande affinità artistica dei due Autori.


Le Installazioni ideate tendono a sensibilizzare sulle problematiche della società contemporanea.


In data 03/08/2013 presso Casale Raccosta a Casette d’Ete di S. Elpidio a Mare (FM) in una Mostra Collettiva d’Arte Contemporanea, viene presentata al pubblico la prima Installazione degli Artisti  “ Il canto del cigno” del Giugno 2013. 
In questa Opera si intendono denunciare con forza le conseguenze letali, sia per gli animali che per l’uomo, derivanti dall’inquinamento dell’acqua.
 
La poesia, parte integrante ed inscindibile della Installazione, recita :
“ indifeso, / palude ramata / sulle piume / già nobili, / canto / nel gemito /

   d’agonia  “ .
Bastianelli & Cardellini

Piazza Collenuccio n. 10

61100   PESARO
Riferimenti personali degli Artisti :

Franco Bastianelli :    

http://www.francobastianelli.com/home.asp   ;   laurana_arte@libero.it; 
Giuliano Cardellini :

 http://giulianocardellinipoet.it/   ;     gica@studiocardellini.it  

