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Pittore d’Arte per pura passione, ho iniziato, ufficialmente, la mia attività nel 1979.

Iscritto all' Albo degli Artigiani dal 1980, ho iniziato l’attività professionale contemporaneamente ad uno studio sempre più approfondito sulla tecnica di alcune antiche scuole di pittura attraverso la riproduzione di dipinti e rivestendo i panni di "copista d'arte". Una volta iniziato la mia produzione personale ho scoperto che il tempo, la memoria e la luce sono come punti di riferimento la cui rappresentazione ed interpretazione ermeneutica permettono di giocare con la realtà espressa, interpretando talvolta la sua essenza, talvolta riflettendola come un specchio virtuale.

Ho eseguito lavori per collezioni pubbliche, Banche, Hotels, Enti pubblici e per collezionisti privati ben conosciuti dal mercato internazionale dell’Arte; inoltre altri lavori, eseguiti per committenze private e la cui importanza è stata oggettivamente riconosciuta da storici e critici d’arte, sono stati inseriti, con valenza di documento, nei fascicoli ufficiali riguardanti Michelangelo sia presso gli Uffizi, a Firenze che presso i Musei Vaticani, nello Stato di Città del Vaticano.
Nel corso degli ultimi anni ho introdotto tra le esperienze anche lo studio della grafica, l’incisione, la scultura,  l’arte digitale e la fotografia per meglio comprendere le possibilità di interazione delle vie dell’Arte e rendere il risultato degno di tanta storia e cultura artistica, che rappresentano l’Italia e la mia Toscana in particolare. 
Attualmente svolgo la libera professione per poter collaborare a vari livelli che possono esulare dalla sfera strettamente artistica. e nel 2008, con la convinzione che l’Arte sia un riflesso della vita con molteplici forme di espressione, quante sono le tipologie umane, ho voluto iniziare un percorso professionale per la qualifica di Operatore Shiatsu , con la possibilità di operare in ogni ambito, qualifica raggiunta nel 2010.
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Professionalità è una  caratteristica connaturata all’impegno e con questi principi ho avuto modo di espandere la mia esperienza anche nell’ambito del design e dell’arte applicata, creando una linea di arredo per una catena di negozi in diverse zone d’Italia, curandone ogni aspetto tecnico ed estetico. 
Certe volte capita che sia il mestiere a scegliere noi, invece del contrario, e ritengo una fortuna avere un mestiere così nelle mani e nel cuore perché il tempo di lavoro è il momento costante di espressione delle idee e non conosce soluzione di continuità come un eterno attimo fuggente, e del resto già Pablo Ricasso un tempo ha detto “in arte non esiste né passato, né futuro, solo il  presente”.
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