Danilo Fiorucci nato a Perugia nel 1961. 1989, diploma all’Accademia Di Belle Arti P. Vannucci, Perugia; fonda l’ Associazione Arti Visive Trebisonda con cui collabora attivamente. Selezione Mostre Personali: 2001, Anamorfosi  H. Many Gallery, Telaviv, Israele; Cio' Che Ci Riguarda, Leonardi-V-Idea, Genova. 2004,  Testimoni Oculari Leonardi-V-Idea, Genova. 2006 Taglio Dolce Centro per l’arte contemporanea Trebisonda Perugia; Augenzeugen K.V. Ebersberg Germania. 2007 Opera Viva, Wunderkammern Spello.2008 CromaticOm Ex chiesa S.Maria Della Misericordia, Perugia. Selezione Mostre Collettive:1989 La Durata di un Istante S. Francesco al  Prato Perugia.1992 Italian Paper Work   Evergreen Galleries Olympia U.S.A; Fuoriverde Palazzo Arroni Spoleto; Breminale Brema Germania; Promemoria per la Quadriennale Corciano. 1994 Legno e Carta Artisti a Pietralunga Biennale di scultura, Pietralunga; Five Artist From Perugia Seafirst Gallery Seattle U.S.A. 1995 Perugia Brema Dialogo d’arte Stadtische Gallerie Im Buntentor Brema Germania; Logos e Mythos Spazio Oltre  Roma. 1997   Esaedro Galerie im Ganserhaus Wasserburg Germania.. 2001 Spazi di Pace   Istituto di Cultura Italiano Jaffa Telaviv.  2001 La Seduzione del Caos Biennale Internazionale dei giovani Artisti del Mediterraneo Sarajevo (curatore del workshop). Il Tempo Spazio dell'immagine Palazzo Trinci Foligno. 2003 Viaggiatori sulla Flaminia Galleria Civica D'arte Moderna e Contemporanea Spoleto; La Soglia Del Visibile Galleria Vanna Casati  Bergamo; Linea Umbra 01 Trevi Flash Art Museum  Trevi. 2004 Da Fortezza A Fortezza Colonia  Germania; 2006 Premio del Golfo 2006  Biennale Europea Arti Visive Camec La Spezia. 2007  La Sensualita’ e Il Piacere della Superficie Galleria Giannone Pisa. Terra di Maestri Villa Fidelia Spello.2008 XV Quadriennale di Roma  Palazzo delle Esposizioni Roma. Hospites Castello di Frontone Cagli. Gallerie in Mostra Museo dinamico del laterizio Marsciano. Migrazioni Rain Gallery, Pechino. Preludio Museo Capitolare del Duomo di S. Lorenzo Perugia.
Teatro delle meraviglie Teatro del Trionfo, Cartocceto PesaroUrbino.2009 Das Auge Und Der Geist whiteBOX Kultfabrik, Monaco. 
Bibliografia Essenziale cataloghi: 1992 Promemoria Per La Quadriennale testi di E. Crispolti, M. Duranti, C. Ponti, Corciano. 1993 Sguardi Deviati, testo di M. Barboni Perugia.1994 Perugia Brema Dialogo D’arte, testi di C. Bertola, Perugia, Brema. 1994 Legno e Carta, Artisti a Pietralunga testi di G. Bonomi. Pietralunga; Il Tempo Spazio dell’immagine testi di G. Bonomi, Palazzo Trinci Foligno.2002 Terre Nigrae” testi di A. Iori  chiesa di S. Maria Dei Ponti Marcellano Perugia; Linea Umbra 01 testi di M. Coccia V. Tessitore Trevi Flash Art Museum. 2004 Testimoni Oculari  testi di M. Villani Leonardi-V-Idea Genova; 2005 11 Artisti da una Collezione testi di M. Duranti Trebisonda Perugia. 2006 Taglio Dolce  testi di A. Pazzaglia, G. Bonomi, B. Corà, A. Iori, Trebisonda Perugia; Premio del Golfo 2006  testi di B. Corà, A.Iori, M.Panzera, V.Conti, R.Gavarro, M.Meneguzzo, O.Scotto Di Vettimo, Camec La Spezia.2007 Terra di Maestri testi di C. Ponti, G. Bonomi, P. Nardon, F. Boco; Opera Viva testo di A. Iori. Gallerie in mostra testo di Sonia Zampini. XV Quadriennale di Roma testi di B. Corà, C. Bertola, L. Canova, D. Lancioni, C. Spadoni. Hospites testo di M. Cesarini. Teatro delle meraviglie testo di Sonia Zampini. Das Auge Und Der Geist testo di Anna Zanco Prestel.
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