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GLORIA GIRELLI BRUNI nasce a Verona il 15 maggio 1967. 
Negli anni ’90 inizia il proprio percorso pittorico accogliendo l'invito della sorella pittrice ad un’ esperienza di lavoro in campo artistico, imparando le basi della decorazione secondo l'insegnamento delle tecniche antiche.
Successivamente frequenta l 'Istituto Superiore di pittura del Maestro Clement Van der Kelen et Logèlain a Bruxelles dove apprende la tecnica per l'esecuzione di finti marmi, finti legni, decorazione e  trompe d'oeil con tecniche ad olio e tempera.

Gloria è un'artista con un percorso non-convenzionale: l'espressione del suo talento creativo nasce inizialmente rivolgendosi al canto e alla recitazione ed è questa esperienza, apparentemente lontana dall'uso di colori, materiali e tecniche pittoriche, che costituisce la base del suo stile nel quale la sensibilità per gli accostamenti cromatici “incarna” sensazioni ed emozioni e la propriocezione diventa l'anima del suo stile rappresentativo.

Dall’ esperienza maturata a Bruxelles, dall’apprendimento delle tecniche antiche e dagli innumerevoli stimoli che incontra durante il proprio percorso lavorativo quasi trentennale, trae ispirazione per sperimentare patine decorative d’arredo con effetti cromatici preziosi, materici e originali.

La risonanza con la magia trasformativa del colore,  arricchita dall’utilizzo di un'ampia gamma di pigmenti in polvere, terre naturali, ossidi e porporine e la stessa ricerca sulle potenzialità dei materiali, viene da lei utilizzata come medium trasformativo per esplorare il proprio sentire più autentico e profondo creando  un ricco repertorio di opere contemporanee da lei definito “le terre dell’anima”.

Continua fino ad oggi la collaborazione con la sorella Maria assistendola nella realizzazione di importanti lavori di pittura, decorazione e restauro sia d’interni che d’esterni, a Verona e in altre città, sia in Italia che all’estero.


ESPOSIZIONI :
2011 – Collettiva Filippini Art, Verona
2015 – C.A.T.S., Fiera Arte Padova
2016 – Collettiva Art Farm Pilastro – EXTRA, Bonavigo (VR)
2018 – Personale presso WineFriends, Verona
2020 – Personale presso Pallavicini 22, Ravenna 
Gloria  Girelli Bruni  –  Via Leoncino, 12  –  37121 Verona  –  gloria.girellibruni@gmail.com
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