ENRIQUE RINCÓN

Nace en Higuera de la Sierra, Huelva, el 9 de Marzo de 1.954.

-1.970: Primer premio en el “Certamen de Pintura Ciudad de ARACENA”, celebrado en los salones del Casino Arias Montano de la bella localidad serrana.

-1.973: Becado por “MM & PC” de Aracena. La beca comprendía un año de estancia en Sevilla, y asistencia como alumno libre a las clases de Dibujo, en la Facultad de Bellas Artes, impartidas por el catedrático D. Amalio García del Moral.

- Ingreso en la Facultad de Bellas Artes “Santa Isabel de Hungría”, de Sevilla.

-1.976: Estudios en Madrid de cerámica (Taller de Juan Manuel Márquez) y música (Grupo “ORGÓN” de free-jazz, contactos con artistas y grupos populares del momento).

-1.978: Colaboraciones en distintas Exposiciones colectivas. Iniciación a la fotografía. Viajes de estudio.

-1.980: Estudios de arte dramático en la Escuela de Arte Dramático de Sevilla. Diseño y realización de complementos en cuero y bisutería. Colaboración como actor en los cortos del primer disco de la Orquesta MONDRAGÓN, dirigidos por Fernando González de Canales.

-1982: Estudios de Diseño asistido por ordenador, vía telemática. Cursos impartidos por la Universidad Pontificia de Salamanca.

-1.985: Primera Exposición individual titulada “DIGITOGRAFÍAS” consistente en trabajos realizados con ordenador combinados con técnicas fotográficas, en las salas del Excmo. Ayuntamiento de Aracena.

-1.987-88: Monitor del Aula de Pintura del Excmo. Ayuntamiento de Aracena.

-1.988: Exposición “PINTURESCULT” en colaboración con Emilio Rodríguez, escultor arcilense. Pintura informalista de gran tamaño. Sala de exposiciones del Ayuntamiento de Aracena.

-1.989: Colaboración con Fausto Martín en su exposición “Fotografía erótica”, realizada en Huelva, en el Mes de la Fotografía Iberoamericana, organizada por el Patronato Quinto Centenario.

             -Publicación en el número del mes de junio de la Revista “PHOTO PROFESIONAL” de su fotografía “Desnudo nº 1”.

-1.990-91: Monitor del Aula de Pintura del Excmo. Ayuntamiento de Lepe.

                 -Estudios de Diseño Asistido por Ordenador en el CEV (Centro de Estudios Visuales) de Madrid.

-1.992: Abre el Estudio de Diseño Gráfico “LEPEgraphic`s” realizando diversos trabajos para grandes empresas de la zona.

-1.993: Exposición individual “EROTRÓNICA”, en el pub ROBINSON de La Antilla. Imágenes manipuladas por ordenador en las que se cargaba de contenido erótico, casi pornográfico, ciertas partes de la anatomía femenina que clásicamente no tienen nada que ver con lo que consideramos imágenes eróticas (un hombro, unas manos, etc.).

-1.994: Exposición-montaje “Los cuatro elementos” en la sala NIKKEY de Madrid. Imágenes construidas con ordenador entrelazadas con elementos totalmente naturales y virginales de nuestra tierra (bandejas en las que se sembraron  distintas plantas salvajes de nuestro entorno, como jaras, lavandas, romero, etc.), poemas de Christopher Marlowe y músicas étnicas de distintas tribus subsaharianas. Lo material unido a lo inmaterial, lo salvaje a lo exquisito.

-1.995: Distintos experimentos con fotografías manipuladas con sustancias químicas dieron origen a la exposición “Aura y color”.

            -Experiencia Art-Mailing (arte por correo) en la que se planteaban dos preguntas a una serie de cien personas escogidas al azar repartidas por toda la geografía española, de cuyas respuestas dependía el contenido final de la exposición, formada por imágenes simbólicas que representaban las distintas combinaciones de conceptos obtenidas.

-1.996: Cambio de residencia. Comienza a jugar al golf.

-1.997: Colaboraciones con el club de golf ISLANTILLA (diseños de programas para los Torneos Infantiles).

           -Primeros retratos por ordenador para particulares.

-2.002: Diseño del cartel para la Cabalgata de Reyes Magos de Higuera de la Sierra.

-2.004: Exposición “Otro tiempo, otro espacio” en la sala “Ermita de San Pedro” en Aracena. Retratos por ordenador realizados directamente en la sala de exposiciones.

            - Colaboración en la exposición colectiva “Antiguos alumnos” organizada por el Instituto de Enseñanza Media de Aracena.

            -Premio al mejor invento español del mes de Junio, en el epígrafe de Herramientas manuales, otorgado por el Comité Técnico del CLUB de INVENTORES ESPAÑOLES. Barcelona, Noviembre de 2.004.

-2.006.-Exposición de foto-pintura “El calor de la piedra”, en el Casino Arias Montano, de Aracena.

-2.006-2.007- Exposición “Higuera ¡qué guapa eres!” (Paisajes en Foto-pintura), en los Salones del “Círculo Mercantil” de Higuera de la Sierra.

                                                                        Enrique Rincón.

