Curriculum Vitae 
Chiara Maresca
Chiara Maresca, pianista, compositrice, pittrice, ha dedicato la sua vita all'arte, senza mai trascurare gli affetti familiari e gli amici. 
Compie i suoi studi musicali a Napoli, dove è nata, diplomandosi in pianoforte, e a Torino dove consegue il diploma di composizione.
Ha insegnato il pianoforte per oltre venti anni in prestigiosi Conservatori di Musica italiani, coltivando contemporaneamente la sua passione per la pittura.

Dal 1986 vive e lavora a Roma, dove completa la sua preparazione artistica frequentando i corsi di disegno, pittura, doratura e mosaico nell’Officina delle Tecniche Antiche e di decorazione e trompe l’oeil all’Accademia di Belle Arti.

Nel suo laboratorio di Roma Chiara Maresca crea e dipinge tavole, microsculture, gioielli, pannelli decorativi, tele di piccole e grandi dimensioni che colpiscono per la loro originalità e una poetica solare e contemplativa, sobria ed elegante.
Il suo linguaggio espressivo si fonda essenzialmente, sul preciso intento di restare fuori dal realismo e dalla retorica, di superare con ogni mezzo la raffigurazione, di privilegiare la materia compositiva per ridefinire lo spazio in originali forme di colore e di luce.

Il forte legame con la natura ed il cosmo, l’attenzione all’evoluzione e alla presa di coscienza dell’io femminile nella civiltà contemporanea, la volontà di cogliere attraverso poetiche astrazioni le profonde lacerazioni e contraddizioni dell’animo umano sono i temi a cui Chiara è particolarmente legata e che,in gran parte, ispirano i suoi lavori pittorici.    
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