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  ENTEN HITTI  ALCHIMIE MUSICALI

Enten Hitti è un gruppo aperto di ricerca sulle arti performative fondato da Pierangelo Pandiscia e Gino Ape, che opera da circa ventanni in Italia e all’estero.

Realizza eventi, e compone musica originale ispirata a musiche rituali ed arcaiche sperimentando gli effetti delle sonorità naturali e delle  melodie antiche sulle emozioni e sulla psiche. Particolarmente sensibili alla relazione arte-natura hanno realizzato diversi progetti di sonorizzazione e performance di land art e site specific. Ha realizzato quattro CD prodotti e distribuiti in Italia e all’estero da Polygram, Amplexus,  Projekt, Hic Sunt Leones. In via di stampa il CD “Fino alla fine della notte” dedicato all’esperienza degli Sleeping Concerts. Negli anni ha prodotto video d’arte, libri di poesia sonora (La voce in movimento- a cura di G. Fontana), sonorizzazioni per trasmissioni di Radio RAIDUE e RAITRE, documentari e spettacoli teatrali e di danza contemporanea. Decine le performance in Festival nazionali ed Internazionali, teatri, locali pubblici e centri culturali .Da sempre sensibili agli aspetti teatrali e rituali delle performance hanno elaborato nel tempo un live set basato sulla presenza autentica e su suggestioni multisensoriali.
Enten Hitti è ricerca musicale, paesaggi sonori e performance.
NOTE BIOGRAFICHE

Pierangelo Pandiscia. Polistrumentista, formatore, musicoterapeuta si forma con G. Gaslini in improvvisazione jazz e come musicoterapeuta al CEMB di Milano e alla Scuola di Assisi. Esperto di antropologia delle arti partecipa ai Simposi Internazionali di Arte Preistorica e Tribale in Val Camonica e a Parigi. Compie viaggi di ricerca sui rituali musicali di guarigione in Nord Africa, India, Siberia e Centro America. Riceve l’iniziazione dai dervisci della Confraternita Gnawa di Marakesh e Essauira di Tunisi. Ha collaborato, fra gli altri, con G.L. Ferretti, Massimo Zamboni,,Franco Battiato, Walter Maioli, Claudio Rocchi, Walter Calloni, Paolo Tofani. Opera anche come regista nel teatro di ricerca (Medea, L’uomo dal fiore in bocca, Zorro… Teatro Attivo). Segue i programmi di aggiornamento e  scambio con Workcenter J. Grotowski, Odin Teatret, Peter Brook.

Gino Ape. Musicista, formatore.artista. Si forma alla scuola di Paleografia Musicale di Cremona e presso la Scuola Civica di Cassano d’Adda. Pianista, oboista, intraprende un percorso di studio che lo porta dalla musica antica, al rock, fino alle sperimentazione dell’elettronica e della musica seriale. Lavora in particolare sul paesaggio sonoro e sulle relazioni fra melodia, armonia e rappresentazioni spaziali del suono.Suona il duduk e tanti altri strumenti etnici. Si occupa anche di teatro, arti figurative, poesia visiva.
Contatti

Pierangelo Pandiscia +39 3493219252
entenhitti@gmail.com

