Nicoletta Furlan
[bookmark: _GoBack]Nicoletta Furlan, pittrice padovana, laureata allo IUAV in architettura, è da sempre attratta dal mondo dell’arte, che percepisce come strumento “fantastico” per interpretare la natura e il suo grande amore per gli spazi infiniti, il cielo e il mare. 
Il suo maestro, Umberto Menin, le trasmette la passione per il “fare pittura”, introducendola ai segreti del mestiere.
Nel 2009 con Chiara Coltro e Daniela Pedrocco dà vita all’Associazione Culturale Artemisia, dove insegna pittura e organizza con successo corsi e mostre.

Le sue opere, ogni sfumatura, ogni pennellata si possono definire “emozione”. Si lascia ispirare dalla poesia e riesce mirabilmente a rappresentare in pittura il potenziale espressivo di un verso, divenendo, a sua volta, fonte di ispirazione per l’amica poetessa Marina G., in uno scambio reciproco che fonde insieme parole e immagini, suoni e colori.
La tecnica per Nicoletta è sempre sperimentazione, ricerca di vibrazioni ed effetti cromatici, unici e irripetibili, spesso con una tendenza materica, che sovrappone strati di colore, intesi per i loro valori tattici e sensoriali, cangianti e mutevoli alla luce. 



