Curicolum vitae:

Sono Mario Papa Francesco Johannes nato il 22/09/67 a Düsseldorf (Germania) da madre olandese e padre italiano. Ho trascorso l’infanzia a  Düsseldorf , per poi trasferirmi a San Polo di Piave e successivamente a Oderzo dove attualmente risiedo.

Sono un auto didatta che per caso ha iniziato a dipingere. Prima con il figurativo e poi entusiasmato dall’astratto ho iniziato a studiarne le sfumature. Ho voluto dare alle mie opere un numero progressivo sin dalla prima per contestualizzarle. In una seconda fase è entrato anche il cuore in tutte le mie opere, nonché l’utilizzo del gergo dialettale nelle mie opere e tecniche.
Le opere sono piaciute sin da subito alle persone che mi venivano a trovare che vedendole le volevano acquistare. Per scelta mia ho deciso che metterò in vendita le opere dopo il 200 quadro.

Lo sviluppo degli studi ha portato, oltre alle opere strane che ho fatto, a dare vita ad un soggetto astratto “ L’IBO” ossia dal gergo veneto “ non so cosa sia” ; a creare una prima tecnica dal nome BATTU’ , eseguita con i bastoncini che sorreggono i fiori;

a creare un’altra tecnica “ I KUSINADI “ ossia quadri cotti a forno con colori particolari; ed in fine un’altra tecnica “ I GHIRIGORI “ risultato di un’altra tecnica non riuscita.
Al raggiungimento dei miei primi 100 quadri ho fatto il mio primo evento che con 4 giornate ha raggiunto circa 1.200 visitatori, una cosa inaspettata. Durante questo evento ho fatto una performance facendo partecipare a chi voleva alla creazione di un quadro fatto da non artisti, bene il quadro che si chiama “ 101 Dentro L’evento” ha totalizzato 360 firme.

Poi mi sono bloccato per un anno circa, in quanto speravo che la cosa andasse avanti un po da sola, mentre è proprio un lavoro.

Attualmente sto per preparare il secondo evento dove presenterò le nuove tecniche come IBO-NOVI, IBO-TAI, RECYKU, ECOKU, ORO MAT, PANDI ,… e altre cose ancora.   
Mostre all’attivo:

· 22 Settembre 2012 L’evento , prima presentazione delle mie opere il giorno del mio 45 compleanno

· 25 Giugno 2014 Mostra al  - Borgo San Rocco - Oderzo (TV) in occasione delle elezioni politiche
· 06-20 Setembre 2014 SATURARTE 2014
· 11 - 22 Ottobre  2014    CONTEMPORANEAMENTE 2014 Satura Art Gallery – GENOVA

· 11 - 21 Ottobre 2014    25 ARTISTI A CONFRONTO – DIALOGO FRA GENERI II EDIZIONE –  Galleria Artexpertise Firenze 

· 14 - 24 Ottobre  2014  ARTE PROGRESSIVA – ARTE TRADIZIONALE – Galleria Merlino. Bottega d’Arte Firenze

· 18 Ottobre - 4 Novembre 2014CONFRONTI: ASTRATTISMO-RALISMO – Galleria Mentana Firenze

· 23 Ottobre -  3 Novembre 2014

· ACTION! DALL’ASTRATTISMO ALL’INFORMALE II EDIZIONE – Galleria Artexpertise Firenze

· 14 – 17 Novembre  2014 CONTEMPORARY ART TALENT SHOW , Fiera Arte PAdova
· 13 – 24 Dicembre 2014 GENOVA CONTEMPORANEA - Genova
