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Greta Pirri nasce il 9 ottobre 1963 in Italia, a San Benedetto del Tronto (A.P.). Un infanzia dolorosa, anni di collegio, perdita prematura della mamma e solitudine affettiva la rendono facilmente “creativa” nel senso più ampio del termine. Si trasferisce a vivere a Cesenatico (F.C.) all’età di dieci anni e si avvicina alla pittura per caso dopo aver conosciuto il pittore Claudio Lasagni, suo maestro. Frequenta per diversi anni la scuola artistica “Accademia Romagna” , ed inizia a disegnare imparando a collegarsi con la “parte destra del cervello”, copiando disegni messi al contrario per accedere alla propria sfera creativa mettendo a tacere la logica. 
I primi dipinti risalgono ai primi anni ‘90: "le maternità" dedicate alla nascita del figlio Nicola, poi “i nudi” a rappresentare la passione e “i paesaggi fiabeschi” come favole da leggere alla figlia Carmen.
Oggi dipinge nella propria casa dove ha creato un suo spazio, alla pittura unisce le parole che per lei sono poesia fino ad ora gelosamente custodite in un cassetto. 
Negli ultimi anni al percorso artistico ha aggiunto uno di “crescita Spirituale” partecipando a diversi seminari esperienziali. Di fondamentale importanza, è stata “l’attivazione della sensibilità psichica” effettuata con un seguace del maestro spirituale “Baba Bedi”, attivazione che le ha “ricordato” la sua passione per la “scrittura psichica” e la “pittura psichica” dove l’intuito fa da padrone ribelle e a volte inopportuno.
Greta dice:” io dipingo ciò che vedo guardando dentro ai miei occhi, è come un film che si accende e mi stupisce con immagini apparentemente senza senso ma che simbologicamente hanno un profondo significato. Io non aspetto l’ispirazione, semplicemente “mi permetto di ricevere” immagini e parole che pretendono di essere manifestate.”

Espone in gallerie d’arte, pubblici esercizi, attività commerciali ed è presente nelle fiere d’Arte italiane ed estere.
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