Biografia
 

Fabiana Pasquale nasce a Cerignola nel 1985, vive a Trinitapoli per tutto il periodo dei suoi studi.
Sin da piccolissima si dimostra molto portata per il disegno. 
Matura nel tempo una grande passione per ogni forma artistica, sperimentando sempre nuove dimensioni d’arte.
A tredici anni comincia la sua esperienza con la pittura.
Tra varie estemporanee di pittura e mostre d'arte, i suoi studi prendono altre direzioni: consegue con il massimo dei voti nel 2009 la laurea in Giurisprudenza e il titolo di avvocato nel 2012.
L'Anno spartiacque nella sua produzione artistica è il 2014, quando le sue esperienze lavorative la porteranno a trasferirsi tra le montagne, in un piccolo villaggio in provincia di Torino, dove maturerà un senso di solitudine, inquietudine e profonda meditazione che verrà poi trasfigurato nelle sue opere.

La sua successiva produzione sembra trarre linfa vitale dall’acqua e dal mare considerati nel loro flusso perenne e nelle loro trasformazioni che sembrano richiamare le metamorfosi della sua arte.

Un’arte in continuo divenire che oltre l’immaginazione ed attraverso il sogno, sprigiona le emozioni della vita.
Curriculum:
· Artinstrada 1999, estemporanea di pittura organizzata dal Circolo Lauretano ANSPI, Trinitapoli;
· Deputazione feste Patronali Cerignola II Edizione Mostra di Pittura Maria SS. di Ripalta 7-8 Settembre 2000;
· Artinstrada 2000, estemporanea di pittura organizzata dal Circolo Lauretano ANSPI, Trinitapoli;
· 15 Febbraio 2003 Mostra d'Arte organizzata dal Comune di San Ferdinando di Puglia presso la Parrocchia di San Ferdinando Re;
· Estemporanea di pittura e scultura organizzata dal Comune di S. Ferdinando di Puglia, 3° Premio, 2003;
· Casalarte, Mostra mercato e laboratori open air, V edizione  2-3-4 Agosto 2002, segnalazione al merito conferita dal Comune di Trinitapoli;
· Artinstrada 2002, estemporanea di pittura organizzata dal Circolo Lauretano ANSPI, Trinitapoli;
· Domenica in Arte, personale di pittura organizzata dalla Pro Loco presso l'Auditorium del Comune di Trinitapoli con intervento del Sindaco, Gennaio 2015.
· A partire dal 23 maggio 2015, per 20 giorni, IV Edizione di Web Art Expo Odissea nell'Arte 2015, Mostra d'arte internazionale tridimensionale virtuale online (Organizzata dall'associazione culturale di Roma Grifio Art Gallery).
· Raccolta d’Autore, Catalogo dell’Accademia di Santa Sara, pagina critico biografica con immagine di un’opera a cura del Cav. Flavio De Gregorio, attualmente in corso di pubblicazione.
