

CURRICULUM: 

Nata a Ferrara nel 1961 ho conseguito il diploma d’Istituto Magistrale nel 1978 e di Accademia di Belle Arti nel 1982. 

Ho insegnato per 4 anni Educazine Artistica nella scuola secondaria alla S. Vincenzo De Paoli a Ferrara e ottenuto l’abilitazione all’insegnamento nel 1985.

Ho lavorato come disegnatrice illustratrice dal 1987 al 1991 nel campo della cartotecnica per una agenzia di Milano e come freelance in collaborazione con altri disegnatori. 

Presso lo studio grafico Taibi & Taibi a Ferrara, tra il 1989 e il 1993, ho partecipato alla realizzazione di un testo illustrato di Chimica e Matematica per le scuole medie, edito da Zanichelli. Ho ripreso la pittura negli ultimi anni e ritrovato una espressione che mi appartiene e completa e ho deciso quindi di iniziare ad esporre i miei lavori.
 
Ho esposto in una prima mostra con altri due giovani artisti nel 1983 presso il Chiostro di S. Romano a Ferrara (ora sede del Museo della Cattedrale).
Ho partecipato ad una collettiva lo scorso mese di Febbraio 2015 presso la Galleria Rivellino, sempre a Ferrara, dove tutt’ora espongo alcuni lavori  e alla biennale Romart, a Roma, in Maggio.
Ho partecipato ad un mostra collettiva presso la galleria Mentana a Firenze dal 16 al 26 Gennaio 2016 e alla mostra “Love and peace” presso Italia Arte Museo Miit di Torino.
Dunque come pittrice posso quasi dire di essere esordiente.
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Ho sempre scritto poesie e racconti ottenendo vari premi letterari e pubblicato un  primo libro di poesie: "La chiave della finestra", edito da Book Editore nel 1995 che ha preso il primo premio “Città di Fucecchio” nel 1997. 


Ha ottenuto altri premi con singole poesie: Premio nazionale di narrativa e poesia “Il Golfo” nel 2014, Menzione d’Onore ”Spazio donna” nel 1998  e con 2 racconti: “La quercia e l’anatra selvatica” nel 2013, Premio: Il Saggio - Città di Eboli  e “Marisol correva” nel 2014: Premio letterario nazionale “La mia storia” progetto Babele.
