Federico Heidkamp Gonzaga
Data di nascita: 5 Luglio 1969
Nazionalita’: italo-argentino
Cell: 3478338278
E-mail: federico_h4@hotmail.com
Pag fb: Federico Heidkamp Gonzaga
Mostre
· 1993      Mostra collettiva con Peter Malenchini,noto acquarellista argentino nella Galleria del Buen Ayre, Buenos Aires, Argentina.

· 2006     Mostra personale “Fuori dal Tempo” nella  Associazione culturale MIA Via dei Delfini 35,  Roma.

· 2007     Mostra collettiva ospitata gentilmente ed organizzata da Maria Fede Caproni Armani al Gallery of Art, Temple University Rome, Roma.


· 2008     Mostra collettiva a cura del Conte Daniele Radini Tedeschi presso la galleria  Spazio 120 _ Via Giulia 120 in concomitanza del cinque centenario de Via Giulia, Roma.

· 2010    Mostra personale ad Explora Museo dei Bambini organizzato da Chiara Anguissola, Roma.

· 2012    Mostra personale presso il Foollyk, ospitato dal gruppo rock Sativa Rose, Roma.

· 2013   Mostra collettiva ospitata gentilmente ed organizzata da Maria Fede Caproni  Armani al Gallery of Art, Temple University Rome, Roma.

· 2013  Mostra collettiva presso il Chiostro della Basilica San Giovanni Battista dei Genovesi organizzata da Gino Taddei e curata dalla Pssa. Federica Rinaudo,Roma

· 2015   Febbraio   Mostra personale nel Bistrot “ Il Tiepolo”, Via G. B. Tiepolo 3 con acquarelli rappresentati con i piatti locali .

· 2015   Maggio   Mostra collettiva nel Sagrato della Basilica di San Giovanni A Porta Latina in occassione della Festivita’ di S. Giovanni in Oleo.  

· 2015  Maggio   Mostra collettiva alla galleria MICRO Rassegna di Arti Audiovisuali Contemporanee.

· 2015  Maggio  Mostra collettiva ospitata gentilmente ed organizzata da Maria Fede Caproni Armani al Gallery of Art, Temple University Rome, Roma.

· 2015  Giugno   Mostra collettiva alla galleria MICRO Rassegna di Arti Audiovisuali Contemporanee.

· 2015  Giugno   Mostra collettiva nel castello Savelli in occasione della Sagra delle Cerase, Palombara Sabina.

· 2015 Ottobre Mostra collettiva con “Gli artisti di via di grotta perfetta”-Roma,quello che c’era,quello che c’e e quello che forse non ci sara’ piu’; presso la Sala Culturale centro Studi Romacapitale

· 2015 Novembre Mostra personale di acquarelli “ La Roma di Federico- Omaggio a Federico Fellini, Loft Gallery Spazio matEr, Roma.

· 2015 Novembre Mostra bi personale per la Festa del Bacco svoltasi a Palombara Sabina.Acquarelli ed opere fatte con il caffe’ ed il vino rosso.

· 2016 Maggio Mostra collettiva ospitata gentilmente da Maria Fede Caproni Armani al Gallery of Art, Temple University Rome, Roma.

· 2016 Maggio Dimostrazione dal vivo di dipinti fatti con il vino locale nel Casale Marchese da Alessandro Carletti.
