                                                      CURRICULUM VITAE     

Giorgia Di Lorenzo

Nata a Napoli il 04/05/1981 

residente in via  Petrarca n. 20 A (80123 Napoli) 

recapito tel : 347/ 1875884 

e- mail: giorgiadilo@hotmail.com 
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web: www.giorgiadilorenzo.net  
Percorso di studi e formazione:

Laureata in Lettere e Filosofia presso l’Istituto Universitario ‘L’Orientale’ di Napoli; tesi in Etruscologia ed Archeologia italica. 

Specializzata in Archeologia all'Univ. di Pisa, tesi in Archeologia e Storie dell'Arte greca. 

Counselor Professional- Master triennale di Counseling conseguito presso l'Associazione A.S.P.U. di Napoli (Associazione per lo Sviluppo della Persona e del Potenziale Umano)- Accreditamento MIUR DM 6 giugno 2006. Dal 2000 segue le attività dell' associazione con intensivi tematici, convegni e gruppi di incontro.  

Dottorata in Archeologia presso l'Università degli Studi di Napoli “L'Orientale”, cotutela con Universidad Autonoma de Madrid.

Esperienze nel campo dell'arte:

-Dal 2000 al 2005 e dal 2009 laboratori e performances di Teatro-Danza con l' Associazione Azzurro Solfato di Napoli (www.azzurrosolfato.it) , anche come aiuto alla regia e alla realizzazione di scenografie.  

Il gruppo artistico ha realizzato periodici happenings, site-specific nei cortili storici del centro di Napoli; ha partecipato al progetto Erasmus plus ‘Viaggio intorno al mondo dell’albero’, tenutosi a Tolosa settembre 2014.

- 19 maggio 2012 lezione dal tema “Io e l'altro nell'arte”, approfondimento di tematiche psicologiche attraverso la visione di alcune opere d'arte tenuta all'Associazione ASPU di Napoli.

- 2012-2013 Serie di corsi intensivi di illustrazione per l'infanzia presso la Scuola di illustrazione internazionale di Sarmede S.Zavrel (A.L. Cantone, S.Junakovic, J.Zabàla, L.Wolfsburger).

- 2013 giornate di approfondimento sull' illustrazione presso el Museo de illustraciòn ABC de Madrid.

- 2014 tra le 10 tavole selezionate alla 23esima edizione di "Immagini per una favola", concorso di illustrazione Circolo Culturale Paisiano- Pordenone.

- cofondatrice dell'Associazione Storie a Manovella (APS) dedita alla realizzazione di libri per bambini, editoria, laboratori e spettacoli (fb: storieamanovella). 

Mostre:

- 2012 Personale presso il Palazzo Cavarretta- Comune di Trapani sulla tematica della spiritualità e religiosità delle città del Sud Italia.

- 1/12 settembre 2012  Personale presso il Complesso Monumentale di San Severo al Pendino- Comune di Napoli dal tema 'Ri-Tratti dell'animo umano'.

- dicembre 2013/marzo 2014 Collettiva finalisti Concorso BuenosAires, Galleria OpenArt Milano.

- giugno 2014 Collettiva Galleria Arte Livorno- concorso on line La Quadrata 2014.

- luglio 2015 Personale presso il Castel dell'Ovo, sale delle carceri, sul tema ‘ConverSazioni’ con il patrocinio del Comune di Napoli.

Progetto le ConverSazioni https://youtu.be/Q0GrmG0U3AM   
- Novembre 2015 Collettiva presso Tribunale di Torre Annunziata e Giudice di Pace di Sorrento, in occasione della giornata contro la violenza sulle donne.

- Aprile 2016 Esposizione nell’Abbazia di S.Lupo e Zosimo, i Morticelli – Benevento.

Pubblicazioni:

- 2009/ 2010 due opere sulla rivista d'arte “L'Elite Arte Selezione Internazionale”.

- 2011 un'opera sulla rivista Boè- Periodico bimestrale di informazione artistica e cultura- Palermo.

- 2015 'Voglio essere Megattera' albo illustrato (Marotta&Cafiero ed.)

- 2016 'Il Trattore Volante' albo illustrato  (Bonaventura ed.)

Breve nota biografica e pittorica: 

Autodidatta, la pittura è nata come esigenza interiore e come tale, ha trovato la sua espressione immediata, a volte violenta e ironica, principalmente nella tecnica ad olio.

Sono le mie immagini interiori, il riflesso del mio vissuto tradotto in simboli e colori: non è privilegiato tanto l'uso 'realistico' del colore, ma il suo significato simbolico. 

La ricerca pittorica è andata di pari passo con le esplorazioni artistiche del corpo con il teatro-danza, in una ricerca che dà importanza al corpo nelle immagini (progetto le ConverSazioni).  Ultimamente la ricerca grafica ha abbracciato il mondo dell'illustrazione per bambini e per adulti, ossia la possibilità di fondere in un 'mondo infantile' tutte le immagini della storia, della fantasia e quelle personali più intime. 
Dichiaro la veridicità delle informazioni e autorizzo la trattazione dei dati personali ai sensi del D.L.g.vo n.196/2003 del D.Pr. 445/2000.

