Patrizio Alviti

Patrizio Alviti nasce a Roma il 20 settembre 1971.  Respirando e vivendo costantemente nel cuore della città che  tutt’oggi rappresenta la culla civiltà romana ed italiana, Cristiano comincia subito a dipingere finchè fa della pittura e della naturale predisposizione alla creazione a una professione. Intraprende gli studi di Ingegneria per approfondire la conoscenza della Materia e nel 1995 apre uno studio di design e decorazione sul modello delle botteghe d’arte del passato. Impara ed utilizza tutte le tecniche artistiche dal trompe l’oeil al mosaico finchè non produce uno stile personale di arredo e trasformazione di ambienti urbani e privati  che hanno il fulcro nella manipolazione di cemento e metallo. La sua indole appare troppo irruenta e nessuna tecnica appaga il suo spirito: si dedica all’acquarello finchè non ne coglie tutti i segreti riuscendo a trasmettere la purezza del segno in poche pennellate; si impadronisce dell’acrilico per rappresentare su grande dimensione la  progettazione e la ricerca che accompagna ogni sua produzione artistica. Approda alla scultura per creare sfruttando anche la terza dimensione alla ricerca di un linguaggio comunemente comprensibile in grado di accendere un dialogo fatto di confronto e condivisione. A spingerlo a continuare sempre avanti è la paura ed il desiderio di non sprecare il tempo concessogli e la capacità di cogliere in poche battute l’essenza dell’interlocutore, sia esso realtà, persona o circostanza. La sua capacità di interpretare l’ha portato a realizzare medaglie e crisalidi volti a rappresentare la storia di Enti ed Istituzioni (ENPAM e CNEL) e a realizzare sculture fontane per spazi pubblici. Camaleontico, incompreso a volte ma soprattutto ardito, Cristiano procede la sua ricerca artistica attraverso studio, indagine, progettazione ed istinto.
Dal 2004 hanno assunto la direzione artistica della MIA-Meet In Art.
Come principali mostre personali si ricordano:
· figli dell’africa. arte & gioco in mostra,  Complesso Monumentale di San Michele a Ripa, Sala Clementina, 16-29 Aprile 2008
· Di luci e d’ombre, a cura di Sergio Rossi, Roma, Archivio di Stato, loggiato di S. Ivo alla Sapienza, 16 – 30 Maggio 2006. Milano, Archivio di Stato, 20 Settembre – 19 Ottobre 2008. (Catalogo)

· Figli dell’Africa, acrilici acquerellati realizzati a quattro mani, itinerante, apertura a Roma, Palazzetto Venezia, 01 dicembre 2005, esposta anche a Bologna.

· Primo Distacco, un progetto di quattro mostre più uno spazio, a cura di Daniela Ciotola, Studio Mic, Roma, 14 Aprile – 20 Luglio 2005. (catalogo).

· Nord – Sud Impressionen, a cura di Josephin Tilegant, Strandhalle, Osteebad Ahrenshoop (Germania), 27 Febbraio – 03 Aprile 2005.

· Atmosfere diluite, a cura di Giusy Caroppo, Galleria ARTissima 35, Barletta (BA), 18 dicembre 2004 – 18 gennaio 2005.

· I ponti di Roma, a cura di Paola Magni, Roma, Studio Mic, 04 – 27 Novembre 2004. Mole Antonelliana, Torino, 01 – 12 Dicembre 2004. (Catalogo)

· Paesaggi dell’anima, a cura di Vittoria Palazzo, Milano, Sala Lanfranchi, Circolo della Stampa, 29 Marzo – 5 Aprile 2004. (Catalogo)

· Finestre, a cura di Laura Clemens, Atelier Ute Schrader, Munich  (Germania), 10 – 15 Dicembre 2003. (Catalogo)

· Forme in superficie, Roma, Studio Mic, 5 Dicembre 2003 – 6 Gennaio 2004. (Catalogo)

· Arco Piciocco, a cura di Paola Magni, Trani (Ba), 24 – 27 Aprile 2003. (Catalogo)

· Arborea, a cura di Paola Magni, Palazzo Valdina, Roma, 13 Aprile – 23 Aprile 2003. Esposta in seguito a Firenze, Belluno, Bari, Potenza. (Catalogo)

· Memorie di sogni, a cura di Paola Magni, Spazio Arte Abate, 20 Novembre – 10 Dicembre 2002.

· Giorni e il viaggio, a cura di Vittoria Palazzo, Roma, Studio Mic, 17 Ottobre – 23 Novembre 2001. (Catalogo)

· Echo, Spazi vissuti di riflesso, Fiera di Roma, 23 Ottobre – 2 Novembre 2000. (Catalogo)

Principali mostre collettive:
· Sconfinamenti. Dalla “buona pittura” alla video-art, a cura di Sergio Rossi, Museo Nazionale di Castel Sant’Angelo, Roma, 09 Febbraio 2008 – 20 Aprile 2008  (Catalogo)

· XXIV Biennale degli artisti del Mediterraneo- padiglione Italia, a cura di Marco Fioramanti, Alessandria d’Egitto, 06 Novembre 2007 
· Baltico – mediterraneo. Italia e Finlandia a confronto, a cura di Sergio Rossi, Museo Nazionale di Castel Sant’Angelo, Roma, 23 Gennaio 2007 – 10 Aprile 2007  (Catalogo)
· L’arte dell’uovo di Pasqua, a cura di Sergio Valente, Complesso Monumentale del Vittoriano, Roma, 28 – 31 Marzo 2006 (Catalogo).  

· Architetture della memoria, lo studio, Studio d’arte Mic, Roma, 14 Dicembre 2005 – 10 Gennaio 2006.   

· 13 x 17 – www.padiglioneitalia, mostra itinerante, con apertura a Venezia, Chiesetta di San Gallo, luglio 2005. In seguito è stata esposta a Biella, Potenza, Milano, Napoli, Bologna, Roma, (catalogo)
· In balia dell’Arte, a cura di Cristina Trivellin e Alberto Mattia Martini, Certaldo Alto    (Siena), Palazzo Pretorio, 8 – 16 Maggio 2004. (Catalogo)

· Quando l’acqua diventa arte, 28 Aprile – 19 Maggio 2004, Galleria 9 Colonne Il Resto del Carlino, Ferrara (Catalogo).

· Riflessi, a cura di Massimo Scalingella, Roma, Ippodromo delle Capannelle, Gennaio 2002.

· Artisti per caso, a cura di Lucia Castagna, Enzo Gentile, Massimiliano Luzzati, Roma, Palazzo delle Esposizioni, Dicembre 2001. (Catalogo)

· Suggestioni lontane, Roma, Shanti, Giugno 2000.

· Collettiva di mosaico, Chiostri Francescani, Ravenna 1999.

Altre attività:
· Realizzazione di incisioni monotipo in occasione del 50° anno di attività  del Comitato Nazionale dell’Economia e del Lavoro (CNEL) regalo del CNEL all’AICESIS  (Associazione Internazionale dei Consigli Economici e Istituti Similari) in occasione della loro sessione plenaria, Roma  Giugno 2008
· Sconfinamenti. Dalla “buona pittura” alla video-art, a cura di Sergio Rossi, Roma, Museo Nazionale di Castel Sant’Angelo, 09 Febbraio 2008 – 20 Aprile 2008 . 

Direzione artistica e coordinamento della mostra e degli eventi collegati a cura di Cristiano Alviti. 

· scultura fontana per piazza Appio Claudio (comune di roma), donazione, realizzazione e collocazione di una scultura fontana presso Piazza Appio Claudio (Municipio XIII).
· Art Bite – Workshop internazionale d’arte contemporanea, lavoro in comune, seminari e realizzazione di un’Opera inedita in loco, Vilnius (Lithuania)  maggio 2007.

· realizzazione di medaglie commemorative e statuine in bronzo in occasione del 70° Anniversario dell’Ente Nazionale di Provvidenza e Assistenza dei Medici Odontoiatrici (ENPAM), 2007

· progettazione e realizzazione di una medaglia d’oro commemorativa regalo dell’ENPAM al Presidente della Repubblica Giorgio Napoletano, 2007
· realizzazione di quadri  dipinti a quattro mani, donati alla Regione Lazio e successivamente allestiti presso la Commissione Europea (Bruxelles), 2007.
· I martedì, Re Enzo Editore, BO, n° 250 marzo 2007, rivista di 64 pp, interamente illustrata con le foto delle opere di “I ponti di Roma”.
· Baltico – Mediterraneo. Italia e Finlandia a confronto, a cura di Sergio Rossi, Roma, Museo Nazionale di Castel Sant’Angelo, 23 Gennaio – 10 Aprile 2007. 

Direzione artistica e coordinamento della mostra e degli eventi collegati a cura di Cristiano Alviti. 

· Dalla terra – giovani artisti per la Giornata Mondiale per l’Alimentazione, a cura di Werner Bortolotti, Roma, Villa Piccolomini, 18/24 Ottobre 2006. Direzione artistica di Patrizio Alviti.

· luiss Guido Carli, Libera Università Internazionale degli Studi Sociali, anno accademico 2005/2006, corso – laboratorio di pittura ed acquarello, a completamento dell’offerta formativa  dell’Università stessa.
· Gigante#1, fusione in bronzo, 125 x 125 x 125 cm, entra a far parte della collezione di sculture del Circolo del Ministero degli Affari Esteri, nella sede di Lungotevere dell’Acqua Acetosa 42 a Roma. Ottobre 2005
· I martedì, Re Enzo Editore, BO, n° 235 luglio – agosto 2005, rivista di 64 pp, interamente illustrata con le foto delle opere di “Paesaggi dell’anima”.
· “Arborea#35”, dittico in acrilico su tela, facente parte della mostra “ ARBOREA ” (2003), è entrata a far parte del nucleo centrale della collezione permanente della quadreria del castello svevo di trani dal maggio 2004
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