CURRICULUM ARTISTICO E DESCRIZIONE DELLA POETICA

Loredana Barillaro nasce a Cosenza nel 1978, vive e lavora ad Acri (Cs). Inizia a dipingere nel 1995 da autodidatta. Si laurea nel 2005 in Storia dell’Arte Contemporanea al D.A.M.S. presso l’Università della Calabria. Attualmente predilige l’arte informale con un uso essenziale del colore giungendo sovente ad una pittura monocromatica nei toni del nero e del bianco, ma in cui talvolta compare un accenno di colore. Un’arte al cui centro vi sono temi di impellenza sociale e il suo operare si pone dunque, come strumento di comunicazione e bisogno personale per gridare malesseri individuali e sociali. Il lavoro degli ultimi anni è incentrato in particolar modo sui meccanismi che governano il mondo, la società, e sulle difficoltà dell’uomo nel districarsi in questi meccanismi. Il dolore, la sopraffazione, l’odio. Dunque un messaggio di ribellione, un urlo di giustizia, un mezzo per denunciare un martirio che non ha mai avuto fine, quello dell’uomo contemporaneo, e che si fa metafora dei meccanismi perversi – moderne tecniche di tortura –  tipiche della società contemporanea. Una riflessione globale sul vivere dell’umanità mediante l’impiego, pertanto, di materiali derivanti dall’uso quotidiano come traccia del vivere. Una ricerca essenziale nella dicotomia fra interno ed esterno in un continuo interscambio fra la sfera interiore dell’animo e quella che si specchia nel mondo. Sulla superficie compaiono inserti di vario tipo a togliere alla tela il suo carattere bidimensionale. Ed ecco allora un accenno alla terza dimensione mediante fogli di latta, stoffa, fili di rame, carta, barattoli, lattine, con un uso essenziale del colore. Una sperimentazione velocissima e continua che conduce a lavori talvolta formalmente diversi gli uni dagli altri, che hanno, però, un solo filo conduttore, la riflessione sull’uomo contemporaneo. Una sorta di viaggio che non cerca necessariamente un approdo. 

Gli ultimi lavori sono incentrati in particolare sull’uso della stoffa che da elemento leggerissimo (l’anima) può divenire sostanza materica (il corpo), perennemente compresa e compressa, dunque, fra l’anelito alla libertà e la costrizione di una società opprimente.

Galleria di riferimento: Memoli Arte Contemporanea, Busto Arsizio

Esposizioni recenti:
                                  2008  -  IO ESPONGO, Pastis, Torino, 19 – 25 marzo.
                                             - AREA-O, collettiva itinerante d’arte contemporanea, Banca Sella, Ferrara,  9 gennaio – 1 febbraio; Caffè Nazionale, Aosta, 5 febbraio – 2 marzo; Convento di Santa Croce, Sant’Anatolia di Narco (Pg), 8 marzo – 13 aprile.
                                  2007   - Immutate Esistenze, personale di pittura, Banca Sella, Firenze,        5 - 28 dicembre.

- Incursioni in provincia, collettiva d’arte contemporanea, Milonga Cafè, Acri (Cs), 24 novembre- 26 dicembre.                                                                                                                                                           - Cuprarte Contemporanea, Festival Internazionale d’Arte 
                     Contemporanea, Cupramontana (An);
                 -   Moltitudine X, Convento di Santa Croce, Sant’Anatolia di Narco
                     (Pg).
                                2006 -  Festival delle Arti, Bologna;
· Esposizione International Mailart Project Transparent 2006, Roma, Notte Bianca;
· Generazioni, Centro culturale ZEROUNO,  Barletta (Ba);

· Il Sacro nell’arte moderna, I ed. Premio Sant’Anna, Palazzo Garopoli – Chiesa di Sant’Anna, Corigliano Calabro (Cs).Con il patrocinio della Fondazione per i beni e le attività culturali della Chiesa.
                       2005  -   Il mare in città, galleria d’arte “Il graffio”, Cosenza;
· Giovani artisti in mostra, galleria d’arte “Il graffio”, Festa delle invasioni,  Cosenza;
· Strade, esposizione di pittura di Loredana Barillaro e Luca Cofone, Piazzetta Feraudo, Acri;

· Arte e Cibo, Divina Commedia, Firenze;

· II Biennale d’Arte Internazionale “Magna Grecia”, Collegio Sant’Adriano, San Demetrio Corone (Cs).
                       2004  -  Presentando giovani artisti, “Porto di Mare Club” Firenze;

· Collettiva di pittura, Festa de l’Unità, Fortezza da Basso, Firenze;

· Collettiva di pittura; Oratorio F. M. Greco, Acri;

· Mostra collettiva a cura dell’Associazione “Arte Millennium”,     Acri.
