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Nata a Roma nel 1963, dove vive e lavora. Dopo aver conseguito la maturità artistica si laurea in pittura all’Accademia di Belle Arti di Roma. Si specializza presso la Scuola Ortofrenica “G. Montesano “ di Roma con una tesi dal titolo “ Per una educazione creativa - tra arte e  psicologia “ su metodologie di arte terapia. Si specializza presso l’ Istituto di Psicologia Umanistica Esistenziale in psicoterapia integrata  a tecniche di espressione corporea e  movimento.

Studia e si forma nel campo del teatro-danza e da anni conduce laboratori integrando le diverse conoscenze artistiche maturate.
I diversi ambiti di studio e ricerca sottolineano una personalità versatile orientata allo studio interdisciplinare dei linguaggi artistici e alla loro contaminazione. Il suo approccio fortemente progettuale e sperimentale determina l’ uso dei diversi medium espressivi a seconda dei campi d’ intervento: scultura, installazione, performance, foto-video. L’ intera produzione artistica mostra l’ interesse fondamentale alla interattività dell’ opera che diventa necessariamente un “ luogo di esperienza “.
Mostre

1996

· Personale: Centro L. Di Sarro - Roma, a cura di S. Serangeli.

      1997

· Collettiva: Scuderie di Palazzo d’ Atri - Napoli,  “ Dare corpo alle illusioni “ a cura di F. Di Castro.
· Collettiva: Università Degli Studi, Ass. Alla Cultura - Comune di Camerino, Palazzo Ducale, “ Alba “ a cura di P. Ferri.

      1998

· Collettiva: Chiesa SS. Martiri - Comune di Tuscania - Ass. Alla Cultura,  “ Diramazioni “ a cura di B. Tosi.

· Collettiva: Torretta di Ponte Molvio - Roma  “ Leggere “ a cure di T. Zambrotta

      1999

· Collettiva: Rocca dei Bentivoglio - Comune di Bazzano / Bologna - Ass. Alla Cultura, “ Corpo di guardia “ a cura di  P. Balmas.

· Collettiva: Comune di Sermoneta - Assess. Alla Cultura,  “ Eccentrici “ a cura di R. Gavarro.
· Mostra permanente - Collezione civica di arte contemporanea - Comune di Candela (FG),  “ L’ arte  contemporanea per nuovi approdi costruttivi “ a cura di B. Martusciello

      2000

· Personale: Parco del S. Maria della Pietà ( ex Ospedale Psichiatrico di Roma ) nell' ambito  della manifestazione  culturale   "Progetto Images ". Unione Europea, Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale.

      2001

· Finale premio internazionale di scultura " Horcynus Orca ", Parco Letterario Horcynus Orca di Messina, Patrocinio dell' Unione Europea e dall' ente Autonomo Regionale del Teatro di Messina, commiss. selezionatrice e cura:  M. Corgnati, G. Frazzetto, E. Mascelloni. 

      2003
· Collettiva:  - Lavatoi comunali del consorzio agrario di Pitigliano ( GR ). Comune di Pitigliano, Assessorato alla Cultura, con il patrocinio del Centro di Informazione della Nazioni Unite Italia. “ Fons Vitae “ 1° edizione a cura di E. Paloscia.
· Collettiva: Torre di Perna, Casa del Parco, Riserva Naturale di Decima Malafede, Comune di Roma,  “ Fons Vitae “ 2° edizione,  a cura di E. Paloscia.

      2004

· Collettiva: Centro Luigi Di Sarro, Roma 1° edizione - chiesa di S. Francesco, Comune di Capranica ( Viterbo ), Assessorato alla Cultura, 2° edizione, ” Paesaggi in transito “ a cura di P. Ferri.

      2005

· Collettiva: Sharjah  Art Museum – Sharjah ( UAE – United Arab Emirates )” The Artcard “ – group exhibit & competition.  

· Personale:  Rashmon, Roma  “ Nudi x piacere “ per la rassegna " Sussurri e Grida " a cura di L.     Fusco.
· Collettiva: Circolo Degli Artisti “ Arte del Territorio “,  Roma,  a cura dell’’ associazione Merzbau Arte e Cultura.

      2006

· Personale: Odradek, “ FotoGrafia “ Festival internazionale di Roma - V° edizione - a cura  di  Paola Donato, Elena Paloscia, Loris  Schermi. Testo critico di L. Schermi.
· Collettiva:  Luciano Inga Pin - Contemporary Art - Milano ” BodyNoBody. L’ incorreggibile vizio di amare il proprio corpo “. A cura di Luciano Inga Pin e Giuseppe Savoca.
· Finale “ Premio celeste “ III edizione 2006. Concorso per la promozione della pittura figurativa / fotografia / New media in Itala, a cura di Gianluca Marziani, organizzazione Associazione Culturale “ L’ albero celeste “.
Pubblicazioni
· Presentazione mostra personale di Simonetta Serangeli su DS Centro Documentazione Ricerca Artistica Contemporanea “L. Di Sarro”

· “Next” Rivista di arte e cultura — Olimpia Della Corte “Danze Gotiche” testo di Anna Cochetti

· Catalogo “Dare corpo all’illusione”  cura e testo di Federica Di Castro

· Catalogo “Alba”  cura e testo di Patrizia Ferri

· Catalogo “Leggere” cura e testo di Teresa Zambrotta

· Catalogo “Diramazioni”  cura e testo di Barbara Tosi

· Catalogo “Eccentrici”  cura e testo di Raffaele Gavarro

· Catalogo “Il corpo di guardia”  cura e testo di Paolo Balmas

· Catalogo “L’arte contemporanea per nuovi approdi costruttivi”  cura e testo di Barbara Martuscello

· Catalogo "Premio Internazionale Horcynus Orca" a cura di Martina Corgnati, Giuseppe Frazzetto, Enrico Mascelloni, testo di G. Frazzetto.

· Catalogo "Fons Vitae"  cura e testo di Elena Paloscia.
· Catalogo “ Paesaggi in transito “ cura e testo di Patrizia Ferri.

· Catalogo “ Novecento  la necessità della fotografia “ -  Festival Internazionale Di Roma, V° edizione a cura di Zoneattive.
· Catalogo “ Premio Celeste 2006  “ a cura di Gianluca Marziani. Testi critici di G. Marziani, M. Brunelli, M. Casati, I. Quaroni. 
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