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Curriculum Vitae                                
Formazione

1996, diploma presso l’Istituto di Belle Arti di Trento

2003, laurea ottenuta presso l’Accademia di Belle Arti di Bologna, con una tesi riguardante la vita e il lavoro del fotografo Gianni Berengo Gardin

Conoscenze informatiche

Ottima conoscenza degli ambienti di Windows, dei principali linguaggi di programmazione ed esperienza di programmi specifici quali Photoshop 7 / CS.

Lingue straniere

Buona conoscenza della lingua inglese
Esperienze professionali

Da 11 anni vive e lavora a Bologna dove ha al suo attivo prestazioni fotografiche di vario tipo tra cui documentazione di concerti, spettacoli teatrali ed eventi vari, still-life di opere d’arte, assistenza per immagini nelle tesi universitarie, realizzazione di servizi fotografici per matrimoni e di locandine teatrali.

Dal 2001 espone periodicamente lavori collettivi o personali presso il Circolo Arci Sesto Senso di Bologna. Nel 2003 ha partecipato con una mostra d’immagini legate ai temi del sociale al festival Six Day Sonic Madness a Guardia S.Framondi (Benevento). 
Fotografo ufficiale dell’emittente bolognese Radio Città Del Capo, documenta interviste e mini lives. www.radiocittadelcapo.it. Nel 2006 ha esposto un lavoro svolto nell’arco di tre anni sul panorama musicale nazionale e internazionale di artisti e bands passate per la Radio. 

Dal 2003 ha collaborato occasionalmente presso gli studi fotogafici Andrea Bonaga, Art&Photo di Giuseppe Taddeo e lo studio Iguana Press di Roberto Serra (Bologna). Attualmente lavora presso un’azienda pubblicitaria di Bologna (Yoox), dove si occupa di still life e moda.
Fotografo di reportagista, si è concentrato in questi ultimi anni su diversi temi: panorama pugilistico bolognese (Tre Minuti); tradizione e mestiere dei barbieri a Bologna (Burmashave); lunga ricerca sulle processioni religiose e popolari nel Sud Italia (Guardia San Framondi, in provincia di Benevento; San Severo, Catania e Cocullo). Ricerche in corso: vita e cultura della comunità rom rumena a Bologna; Vietnam: la figura delle donne lavoratrici,  pescatori.
