MORETTI  ILARIA

CURRICULUM  VITAE

DATI PERSONALI:_

MORETTI  ILARIA, nata a Leno (BS) il 26/10/1980,  residente a Porzano di Leno (BRESCIA) in via Ligabue 2; tel 030/9068269,  cell 333/5459034, e-mail: superila@alice.it.

STUDI:_

Diplomata presso il Liceo Artistico sperimentale “Vincenzo Foppa” di Brescia nell’anno 1999.

Laureata in pittura presso l’Accademia di Belle Arti di Bologna con la votazione di 110 e lode, in ottobre 2004.

ESPERIENZE ARTISTICHE:_

· Mostra collettiva relativa al concorso nazionale di pittura “GAETANO MORGESE”, aprile 2003, nella Sala Ferula a Terlizzi (Bari).

· Mostra collettiva, in maggio 2003, dal titolo “ANTEPRIMA”, all’interno della Galleria Guidi, presso l’Accademia di Belle Arti di Bologna, organizzata dall’Associazione “Amici della GAM” (Galleria d’Arte Moderna di Bologna).

· Mostra collettiva, in novembre 2003, riservata ai finalisti del concorso “PREMIO ARTE 2003”,  presso il Museo della Permanente di Milano, indetto dall’omonima rivista “Arte” Editoriale Mondadori, a tiratura nazionale.

· Mostra collettiva di arte contemporanea e illustrazione scientifica, dal 23 aprile al 3 maggio 2004, dal titolo “FORME ANIMALI warning colours” presso il chiostro di Santa Maria di Collemaggio, L’Aquila, organizzata dalla Facoltà di Scienze della Formazione.

· Finalista al premio nazionale di pittura “Felice Casorati 2004” ed in esposizione all’interno della relativa mostra, dal 6 giugno al 11 luglio 2004, a Pavarolo, Torino. 

· Selezionata al “Premio Celeste 2004”, San Gimignano, Siena, per l’apparizione sul catalogo relativo al premio. 

· Selezionata per il Premio di Incisione “Giorgio Morandi” 2004, con conseguente mostra alla Galleria d’arte Moderna di Bologna.

· Mostra collettiva presso la Galleria d’arte “Florilegio”, Leno (Bs), novembre 2005.

· Mostra collettiva presso la Galleria d’arte “Marchina”, Brescia, marzo 2005.

· Alcune opere esposte in permanenza presso la Galleria “Marchina”, Brescia, nei mesi di ottobre, novembre, dicembre 2005.

· Mostra collettiva “Car go art”, presso la Galleria Marchina, Brescia, dicembre 2006.

· Partecipazione alla rassegna d’arte “PROFONDO ROSA” comprendente l’esposizione dei lavori in 2 diverse sedi associate: Complesso Tamerici a Montecatini Terme dal 20 aprile al 10 giugno 2007; Roé Volciano (BS), dal 28 aprile al 27 maggio 2007. Il relativo catalogo edito con la rivista “Arte”, Editoriale Giorgio Mondadori.

· Mostra collettiva “Ricognizione”, presso la sede dell’Associazione Artisti Bresciani, Brescia, in maggio-giugno 2007.

· Mostra collettiva relativa al concorso “Giovane Arte Europea”, presso la galleria “LaPergolaArte”, Firenze, in settembre 2007.

· Finalista al concorso “Giovane Arte Bresciana 2007”, organizzato dalla Fondazione Martino Dolci ed in collaborazione con il Comune di Brescia. Esposizione collettiva dall’1 all’8 dicembre 2007 presso il Salone Vanvitelliano, Palazzo Loggia, Brescia.

