  Paolo Schifano nasce a Trapani sotto il segno del sagittario, innamorato della sua terra e affascino dalla sua gente approfondisce tematiche imperniate sull’uomo e sull’evoluzione della società, con particolare attenzione alle tradizioni popolari, documentando antiche culture, vecchie maestranze, luoghi ed ambienti di interesse paesaggistico e socio-culturale. 
Negli anni novanta si trasferisce in Toscana dove accresce la sua passione per la fotografia e soprattutto il piacere di condividere tale interesse con gli altri, costituendo con alcuni amici un club fotografico. 

Nell’anno 2003, si trasferisce a Roma, dove tutt’ora vive e lavora, in questi anni incontra Roberto Zuccalà, frequenta il circolo fotografico “L’Immagine”, considerato un fantastico luogo di crescita artistica e soprattutto è quell’agognato “salotto fotografico” ricercato negli anni. 
In quest’ultimo periodo, l’autore ha elaborato dei lavori di carattere concettuale, dove la documentazione si miscela al pensiero, determinando una fantastica fotografia della  mente.  

L’autore si è dedicato attivamente alla stesura di numerosi portfolio, divenuti lo strumento espressivo più consono alle sue attività di documentazione, ma non per questo trascura il valore assoluto del singolo scatto, considerandolo un elemento di estrema sintesi  narrativa.
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